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LJubljana, 14. oktobra. 
Med fašističnimi listi, ki so vodi i 

kampanjo proti naši državi, je bil tudi 
»Oiornale d' Itaiia«. ki je priobčeval do-
pise svojega beograjskega dopisnika. 
Ta je skušal navadno dokazovati, da 
Jugoslaviji ni do sporazuma z Italijo, 
kakor tudi ne do iskrenega sporazuma 
z drugimi sosednimi državami. Dejanja 
so govorila drugače in vedno znova ka-
zala, da stremi vsa naša zunanja politi-
ka za učvrstitvijo miru in reda ter za 
ustvaritvijo dobrih sosednih odnošajev 
z vsemi sosedi, torej v prvi vrsti tudi 
z Italijo kot našim najjačjim sosedom. 

Tega dejstva naposled tudi fašistični 
ffsk ne more več prikriti in ga je moral 
vzeti na znanje tudi g. Virginio Gaida. 
direktor »Giornala d' Itaiia«. Tako je 
pred par dnevi objavil ta list članek, ki 
priznava želje in prizadevanja Jugosla-
vije ustvariti prijateljske odnošaje z 
Italijo. Toda g. Gaida skuša pri tem do-
kazati. da si želi Jugoslavija prijatelj-
stva z Italijo samo v besedah, dočim v 
svojih dejanjih dokazuje baš nasprotno. 
Kot dokaz za to trditev navaja v svo-
jem najnovejšem članku, da izvajamo 
s pomočjo oboroženih tolp teror celo na 
italijanskem državnem ozemlju in da 
vzdržujemo »Drotiitalijansko propagan-
do v Julijski Krajini. Dalje dokazuje 
»Giornale d'Itaiia«. da žive italijanski 
državljani v Jugoslaviji v nekakem iz-
jemnem položaju in pod pritiskom njim 
nasprotne propagande. 

Vse te trditve bazira g. Gaida na raz-
nih. vseskozi izmišljenih argumentih, s 
katerimi pa operira kot z dokazanimi 
dejstvi in ž njimi tolmači omajane od-
nošaje med Jugoslavijo in Italijo. Vsi ti 
očiflki so bili pri nas in v svetu že po-
novno zavrnjeni in bi bilo nepotrebno, 
o njih zopet polemizirati. Pribiti pa ie 
treba eno stvar. »Giornale d' Itaiia« nam 
očita, da vodimo organizirano protnta-
lijansko propagando. V naši državi ob-
stoja samo ena nacijonalna organizacija, 
ki vodi skrb za naš Jadran, vzbuja zanj 
zanimanje in ljubezen. Cilj te organiza-
cije ni niti najmanj agresiven in ne v 
vzbujanju kakega nerazpoloženja nroti 
temu ali onemu sosedu. Prva stremi sa-
mo za gospodarskim razvojem in vse-
stransko povzdigo naše pomorske obale. 

Kako pa je v tem pogledu onstran Ja-
drana? G. Gaidi bo gotovo bolje znano 
kakor nam, koliko je v Italiji raznih or-
ganizacij. ki vodijo borbo in aktivno 
propagando ne za svoje morje, ne za 
svojo državo, temveč za našo državo in 
naše morje. Cela vrsta je teh organiza-
cij, na čelu jim znani družbi Lega Na-
zionale in Dante Alighiari, pa »Pro ma-
re nostro«. »Pro Dalmazia«, zveza do-
brovoljcev itd. Njim ob strani stoii še 
mnogo drugih Šolskih, športnih in slič-
nih organizacij, ki jim je glavni cib' 
mamljenje italijanske javnosti z asoira-
cijami proti naši državi in z dokazova-
njem, da je Dalmacija italijanska. Na tej 
teza bazira v Italiji že cela literatura. 

Vse te organizacije imajo sicer vsaj 
na zunaj res značaj zasebnih organiza-
cij, vendar pa uživajo vsestransko pod-
poro poluradnih in celo uradnih orga-
nov. Zato fašistični tisk ni niti najmanj 
upravičen, da išče nelojalne organizacije 
pri nas in da katerikoli naših organiza-
cij očita imperializem ali iredentizem. 

Kongres Zveze kopališč 
• 1 « 1 ' V V 

in zdravilišč 
Sarajevo, 14. oktobra n. Danes je bil tu 

Dtvorien kongres Zveze kopališč, zdravilišč 

ta letoviškfn ustanov v naši državi. Kon-

gres je otvoril kanonik dT. Lovro Radiče-

vič iz Zagreba, ki je pozdravil prisotne in 

povdarjal važnost pospeševanja tujskega 

prometa za naša kopališča in zdravilišča, 

kakor za narodno gospodarstvo sploh. Kon-

gres ima pred vsem namen proučiti orga-

nizacijo dotoka gostov iz inozemstva po 

vzorcu Francije, Švice in Italije, kjer pri-

vatno iniciiativo znatno podpirajo oblasti. S 

kongresa so bile odposlane pozdravne br-

zojavke kralju, predsedniku vlade ter mini-

strom za socijalno politiko, trgovine, finan-

ce, promet in javna dela. Izvoljeno je bilo 

častno predsedstvo z dr. Jeftanovičem, 

predsednikom sarajevske podružnice »Put-

nika<, na čelu. V imenu ministrstva za tr-

govino Je govoril šef oddelka za tujski pro-

met dr. Žižek, v imenu generalne direkcije 

železnic pa inšpektor Franc Cigoj, ki je 

obljubil, da bo generalna direkcija železnic 

vestno proučila vse predloge, ki iih bo sta-

vil kongres. Poročilo o položaju hotelir-

stva v Jugoslaviji je podal g. Raikovič iz 

Beograda. V imenu »<Putnika« ie govoril 

g. Dragomanovič, ki je predlagal, naj bi 

se v novih banovinah osnovali odseki za 

tujski promet in zdravilišča. Na popoldan-

skem zborovanju so bile izvoljene sekcije 

k| bodo proučile vse zbrano gradivo ter 

predložile plenumu kongresa potrebne re-

solucije v odobritev. 

Vlom T zagrebško župnišče 
Zagreb, 14. oktobra n. V pretekli noči so 

vlomili neznani lopovi v župni urad sv. Bla-

ža v Zagrebu. Odprli so vse pisalne mize, 

prevrnili tudi železno blagajno, ki ie pa niso 

mogli odpreti, ker niso imeli primernega 

orodja. Odnesli so samo lonec mast* 

Določitev delokroga banske uprave 
Prenos poslov z ministrstevna banske aprave naj zasi-
gura ekspeditivno administracijo - Enotne smernice za 

organizacijo banskih uprav. 
Beograd, 14. oktobra p. V vseh ministr-

stvih se vrše priprave za čimprejšnjo iz-

vedbo zakona o upravni razdelitvi države 

na banovine. Kakor že iavljeno. ie izdalo 

ministrsko predsedstvo vsem ministrstvom 

okrožnico, v kateri jih poziva, naj najkas-

neje do 16. t. m sporoče. kateri posli, ki 

so jih doslej opravljala ministrstva, naj se 

prenesejo na bansko upravo. V to svrho 

so se danes v vseh minstrstviti vršile kon-

ference resornin ministrov z načelniki po-

sameznih oddelkov in s strokovnimi urad-

niki. Kakor se izve. bo prenešenih zlasti iz 

kompetence gospodarskih ministrstev na 

bane večina vseh onih agend. v katerih je 

doslej odločalo ministrstvo kot druga in 

deloma kot zadnja instanca, tako da bo mi-

nistrstvu pridržano samo vrhovno nadzor-

stvo. Tendenca ie, da se administracija 

kar najbolj olajša in pospeši, tako da bo 

moglo na eni strani vsako ministrstvo v 

najkrajšem času rešiti vsako zadevo, ki mu 

bo po kompetenčnj pristojnosti predložena, 

na drugi strani pa bodo mogle banske upra-

ve v lastr.em delokrogu reš>'ti naikraišim 

potom kar naiveč zadev pri katerih e za-

interesiran najširši krog. 

Istočasno se vrše tudi konference novo-

imenovanih banov, kj se rnude v Beogradu. 

Na konferencan se razpravlja o enotnih 

smernicah organizacij banskih uprav in o 

javnih obrisih delovnega programa novo. 

imenovanih banov. 

Prihodnje dni bo izšla posebna uredba 

o organizaciji banske uprave. V tej uredb 

bo zlasti tudi določen uradni delokrog sa-

mega bana in njegovega pomočnika, ki b'> 

imel položaj stalnega najvišjega uradnega 

vod e. dočim ie banskj poiožai izvenurad-

niški in bolj državno-političnega in repre-

zentativnega znača a V uredbi bo določen 

način poslovanja razdelitev referatov ln 

tudi preciziran že v zakonu predvideni pre-

nos gotovih banskih poslov na okrajne in-

špektorje 

Bani in njihovi pomočniki bodo prinodnji 

teden pričeli z notranjo organizacijo svojrh 

uprav, odnosno bodo s pomočjo velikih žu-

panov vrši'i prenos poslov in s tem likvi-

d a c i j dosedanjih velikih župani1. Do izvr-

šitve te likvidacije in definitivneea prevze. 

ma banske uprave pa bodo vodili upravo 

na zunaj (*orej napram publiki) še veliki 

župani. 

Kakor se v podučenih krogih zatrjuje, 

se razmišlja o tem. da se za bane in urad-

nike banske uprave uvede uniforma. 

Reorganizacija gospodarski ifiornfc 
Podtočk gospodarskih zbornic se ho£o ro možnosti krila s 
področji banovin — Vprašanje ho ure) SRD V novem zakonu o 

obra tih 
Beograd, 14. oktobra, č. Načeln'k mi-

nistrstva trgovine in industrije dr Stje-
pan Krpan je izjavil v razgovoru z no-
vinarji, da bo glede na novi zaknn o 
razdelitvi države na banovine Dotrebno 
izdati enotni zakon o obratih kakor tu-
di zakon o organizaciji gospoda rsikih 
zbornic. Zakon o obratih bo v najkraj-
šem času izdelala posebna v ta namen 
določena komisija. Načrt bo dostavljen 

v izjavo vsem zbornicam bržkone že 
v početku prihodnjega meseca Določal 
bo obvezno organizacijo vseh panog. 
Za gotove panog0 bo to novost, od ka-
tere pa se pričakujejo dobre posledice. 
Novi zakon bo uredil tudi pod.ročia oo-
sameznih zbornic tako. da se bodo kri-
la. kier bo to mogoče s področji posa-
meznih banovin. 

Odličen angleški politik v Beogradu 
Poslanec angleške delavske stranke Rentld Sniith se je na po-

vratku z mirovnega kongresa v Atenah ustavil v Beogradu 

Beograd, 14. oktobra p. Včeraj ie pri-

spel "Semkaj ugledni član parlamentarne de-

legacije angleške delavske stranke g. Re-

nald Smith, ki se je udeležil mirovnega 

kongresa v Atenah. Na meji pri G evgjeliji 

ga je sprejel in pozdravil tajnik zunanjega 

ministrstva g. Gavrilovič, ki ga bo sprem-

ljal za časa njegovega bivanja v Jugosla-

viji. V razgovoru z novinarji je g. Smith iz-

javil, da e hotel izkoristiti priliko, ki mu 

jo je nudil atenski kongres, da osebno pro-

uči Balkap in da se zlasti seznani z razme-

rami v Jugoslaviji kot največji balkanski 

državi. 

Danes dopoldne Je g. Smith posetil zuna-

njega ministra g. dT. Marinkoviča. s kate-

rim ie imel daljši razgovor, nato pa je v 

zunanjem ministrstvu sprejel novinarje, ki 

jim je med drugim izjavil: 

Bil sem na mirovnem kongresu v Atenah, 

na katere so bile zastopane tudi vse balkan-

ske države. Smatram, da je bil ta kongres 

neprecenljive važnosti in mnenja sem, da 

bi se morali taki kongresi vršiti redno. Pt> 

mo:em mnenju bi bilo naiumestneje, da jih 

sklicuje Društvo narodov in ne bilo bi na* 

pačno, da dajo inicijativo za to balkanske 

države, katerim mora biti glavni cilj paci-

fikacija Balkana. Na Balkanu se gleda pri 

nas v Londonu, kadarkoli se ga omenja, 

vedno kot na zaboj dinamita. ki lahko vsak 

čas esplodira Iskreno me veseli, da se je 

tudi vaša država po svojih zastopnikih ta-

ko aktivno udeležila tega kongresa in tudi 

pil tej priliki dokumentirala svojo miro-

ljubnost.« 

Novinarji so se zanimali za sodbo g. 

Smith a o razmerah v Angliji in o angleških 

odnošajih do ostalih držav. G. Smitn je bil 

v tem pogledu precej rezerviran in je samo 

naglasil, da je bil med sov.etsko Rusijo in 

Anglijo dosežen sporazum glede obnov* 

diplomatskih odnošajev. Angleška delavska 

stranka se je odločila za ta korak že ta-

krat, ko še ni bila na vladi. Najaktrvneje 

je Anglija sedaj angažirana pri razorožit-

venem vprašanju. Rešitev tega vprašanja 

si predstavlja Anglija v treh etapah. Prva 

etapa je angleško-ameriški sporazum, ki 

je bil dosežen povodom razgovorov med 

Macdonaldom in Hooverjem v Washingto-

nu. Druga etapa bo konferenca Petih vele-

sil, ki se bo vršila meseca januarja 1930. 

Tretja etapa pa mora biti splošna razoro-

žitvena konferenca v Ženevi. Angleška de-

lavska vlada je uverjena, da se ii bo posre-

čilo uresničiti ta program, od katerega si 

obeta pacifikacijo Evrope. Razorožitev je 

predpogo5 za osnovanje evropskih Združe-

nih držav. 

Opoldne ie zunanji minister priredil ban-

ket na čast g Smitna. Na banketu so bili 

nolez zastopnikov vlade člani angleškega 

poslanižtva in več višjih, uradnikov zuna-

njega ministrstva. Nocoj odpotuje g. Smith 

v Zagreb, kjer bo ostal dva dni. nakar se 

bo preko Ljubljane vrnil na Angleško. 

Čestitke predsedniku 
vlade 

Beograd, 14 okt. AA . Predsednik vlade 
general Zivkovič je prejel tekom današnje-
ga dne brzojavne čestitke k zgodovinske-
mu zakonu od 3. oktobra med drugim iz 
naslednjih krajev, Maribor, Krapina, Ogu-
lin, Konjice, Podsused, Zagreb, Požega, 
Sunj, Pisarovina itd. 

Odložene funkcije 
primorskega bana 

Split, 14. okt. £. Primorski ban dr. Ivo 
Tartaglia je odložil vse funkcije, ki bi se 
morda ne strinjale z njegovim novim po-
ložajem. Med drugim je odložil predsed-
stvo Jadranske Straže, članstvo ravnatelj-
stva Mestne hranilnice, odvetniški zbor-
nici pa je sporočil, da se odpoveduje ad-
vokaturi in da je nedcrvrsene posle v svoji 
odvetniški pisarni poveril dr Mirku Tipče-
viču, svojemu dosedanjemu družabniku. 

Razmejitev srezov 
Split, 14. okt. č. Včeraj popoldlne je od-

potovala z avtomobilom v Livno komisija, 
ki ima nalogo, da razmeji sreze, ki so po 
zakonu o banovinah razdeljeni med vrba-
sko in primorsko, oziroma med drinsko 
in primorsko banovino. 

Odgoditev važne licitacije 
Beograd, 14. oktobra A. Upravni odbor 

Samostojne monopolske uprave je z ozirom 

na novo razdelitev kral evine sklenil, da se 

napovedana licitacija za veleprodajo toba-

ka, cigaretnega papirja in vžigalic, ki bi se 

morala vršiti v soboto 19. oktobra, odloži. 

Licitacija bo ponovno razpisana pod no-

vimi pogoji za oddajo te veleprodaje v za-

kup, kar bo interesentom pravočasno objav, 

ljeno. 

Inšpekcija vojne mornarice 
Split, 14. oktobra n. Podadmiral Wiken-

hauser je odpotoval z admiralsko jahto v 

Boko Kotorsko v svrho inšpekcije našega 

vo:nega brodovja. 

Univerzitetni profesor pred 
Državnim sodiščem 

Beograd, 14. oktobra, p. Dne 20. t m. bo 
pričela pred Državnim sodiščem za zaščito 
države razprava proti bivšemu profesorju 
beograjske univerze dr. Dragoljubu Jovano-
viču. ki je obtožen po zakonu o zašč'ti drža-
ve zaradi nekega govora, ki ga je imel na 
beograjski univerzi 

Kritičen položaj v rumunski vladi 
Zaradi Saraceanove izvolitve zahteva kmetska stranka 
demisijo finančnega ministra - Popovici bo najbrže 

odšel v Berlin kot poslanik 
Bukarešta. 14 oktobra, g. Politični polo-

žaj. ki ie nastal po izvolitvi regenta Sara. 
ceana. daje političnim krogom mnogo misli-
ti. Včeraj so se razširile govorice, da na-
merava pravosodni minister Junian podati 
ostavko, ker ie užaljen zaradi načina, kako 
je ministrski predsednik Maniu nekaj ur 
pred izvolitvijo regenta obvestil svoie mi-
nistrske ko'ege o kandidatu. Govorice so 
nastale naibrže zaradi tega. ker je minister 
Junian nastopil enomesečni dopust in se že 
včeraj odpeljal na Dunaj. 

Nadaljna posledica Saraceanove izvolitve 
ie tudi ta. da zahteva kmetski vodja Miha. 
lage demisijo finančnega ministra Popovicia, 

ki Je z novim regentom v *vaštvu. Ministr. 
ski svet se bo bavii s tem vprašanjem ia 
ugotovil, ali gre za razmerje, ki ni vzdržno. 
V pozitivnem primeru bo dobil minister 
Popovici mesto poslanika v Berlinu. Mini-
strski predsednik Maniu le mnenja, da bi 
sprememba v finančnem mnistrstvu v seda-
njem trenutku, ko se rumunska valuta po-
lagoma stabilizira, škodovala nadaljnjemu 
dobremu razvoiu rumunskih financ. Razči-
ščenje te važne zadeve, do katerega bo pri-
šlo tekom prihodnjih dni. ->e pričakuje v 
rumunski politični javnosti z veliko nape-
tostjo. 

Macdonaldova zadača v Kanadi 
Razorožitev utrjenih točk ob ameriški obali — Kanada se boji 

prevelikega vodiva Zedinjenih držav 

Newyork, 14. oktobra, o. Dane« je zapustil 
predsednik Macdonald Zedinjene države ter od-
potovali v Kanado, kjer b" moral izvršiti naj-
težji ;n najbolj kočljiv del svo>ega programa. 
Moral bo namreč poskusi kanadsko vlado uve-
rn-ti o potrebi sporazuma z Zedinjen'mi država-
mi ter pripraviti teren za podpis atlantske po-
godbe. 

Predsednik Hoover ia Macdonald »ista raz-
pravljala sami o formalnih srvare}i potreb po-
morske razorožitvene konference, temveč tud» o 
bod^č-h korakih za z v t d ho arnerško-aflKleškega 
p̂ nnorsVc-ga stKrnanima. V teh razgovorih j« 
namreč predsednik Hoover vkH«ub vsem demanti-
jem ir;po.mnfl. da b; bMa sklenitev atlantske po-
•r.-̂ tvp w n81 f>i garantirala sv«hodo tnorla. ter 
izpopolnjevala KeBoz®»wo fl^SfMibo sprejemava 
za amer!5ko la*vnost le s potfr>'em. če b" 
!a raaoržila svo'e mornariške postojanke v Hali-
faksu na Bermudskih otokih n na Jamajki Mac-

I donaM je pristal na to zahtevo ter Se sporoči! 
' angleški vlad' naj pripravi razorožitev na Ja-

majki in bermudskiih otokih. Glede Hatffaksa pa 
je izjavil, da se mora poprej dogovoriti s kanad-
sko vlado ter ii obrazložit' potrebo toga koraka. 

V kanadskih političnih krogih pa misli o raz-
orožitvi HaMaiksa niso prav nič naklonjeni, ker 
so mnenja, da je vpliv Zedinjenih držav na Ka-
nado že rad: velikih ameriških finanč investicij 
v Kanadi danes taiko velik, da pomenia že resno 
ogrožanje angleških interesov. Z razorožitvijo 
HaFfaksa bi se Aoglija odrekla močnemu orožja 
v borb-" zoper prodirajoč vpHv Zedčnienih držav 
ter še bolj na stežaj odprla vrata njihovi pre-
vladi 

London. 14. oktobra, s. Macdonald le povabi! 
aimerfšlke'ira predsednika Hooverja in soprogo nai 
čim pre' odvščeta A.rwrlijo Hoover Je vafcrio spre-
jel s pogfoieim. če bosta s tem zadovoljna nje-
gova vlada in zaman je politični odbor senata. 

Otvoritev volilne borbe na češkoslovaškem 
Žrebanje vrstnega reda posameznih list je odneslo komunistom 
prvo mesto — Prijavljenih strank je za dobro tretjino manj ne-

go pri zadnjih volitvah 

imenom: Liga proti vezanemu sistemu list 
toda njihova akcija nima političnega, tem-
več samo osebni značaj. Na čelu ene volilne 
liste ie degradirani zastopnik šefa general-
nega štaba Gaida. Komunisti ne kandidirajo 
svojega vodje Šmerala. ki zavzema trenutno 
v moskovski internacijonaJi pomembno me-
sto. m so tudi številne dosedanie komuni-
stične voditelje postavili na mesta, kjer Je 
malo izgleda, da bodo izvoljeni 

Praga. 14 oktobra, g. Za volitve, ki se 
bodo vršile dne 27. oktobra, se je skupno 
prijavilo 19 strank, to ie za 12 manj kot pri 
zadniih vo'itvah. Žrebanje vrstnega reda po-
sameznih list je prines'o zanimiv rezultat, 
da je prejela komunistična lista prvo šte-
vilko. Naslednje številke so zasedle nem-
ške, madžarske, polivke in židovske stran-
ke. Prva češka voli'na lista ie na osmem 
mestu. Volitev se udeležujejo tudi fašisti pod 

Gospodarska nujnost združitve Evrope 
Tardieu poudarja, da plačuje Evropa letno 24 milijard za pre-
komorsko žito — Že to dejstvo opominja evropske države k 

združitvi 

Pariz, 14. oktobra, s. Notranji mini-
ster Tardieu je govoril včeraj v Bel-
fortu o nujnosti gospodarske združitve 
evropskih držav. Uvodoma je trdil, da 
bo postal problem preskrbe z žitom ne 
samo za Francijo, temveč za vso Evro-
po že v prihodnjih letih življensko vpra-
šanje. V zvezi s tem je stavil minister 
zahtevo, naj bi vse evropske države 
skupno reševale to važno gospodarsko 
zadevo. Tardieu je ugotovil, da je treba 
letno plačati 24 milijard frankov pre-
konnorskih dobaviteljem žita. ki bi jih 

bilo lahlko prištediti. če bi bilo domače 
poljedelstvo primerno organizirano. Kar 
velja za žito. velja tudi za druge polje-
delske in industrijske proizvode Da se 
reši to življensko važno vprašanje spo-
razumno v vsej Evropi, je treba opustiti 
stare navade. Na stari celini se gotovo 
nudijo sijajni izgledi za izbolišanje živ-
Ijenskih pogojev, če bi njeni predstav-
niki razumeli in hoteli opustiti malen-
kostne spore, ki stanejo dnevno mili-
jone. 

Nova kitajska vlada 
Peking, 14. oktobra o. Maršal Feng Je 

sestavil novo vlado s sedežem v Pekingu. 

Predsedstvo vlade je prevzel Wansinwej. 

zunanje ministrstvo Cen, ministrstvo pro-

svete pa je prevzela soproga pokojnega 

Sunjantsena. Vlada maršala Fenga bo po-

skušala izvesti pomirjenje Kitajske ter pre-

prečiti novo grozečo državljansko vojno. 

Moskva. 14. oktobra o. Na Kitajskem Je 

ponovno izbruhnila državljanska vojna. Ka-

kor poročajo iz Peipina, korakaio armade 

maršala Fenga proti Nankingu. Čangkajšeg 

zbira v okolici Nankinga močne čete in Je 

odredil aretacijo vseh Fengovih pristašev. 

Poincare okreval 
Pariz, 14. okt. A A Bivši predsednik 

francoske republike Poincare se počuti od 
dne do dne bolje, tako da je že mogel 
sprejeti predsednika francoske republike 
Doumerguea, predsednika francoske vla-

de Brianda in druge odlične osebnosti Po-
incareja so globoko ganili izrazi obče na-
klonjenosti, ki jo uživa v javnosti Vstaja 
redno ob 8. zjutraj in prebije vse dopoldne 
v svojem delovnem kabinetu, kakor pred 
boleznijo. Ko bo Poi-ncare popolnoma okre-
val, bo vdrugič operiran. Po operaciji pa 
se bo napotil v južno Francijo na oddih 

Berlinski nadžunan dr« Boss bo 

Berila. 14. oktobra, d. V berlinskih političnih 
krogih prevladale mišljenje, da bo zaradi korop-
cij®ke afere bratov Sklarek kompromitirani ber-
linski nadžvpan dr. B5ss podal po svojem po-
vratku w Zed;nleniih držav ostavko. V zvezi s 
tem smatrajo koi n sire sne'še za kandidata za nje-
govega namestnika dr. Friedensburga. 

Trockij ostane nasprotnik 
Stalina 

Carigrad, 14 okt. a. Glede na vesti ma-
tičnih časopisov, da se je pripravljen Troo-
kij sporazumeti s Stalinom, trdijo prijate-
lji Trockega. da so te vesti neresnične in 
da jih širijo samo komunisti z namenom 
onemogočiti Trockega pri njegovih prija-
teljih v Rusi j i Trockij stoji slejkoprej na 
odklonilnem stališču napram Stalinovi po-
litiku 

Nemci romajo na groi 
dr. Stresemanna 

Berlin, 14 oktobra, o. Tekom včerajšnje-
ga dneva je obiskalo grob pokojnega mini-
stra dr. Stresemanna 100.000 ljudi, tako da 
je bila policija prisiljena ukreniti obsežne 
varnostne odredbe. Opažati je bilo med mno-
žicami posebno mnogo deželanov, ki «o sa 
prišli poklonit spominu velikega nemškega 
državnika. 

Litovski minister obtožen radi 
korupcije 

Kaunas, 14. oktobra. AA. Začetkom pri-
hodnjega leta se bo začela pred litovskim 
državnim sodiščem razprava proti bivšemu 
ministru financ Petrulisu, ki je obtožen za-
radi korupcije. Preiskava proti Petrulisu je 
bila zaključena te dni. 

Izpraznjevanje Porenja 
Koblenc, 14. oktobra s. Jutri bodo zapu-

stili mesto 23. in 61. francoski pehotni polk. 

kakor tudi 39 polk topništva. Istega dne bo 

izpraznjen tudi Bad Cms, kjer bo ostala do 

popolne izpraznitve drugega pasu. k' bo 

zaključena do konca decembra, samo fra» 

coska orožniška postaja. 



Trgovinska pogodba s Španijo 
Izjava ministra trgovine g. Jnraja Demetrovica - Po-
godba prinaša znatne olajšave za nas izvoz v Španijo 
Beofcrad. 14. oktobra. AA. Minister ža tr . 

eovino in industrijo z. Juraj Demetrovič je 
dal danes popoldne novinarjem o pravkar 
podpisani trgovinski pogodbi med našo dr-
žavo in Španijo naslednja pojasnila: 

V programu naše trgovinske politike se 
še deti časa posveča posebna pažnja trgo-
vinski pogodbi s Španijo, čeprav gre naše-
mu izvozu v Španijo zaenkrat še neznatno 
mesto. Smatra se namreč, da so izgledi, ki 
iih otvaria Špansko tržišče našemu izvozu, 
mnogo večji in da je v to potrebno samo 
odstraniti gotove ovire, ki izhajajo večino-
ma iz obstoječega trgovinsko - carinskega 
režima v Španiji, pa da se bodo pokazali 
primerni nspehi v obojestranski trgovinski 
bilanci. 

Naj navedem samo najznačilnejši razlog, 
ki zadržuje naš izvoz v Španijo. Že nekag 
let pobira Španija za blago, ki se uvaža iz 
držav s tkzv. devalvirano valuto, torej tudi 
za blago iz Jugoslavije, poleg običajnih 
uvoznih carin še posebno supertakso, ki ob-
čutno podražuje naše proizvode in s tem 
izpodkopava njihovo konkurenčno sposob-
nost To je moral izkusiti zlasti naš les, ki 
se uvaža v Španijo preko treh držav in pod 
imeni teh različnih držav. Brez direktnih 
stikov pa smo morali postopno izgubljati 
možnost plasiranja našega blaga na špan-
skih tržiščih. Še večje so bile naše izgube v 
obliki zaslužka raznih posrednikov in raznih 
transportnih taks, ki so odhajale v posred-
niške države odnosno v blagajne njihovih 
paroplovnih družb. Namen nove trgovinske 
pogodbe s Španijo je obstojal v tem, da od-
strani te in druge podobne težkoče. 

Nova pogodba ie stopila na mesto stare 
konvencije, ki je bila sklenjena med bivšo 
kralijevmo Srbijo in kraljevino Španijo leta 
1909. Čeprav je bil v ministrstvu za trgovi-
no in industrijo izgotovljen načrt nove po-
godbe že davno preje, so se mogla pogaja-
nja za to pogodbo začeti šele letošnje po-
letje. Vodja naše delegacije sta bila gosp. 
Milivoje Pilja za ministrstvo trgovine tn 
industrije ter g. Radmilo Bujdič za ministr-
stvo financ. Pogajanja sta vodila uspešno 
in jih zaključila 27. septembra t L, nakar 
le bila pogodba podpisana. V imenu kralje-
vine Španije je pogodbo podpisal sam pred-
sednik španske vlade g. Primo de Rivera, 
od naše strani pa g. Dragomir Jankovič. 
naš poslanik v Madridu in g. Pilja, šef naše 
delegacije. Da so bila pogajanja navzlic 
raznim težkočam uspešno zaključena, gre 
zasluga predvsem uslužnemu prizadevanju 
španske vlade za odstranitev nastalih spo-
rov. pa španskemu poslaniku na našem 
dvoru g. De Torriosu, ki si je zlasti priza-
deval, da so se začela pogajanja. 

Kot prejšnja sloni tudi sedanja pogodba 
na načelu svobodne trgovine ter največjih 
ugodnostih. V svojem splošnem delu ureja 
pogodba vsa vprašanja, ki omogočajo' raz-
voj prometa med obema državama. Ta 
vprašanja urejajo pred vsem postopek na 
ozemlju obeh pogodbenih držav ter pogoje 
glede gospodarskega udejstvovanja, zatem 
postopek glede trgovskih potnikov in glede 
trgovinskih brodov v pristaniščih obeh dr-
žav. vprašanje imenovanja konzulov in dru-
ga slična vprašanja. 

Najvažnejše so vsekakor določbe, ki odre-
jajo,. kako naj se postopa s španskim bla-
gom, kadar ga uvažajo v naio državo in ka-
ko je treba postopati pri izvozu našega bla-
ga v Španijo. Pogodba priznava kraljevini 
Španiji za vse njene glavne izvozne proiz-
vode (vino, plutovino, južno sadje) posebne, 
zelo reducirane postavke ali pa vezane ca-
rinske postavke v smislu pogodbi priložene 
tarife. Za ostale predmete pa smo Španiji 
priznali največje ugodnosti. Lahko izjavim, 
da te ugodnosti niso pretirane in da v nobe-
nem primeru ne pomenijo kake večje žrtve 
z naše strani. Tako n. pr. za vino, ki tvori 
najvažnejši izvozni proizvod Španije, niso 
bile znižane tarife, marveč smo samo razši-
rili alkoholno vsebino in še to samo za 2 
vrsti španskih vin. 

Kar se pa tiče naših proizvodov, bodo uži-
vali v Španiji brez razlike najnižje tarife. 
Svoje minimalne tarife prizna Španija red-
kokdaj kaki državi. Ob;čajno dovoljuje samo 
ugodnosti za gotovo število proizvodov ali 
samo manjše ugodnosti. Z nami je storila iz-
jemo. Španija se je g to pogodbo obvezala, 
da ne bo vsf pobirala posebnih snpertaks 
na uvoz blaga, zlasti ne iz naslova devalvi-
rane valute, tako da se bo postopalo z bla-
gom iz naše države kakor z blagom iz osta-
lih držav. "S tem je Španija sprejela našo 
glavno zahtevo. Na ta način je bila odprta 
pot našemu lesu in ostalim našim proizvo-
dom v Španijo. Nadejam se, da bo naša na-
cijonalna paroplovba umela izkoristiti to 
veliko ugodnost. 

Pogodba ni samo trgovinska pogodba, 
marveč predstavlja gospodarsko pogodbo v 
najširšem smislu. Znano je, da je naziv »tr-
govinska pogodba« splošno preozek, ker so 
določbe teh pogodb samo deloma trgovin-
skega značaja, dočim ureja drugi večji del 
pogodbe gospodarska in politična vprašanja. 
Ako torej upoštevamo, da je to naša piva 
pogodba s Španijo, potem lahko pričakuje-
mo, da bo ta pogodba vplivala tudi na ugo-
den razvoj političnih odnošajev med Jugo-
slavijo in Španijo. 

Inšpekcijska pot 
ministrskega predsednika 
Knlaževac. 14. oktobra. AA. Predsednik 

vlade general Peter Živkovič je davi pri-
spel v Drljane. kjer se je baš vršila sve-
čanost odkritja spomenika vojakom, ki so 
padli v osvobodilnih vojnah od L 1912. do 
1918. Proti poldnevu je prispel general Živ-
kovič v Knjaževac, kjer mu je prebivalstvo 
Prirejalo živahne ovacije, popoldne pa je 
odšel v Niš, od koder se je zvečer vrnil v 
Beograd. 

Prvi polet angleškega zrakoplova R101 
Uspeli polet največjega zrakoplova sveta R 101 ~ Bal-

kanski polet „Grofa Zeppelma" 
London. 14. oktobra, o. Poizkttsna vožnja 

velezrakoplova R. 101 je izpadla nad vse 
pričakovanje dobro. Po 12 minutah ie javil 
njegov povelanik Scott brezžično, da je na 
krovu vse v redu. Zrakoplov se drži sijajno. 
V višini 1200 čevljev je zrakoplov plul nad 
Bedfordom. Zrakoplov je lete) počasi, ker 
so bili v obratu samo trije zadnji motorji. 
Nato je krenil zrakoplov proti Londonu in 
rad Hitchingom. Lutonom, Leightonom, Buz-
zardom in Saint Albansom. Ob 13. uri se je 
nahajal zrakoplov nad Hampsteadom, pet 
minut potem oa že nad središčem Londona. 

Na londonskih ulicah so bile v tem času 
tako ogromjje množice, da je zastal ves 
promet Zrakoplov je krožil pol ure nad 
mestom ter zatem izginil proti severu in 
Pristal ob 14. v Cardingtonu. S poletom so 
zelo zadovoljni. V potniških kabinah se je 
jedva čulo ropot strojev. 

Friedrichshafen, 14. oktobra, s. Zrakoplov 

»Grof Zeppelin« bo v torek zvečer okrog 20. 
ure startal za svoj polet na Balkan in v Šle-
zijo. Po dosedai znani vozni smeri bo pre-
letel naslednje kraje: Friedrichshafen, Mo-
nakovo, Dunaj, Bratislavo, Budimpešto, Se-
gedin, Beograd, Niš, Sofijo, Plevno. Bukare-
što, Brašov, Temešvar, Segedin, Budimpe-
što, Brno in Ratibor. Iz Ratibora bo zrako-
plov krenil v Vratislavo, kjer bo pristal in 
se bodo tudi izmenjali potniki. 

Friedrichshafen, 14. okt. s. Vsi doseda-
nji razgovori s posadko »Grofa Zeppelina« 
glede nameravanega poleta v polarne kra-
je spomladi 1930 niso prinesli jasnosti. 
Večji del, 40 mož brojeoe posadke ima 
proti polarni vožnji zrakoplova slej kot 
prej pomisleke. Tudi ponovna prigovarja-
nja kapetana dr. Eckenerja posadko niso 
privedla do izpremembe mišljenja. Kakor 
je čuti, bodo skušali sedaj zbrati za to 
vožnjo drugo posadko. 

Vlom v bolgarsko zunanje ministrstvo 
Vlomilci so odnesli precej denarja in važne tajne listine 

Sofija, 14. okt. A A. Ministrstvo zuna-
njih poslov v Sofiji so obiskala tajinstve-
ni tatovi. Neznane osebe so vdrle v mi-
nistrstvo ter odprle in prebrskale miznico 
generalnega tajnika Dob reva. Kljub na-
tančnemu pregledu doslej niso ugotovili, 
da bi bilo karkoli izginilo. Tatovi so nato 
vdrli še v odsek za šifre, odkoder so od-
nes i ' ! y e č t i s ° č levov. Končno so tatovi 
vdrli še v prostore za tajne dokumente. 
Zaenkrat še ni znano ali so izginili kaki do-
kumenti. Preiskava proti neznanim vlomil-
cem je v polnem teku. 

Dunaj, 14. ok t g. Po vesteh iz Sofije so 
»e neznani storilci vtihotapili v poslopje 
zunanjega ministrstva, kjer so najprej vdr-
Ii v predal pisalne mize v sobi glavnega 
tajnika zunanjega ministrs(tva Dob reva, 

toda niso ničesar odnesli. V oddelku za ši-
friranje so vlomili v blagajno in izropali 
nekaj stotisoč levov Dalje so udrli v od-
delek, kjer so bile shranejne tajne listine. 
Do sedaj se še ni dalo ugotoviti, koliko iz-
med važmih listin so pokradli. Policija je 
pričela zadevo takoj preiskovati in je mne-
nja. da so se storilci vtihotapili v mini-
strstvo kot delavci, ker se vršijo v zadnjem 
času na poslopju različna popravila. 

Bolgarski demanti 
Sofija, 14. okt. AA . Službeno se deman-

tirajo vse vesti o nekakšnem vlomu v mi-
nistrstvo zunanjih poslov. Služibeno je 
ugotovljeno, da ni bilo nikjer vlomljeno 
in da zato ne more biti govora o kaki tat-
v in i 

Pričetek procesa v Pulju 
Pulj, 14. okt. č. Sinoči so dospeli semkaj 

člani tribunala za zaščito države. Danes 
ob 3. popoldne pa se je pričel proces proti 
istrskim omladincem Viadimirju Gortanu 
in tovarišem, lri so obtoženi, da so na dan 
fašističnega plebiscita dne 24. marca t. L 
napadli dve skupini volilcev v okolici Pa-
zma ter ob tej priliki smrtno ranili fašista 
Tuhtalo. Razen Vladknirja Gortana so ob-
toženi Dušan Ladavac, Lujo Ladavac, Vi-
tale Gorfean in Viktor Bačac. Napadi so 
bih izvršeni v dveh krajih, v Montecasu-
mu m Stane ia Lungo. Razprava se vrši v 
telovadnici ljudske šole. V dvorano so po-
stavili veliko železno kletko, v kateri so 
po predpisih italijanskega kazenskega po-
stopka zaprti obtoženci med razpravo 
Predsednik tribunala je general Christini, 
ta je novinarjem izjavil, da se bo sodna 
razprava vršila po skrajšanem postopku, 
ker je dokazno gradivo zelo pregledno ure-
jeno in zbrano. Sodni senat tvori šest sod-
nikov, med katerimi je tudi en poslanec. 
Obtožencem je bilo dovoljeno, da so se 
danes tik pred razpravo sestali s svojimi 
eagovorniki 

Hmeljski trg 
Žaitec, M. oktobra, h Tendenca današnjega 

bmeljskega trga je tfj klub velikemu židovske-
mu prazniku žeto čvrsta, doseženi promet Da je 

Odpor proti Hugenbergovim 

Berlin, 14. okt. o. Včeraj zvečer je imel 
državni minister Guerard daljši govor o 
stališču nemške vlade napram zahtevi nem-
srh nacijonalcev, da se izvede plebiscit o 
sprejemu Youn.govega reparacijskega na-
črta. Kakor notranji minister Severing, ta-
ko je tudi minister Guerard odločno od-
klonil izvedbo plebiscita. Njegova izved-
ba bi v kratkem času uničila vse sadove 
politike sporazuma, ki jo je s tolikimi žrt-
vami privedel na sedanja uspešna pota po-
kojni dr. Stresemann. 

Vsi levičarsko usmerjeni listi odločno 
odklanjajo zahtevo voditelja desničarjev 
Hugenbecga po izvedbi plebiscita ter so-
glasno odobravajo manifest nemške vlade. 
Z osrednjo vlado so sporazumne tudi po-
krajinske vlade. Virtenberška vlada pa je 
celo odklonila objavo zahteve desničarjev 
po izvedbi prebiscita. 

Avto se prevrnil 
Berlin, 14. oktobra, o. Na avtomobilski ce-

sti družbe >Avus« se je prevrnil v stokilo-
metrskem diru dirkalni avto. v katerem se 
je nahajal predsednik državnega gospodar-
skega sveta. Teodor T-rart. i n ministerijal-
ni direktor Bachem. ( * » - -

M majhen. Cene so bile 500 do 775 Ki. Z a * « - I " " T n i e n a ^ ^ « r a r t " o n f-
oa tendenca čvrsta. i pogkodba^ najbrže Polegla 

Vojaški manevri v savski 
banovini 

Križevei, 14. oktobra, č. Dne 20. t. m. ee 
prično v okolici Križevcev manevri vojaštva 
iz Zagreba, Belovara, Varaždina in Čakov-
ca; manevri bodo trajali pet dni. 

Še o kulturni sterilnosti 
V našem sobotnem uvodniku smo se 

čisto na rahlo dotaknili znane in ugo-
tovljene kulturne sterilnosti protirefor-
macijske dobe. da s primerjavo podčr-
tamo veliki pomen Ilirije, ki je Sloven-
ce vsaj za kratek čas iztrgala onemu 
zadušnemu obeležj-u avstrijstva pred-
ilirske dobe. To ugotovitev srno *jili 
dolžni pomenu Ilirije za slovenstvo in 
smo jo zapisali na temelju nespornih 
dognanj slovenskih kulturnih zgodovi-
narjev. 

»Slovenec«ipa se je čutil zadetega in 
neki njegov strokovnjak je sedel in na-
pisal odgovor, ki se od običajnih nje-
govih člankov odlikuje to pot po izred-
ni nepismenosti in rovtarskem tonu. 
»Slovenčevemu« člankarju je »reforma-
cija vendar čisto nemška vera. vera 
nemSkih baronov in groiov«. Pojmova-
nje, da je reformacija vera. v točnosti 
odgovarja nesrečnemu pojmovanju o 
istovetnosti cerkve in stranke, vere in 
klerikalizma. Reformacija je bila na 
Slovenskem tako malo nemška, da so 
reformatorji imenovali svojo cerkev 
»cerkev božjo tiga slovenskiga jezika« 
in da je sam Trubar izjavil, da nemšči-
ne niti dobrotne zna; da nam je v tej 
dobi nastala književnost, da nam je lu-
teranec Bohorič dal slovnico in ustva-
ril prvi pravopis in da ie Trubar pozi-
val »ljube Slovence«, naj se zahvalijo 
Gospodu za velik ?dar božji, ker »se ta 
naš jezik tudi piše inu druka«. V Kopi 
tarjevi ulici so ta dejstva neznana, ker 
tam Kidriču niso in ne bodo odpustili, 
da je na njih temelju zapisal naslednje 
besede o pomenu protireformacije: »La-
tinski cerkvi. . . ne pritiče niti izpriče-
valo, da. bi bila storila svojo dolžnost 
(v pogledu slovenskega jezika) v pre-
teklosti, niti izgovor, da bi bila iz sebe 
v doglednem izpremenila svojo misel-
nost (odklanjajočo slovenščino kot knji-
ževni jezik)«. Tega mu ne morejo od-
pustiti' tem manj, ker beleži kot vesten 
zgodovinar hvalo Bohoriča ontim, ki ho-
čejo ta jezik ohraniti in širiti, in nje-
govo fino ironijo na one. ki »o našem 
slovenskem jeziku brez ljubezni sodijo 
in govorijo«. 

Ako se za protireformacijo opraviče-
no trdi (in to pima z vero ndčesar opra-
viti!) da je bila kulturno sterilna, ne 
smemo pozabiti, da ni ostala saimo pri 
pasivni jalovosti v primeri z delom slo-
venskih reformatorjev, marveč je z 
vnemo sodelovala pri sežiganju knjig, 
da je tretja njena generacija le mukoma 
imela še toliko pripomočkov, da »je 
sklenila nadaljevati slovensko književ 
no delo na osnovi protestantskih jezi-
kovnih in pravopisnih norm. V primeri z 
ogromno množino ugonobljeitih prote 
stantskih knjig, pri oficijelnem sežiga-
nju katerih je sodelovala, pa je poka 
zala pri ustvarjanju nadomestkov več 
dobre volje nego tvorne sile«. (Citirano 
po Kidriču.) 

Quod erat demonstrandum: , , 
cija je bila kulturno sterilna, ker nam 
mora biti pri presoji nje vrednosti me-
rilo predidoča doba! 

»Slovencev« člankar, ki ne pozna 
zgodovinskih dejstev, pa označuje to 
dobo za nemško in brez vsake utemelji-
tve postavlja smešno tezo, da je naslo-
nitev na Rim očuvala narodni obstoj 
slovenstva. Daleč smo od tega, da bi 
posploševali, kajti vemo, da je bilo med 
slovensko duhovščino mnogo odličnih 
in zaslužnih mož, bilo je pa med njo na 
žalost tudi takih, ki so sežigali sloven-
ske knjige, da niti ne omenjamo neka-
terih. posebno pikantnih poročil kano-
ničnega vizitatorja papežu, ker ne po-
splošujemo. Iz istega vzroka ne govo-
rimo. da so ljubljanski škofje zažigali 
slovenske knjige, ko vemo. da je takih 
škofov bilo samo dvoje in ker nikakor 
nočemo omalovaževati nacijonalnega 
pomena in zaslug škofa WoJfa ali pa A. 
M. Slomška. 

Pač pa »Slovenec« posplošuje, zato 
je ob koncu članka iztovoril že znano 
zalogo psovk na »liberalce«, ki jim je 
pri tej priliki groteskno dodal še očitek 
avstrijakantstva, nadejajoč se, da se 
nihče več ne spominja tiste dobe, ko so 
njegovi stolpci služili izlivom nepotvor-
jenega avstrijakantstva. Tega očitka si 
ni in sj nikoli več ne bo prislužil kak 
slovenski list, kajti v časih, ko je bilo 
to še mogoče, je bil »Slovenec« mono-
poliziral to zaslugo samo zase. Politično 
naravnost nemodro pa je, zmerjati z iz-
dajalci slovenstva tiste, ki so se ves 
čas borili za to, kar nam je prinesel kra-
ljev oktoberski zakon. Celo vrsto let 
smo poslušali ta smešni očitek, »Slo-
venčev« sinonim za jugoslovenstvo. 
mislimo pa, da je čas. da »Slovenec« 
pozabi svojo dialektiko preteklih ne-
slavnih dni. To tembolj, ker se brjlo 
sicer zdele njegove ditirambe Jugosla-
viji nekoliko prisiljene in bi le dokaza-
le, da je volk le volk, čeprav menja 
dlako. 

Avstralija se zanima 
za nas izvoz 

Beograd, 14. oktobra p. Naš konzul v Sid-

neyu (Avstralija) je obvestil zunanje mini-

strstvo, da se v Avstraliji zelo zanimajo 

za naše izvozne proizvode, zlasti za kon-

servirano sadje, likerje, vina in izdelke do-

mače umetnostne obrti. Poročilo navaj«, 

da se bo dalo s primerno politiko osiguratj 

avstralski trg za naš izvoz. 

Mornariški oficir izginil 
Sušak, 14. okt. n. Parnik finančne kon-

trole »Neznani junak« je našel v pretekli 
noči pri Urinju prazen čoln, v kateTem 
je bila mornariška oficirska sablja in list-
nica s posetnicami mornariškega admini-
strativnega podporučnika Frana Peterče, 
rodom iz Ljubljane. S čolnom, ki je last 
obalne komande se je Peterca odpeljal 
včeraj popoldne na morje in se ni več vr-
nil. Zato domnevajo, da je ali izvršil sa-
momor ali pa po nesreči utonil. 

Visoko odlikovanje dr. Bodija 
Beograd, 14 oktobra, p. Direktor trgovin-

sko - političnega oddelka zunanjega ministr-
stva dr. Aleksander Bodi je bil odlikovan 
od grške vlade z visokim redom Feniksa I I . 
stopnje. 

Povratek angleške mornarice 
Split 14. oktobra, n. Včeraj so 6e zadnje 

vojne ladje angleške mornarice, ki so bile 
vsidrane v splitski luki, vrnile na Malto. 

Volkovi poklali 40 ovc 
Split, 14. oktobra, č. V selu Dijavici eta 

vdrla v stajo Ivana čoviča dva volkova, ki 
sta poklala 40 ovc čovič, ki se je zaradi la-
janja psa ponoči zbudil in je odšel v precej 
oddaljeno stajo, je volkova prepodil. Za so-
lidarnost tamošnjih seljakov je najlepši do-
kaz dejstvo, da je vsakdo izmed soselov po 
eno od volkov zaklano ovco nadomestil Čo-
viču z živo. 

Saimocrilska em-demjia v 
Zagrebu 

Zagreb, 14. oktobra n. Danes se je za-
strupila z oetovo kislino vezilja Josipina 
Zakrajšek, rodom iz Karlovca. Njeno zdrav 
stveno stanje je zelo resno. Domnevajo, 
da je hotela izvršiti samomor zaradi ne« 
srečne ljubezni. Ze dolgo ne mine dan, da 
bi ne bil v ZagTebu zabeležen poskus sa-
momora. 

Največji viseči most 
v Evropi 

Koln, 14. okt. o. Tu je bil slovesno 
otvorjen most preko Rena, ki bo vezal 
Koln z MulheiTnom. Most je najdaljši vi-
seči most v Evropi. V slavnostnem govo-
ru je opozarjal državni minister za pro-
met, da bo Nemčij a zgradila v bližnji bo-
dočnosti še tri nove mostove preko Rena 
južno od Mamza. 

Grozna železniška nesreča 
v Italiji 

Rim, 14. akt. s. »Tribuna« poroča iz Mi-
lana, da je danes dopoldne zadel pri Ca<m-
polu vlak cestne železnice • tovorni vlak, 
pri čemer je bilo ubitih šest oseb. Razen 
tega je bilo 50 oseb več ali manj težko 
ranjenih, dočim je drugih 50 oseb zadobilo 
lažje poškodbe. 

Zopet tatvina v poslaništvu 
Pari«, 14. oktobra. AA. Hčerki bolivijske-

ga poslanika v Parizu je neznan fet ukradel 
1.3 milijona Din vredno ogrlico. Sumijo, da 
je tatvino izvršil sluga poslaništva, ki je po 
izvršeni tatvini izgini L 

Drage priprave za papeževo 
mašo 

Rim, 14. ofctofora. o. V baziliki Sv. Karla, 
kjer je papež Pij XI . pred 50 leti bral svo-
jo novo mašo, bo papež 21. decembra zopet 
služil službo božjo. V ta namen je bil zgra-
jen monumentalen oltar, ki je visok 16 in 
pol metra ter 12 metrov širok. Na oltarju je 
postavljenih 12 kipov, od katerih sta dva 3 
in pol metra visoka angela, ki eta izklesana 
iz najboljšega kararskega marmorja. Stroški 
za zgradbo oltarja so presegli 2 in pol milijo-
na lir. 

Šahovski dvoboj Aljehm -
Bogoljubov 

Berlin, 14. oktobra, o. 14. igro v borbi za 
šahovsko svetovno prvenstvo, je izvojeval v 
svojo korist mojster Bogoljubov proti Alje-
hina, ki je to pot igral zelo slabo. Stanje do-
sedaj odigranih iger je: Aljehin 5, Bogolju-
bov 3 in 4 remis. 

VeMk konkurz v Sofiji 
Sofija, 14. oktobra AA. Nad let stara 

tvrdka Koen ln sinovi je zašla v konkurz. 

Lastniki tvrdke so pobrali 15 milijonov le-

vov in neznanokam pobegnili. 

Ostavka bratislavskega 
župana 

Bratislava, 14. oktobra, h. Danes je po-
polnoma nepričakovano odstopil prvi brati-
slavski župan dr. Ljudevit Okanik. Okanik 
se je že dalj časa bavil z mislijo, da bi od-
stopil, ker 60 ga baje zapostavljali. Bil je 
član republikanske stranke, s katero pa je 
bil nazadnje v sporu. 

Samomor pod vlakom 
Komaj Je minilo pa* dni odfca* ie skočil pod 

vtai Tr-amrMiž, že mu je dane« sledil njegov 
birvšj šolski dru«, leta 1908. v FiiTS*aiiei<l<u v 
Nemški Avstrija rojeni T<m« Terglav iz Soflrfacijp 
št. 125 v viški občini. Skočil je pod tovorni vlak, 
ki odhaja ob 6.45 iz Ljubljane prota Trst« ift 
je bil na mestni mrtev. O slučaju smo zvadeM. 
naslednje ijodrobnosti: 

Tone Terglav je bil »ručeti klepar, vendar P* 
tega tw>kl-ca m izvrševal, ampak se je od časa 
do časa ukvarjal z različnimi posli Zadnje ča-
se je bil zaposlen pri neki rak s jš ni tvrdki kot po-
lagalec parke tov. Ivanu Narobetoi h Nove vasC 
s katerim sta še danes dopoldne skupaj polagala 
paritete, je med delom pripovedoval, da je do-
bil telegram od svoje stare matere s Štajer-
skega, da je težko obolela in se bo odpeljal k. 
njej. Vendar pa tega ni storil. Znanci so ga sre-
čali pred nunsko cerkvijo, odkjer se j« z mest-
nim avtobusom par nrimut pred pol sedmo od-

' peijal do viške cerkve. Že v avtobusa je pri-
povedoval, da se poslednjjkrat vozi. vendar t«-
ni'j ntihče ni pripisoval kak pomen. Terglav P* 
je šel od končne postaje kar v smeri proti No-
vi vasi do železniškega prelaza, ki pa je bil 
zaprt, ker se je bližal tovoraiški vlak. Isti čai 
je čakal pri prelazu Ž2gar Franc Sterle iz Nove 
vasi z nekim dečkom. Njima je Terglav pripo-
vedoval, da bo skočil pod vlak. ker nw je oče 
odpovedal stanovanje. Ker je Sterle opazil, d i 
hoče v resnici pod vlak, ga je skušal zadržati, 
vendar se ura je Terglav iztrgat, stekel kakih 20 
korakov po progi v smeri proti Brezovici, odvr-
gel STKrtoma snknjič in telovnik ter se vrgel na 
tračnice. Lokomotiva ga je udarila od zadaj po 
glavi, ga zasukala in tiru odrezala obe nogi v 
stopalu. Traplo se k kotalilo še nekaj metro* 
dalje med tračnicami. Vse naokrog so ležaie ko-
sti, okrvavljenih tračnic so se držali možgani. 
Okrog 21. je prišla komi si'a Jci je odTed^a, d» 
se truplo rn po progi razmetane kosti poberejo 
v rakev, nakar so ponesrečenca odpeljali • mrt-
vašnico na viškem pokopaKSču. 

R p n u r t o a n i 

LJUBLJANSKA DRAMA. 

Začetek ob 30. 

Torek, 15.: Zaprto. 
Sreda, 16.: Nevesta s krono. A. 
Četrtek, 17.: Naš gospod župnik. 

LJUBLJANSKA OPERA. 

Začetek ob pol 20. 

Torelk, 15.: Jonny svira. C. 

Sreda, 16.: Gorenjska slavčefc. D. 

MARIBORSKI REPERTOAR. 
Začetek ob 20. 

Torek, 15.: Cerkvena miš. B. Kuponi 
Sreda, 16.: Gostovanje v Celju. 

CELJSKO GLEDALIŠČE. 
Sreda, 16.: ob 20. Pohujšanje • dolini šent-

florjanski. Kuponi. 

»Gorenjski slavček« 
Nedeljske slavnosti »Ilirije oživljena j« 

zaključila svečana operna predstava. Izva-
jala se je priljubljena vesela opera Antona 
Foersterja »Gorenjski slavčekc, ki eo ga za 
to slovesno priliko nanovo opremili in na-
študirali pod vodstvom ravnatelja gosp. M. 
Poliča. Gledališče je bilo do zadnjega pro-
stora zasfdeno^ Pri predstavi so bili navzo-
či predstavniki Francije, poslanik na našem 
dvoru minister fjosp. Dard in ataše general 
Ptoep. Rozet. dalje divizijski general gosp. 
Tri p kovič. veliki župan gosp. dr. Vodopivee, 
rektor gosp. dr. Dolenc, župan gosp. dr. Puc 
in še mnogi zastopniki naših kulturnih usta-
nov in društev. 

Predstavo je otvoril operni orkester s 
jugoslovensko in francosko državno himno. 

»Gorenjski slavček« je kakor nalašč pri-
šel prav za to priliko, ker se vse dejanje 
vrši v ilirski dobi in je v njem na izrelno 
simpatičen način orisana glavna 06el>a deja-
nja dvorni francoski pevec marki Chansnn-
nejte, dočim se, žal, menda več po zaslugi 
režiserja, koncem prvega dejanja naše ljud-
stvo pokaže s surovo šalo nad izredno bla-
gim francoskim človekom. Vsaj to pot bi ta 
groba dovtipnost, preračunjena zi galerije, 
l/jhko izostala. Sicer pa je predstava zapu-
stila prijeten vtis in je bil uspeh naravnost 
ogromen. Bilo je izročeno na odru mnogo 
cvetja, venec pa si je najbolj zaslužil diri-
gent gosp. Polič. 

Minko je pela ga. Ribičeva s prav prijet-
nim glasom, z naravno, naivnopreprosto igro 
in je pokazala, da je dorasla še večjim ulo-
gam enakega žanra. Gosp. Gostič, ki je pel 
Franja, je v igri sicer še manj okreten, mu-
zikalno še tudi zelo odvisen od dirigenta, je 
pa glasovno izredno simpatičen. Svojo ulogo 
je izčrpal malodane do dna in žel izmed 
vseh sodelujočih najmočnejša odobravanja. 
Docela saturirala je občinstvo tudi mati trdč. 
Spanove. Ne tako ga. Popovičeva. Njena Ni-
non je pevski medla, iz same igre pa »e itak 
ne da mnogo narediti Imeniten je bil gosp. 
Rumpelj v ulogi oskrbnika Štruklja, prav 
posebno simpatičen gosp. Grba v vsakem 
oziru, četudi kaže semtertja nepotrebno ma-
lenkostno dispozicijo k glasovnemu forsira-
nju in razkosavanju melodičnih linij. No, 
udejstvuje pa se čim dalje močneje in je bil 
zlasti njegov Chansonnette prav lično izde-
lan. Lep in zelo umesten je bil Lovro gosp, 
Janka, glasovno manj učinkujoč krčmar eosp' 
Sekule, Mohoričev Rajdelj pa zopet kar se 
da zabaven. Zbor je pel v najboljši formi, 
zlasti moški zbor v začetni in sklepni, s svo-
jim odmevom nekoliko naivni pesmi. Orke-
stru je dal gosp. Polič živahnejši in izdela-
nejši izraz ter je vso opero, kakor rečeno, 
dovedel do zares izvrstnega uspeha. E. A 

Kam danes? 
v Hotel „lTnioiiM 

kjer bosta predvajala v veliki dvorani 

Fregoli 
Kelta «£ Fatima 

najnovejše na polju okultne znanosti fakrrstva, iluzije, 

telepatrje ter transformacije govor iz trebuha in ori-

entalske magije. Predstava se bo vršila ravno ista 

razkošna in krasna kakor na kraljevem dvoru v Beo-

gradu, vsled česar sta bila odlikovana z zlato kolalno 

»Kralj, doma s krono«. 



obveščen. Čeprav so vedeli za njegovo bi-
vališče. ea niso mogli izslediti. Njegov go-
spodar Fric Klančnik in njegova žena sta 
ga skušala zatajiti in nista hotela ničesar 
vedeti o zasJedovancu. Na vsa vprašanja 
sta odgovarjala negativno, čeprav so sosed-
je izpovedali drugače. Orožniki so oba are-
tirali. Tako je doslej na varnem pet oseb. 
Direkten sum pada na Rudolfa Kovača, ki 
pa dejanje dosledno taji. 

Dota s srpom in batinami 
Kresnice. 14. oktobra. 

V Hotiču se je zgodilo to-Ie, kar jasno 
osvetljuje čudne »jesenske razmere na na-
šem podeželju? Tonče, kmetiški fant, se je 
zmenil z dekletom, da se to zimo poročita. 
Glede tega sklepa sta bila »kontent« oba. 
Le nekaj ju je srbelo: Kaj poreče Tončetov 
očim. ki ne bo menda nič kaj navdušen se-
gel v žep po doto. 

Pa se ie fant tudi za to dobro pripravil 
Stopil ie v sosednio vas do strica. Razodel 
mu ie svoje težave, stric ga je tolažil s sli-
vovko. ki io je ravno kuhal. Ko sta oba 
precejkrat že zvrtala luknjo v polne čašice 
žganega, sta se odločila, da stopita pred 
hudega očima. Stric se je ponudil za me-
šetarja. 

Še vriskala sta med potio ln ponesla s se-
boi zelo »frišnega«. da ukrotita upornega 
starega dedca. Doma se je začelo po ovin. 
kih. Najprej so spraznili žgano vsebino, nato 
se je začel sukati razgovor o Tončkovem 
sklepu. 

E, tu je vzrojil očim. »Ne dam mu nič, 
fant je še presmrkav za babo!« Moč nje-
gove govorice ie premotila celo tudi meše-
tarja, strica. 

To pa je. kajpada. Tončeta ulezilo. 
»Na. izdajalec in figa mož ! « . . . se je za-

letel Tonče v besedolomnega mešetarja in 
mu spodnesel noge. 

Tedai se je pričela prava ohcet! Tonče, 
stric, očim in druga žlahta se je znašla v 
klopčiču živih teles. Najslabše Je seveda od-
rezal ženin Tonče. Krvavega so morali od-
nesti v hišo. Eden izmed navdušenih »sva-
tov« ga je vsekal trikrat s srpom po glavi, 
prizanesli mu pa niso niti drugi, ki so ga 
prav pošteno nahunkali s pestmi in palicami. 

Tone je zgubil precei krvi in je moral k 
zdravniku. »•Dota« se bo zdaj štela pred ze-
leno mizo na sodišču. Zaradi nakazila s 
srpom, seveda! 

Dva vloma 
Škofia Loka. 13. oktobra. 

Davi zjutraj so bili lastniki gostilne in 
ključavničarske delavnice Kavčičevi kaj ne-
prijetno presenečeni, ko so ob prihodu v go-
stilniške lokale, umaknjene od Spodnjega 
trga v škofii Loki nekoliko vstran, opazili, 
da jih ie preko noči povsem neopaženo po-
setil predrzen vlomilec. 

Na predvečer se ie lastnica gostilne ga. 
Kavčičeva odpravila kakor običajno h počit-
ku nesluteč. da bo v teku par ur gospodaril 
v njenih prostorih nenavaden gost. Po na. 
videzno popolnoma mirni noči ie zjutraj 
vstopil domači sin lože v gostilno in takoj 
opazil, da pri kredenci, stoječi tik vrat, ni 
vse v redu. Predali so bili naislno z dleti 
odprti, steklenice in posoda vsa navskrižem 
in imetje izropano. Poklicana natakarica je 
takoi ugotovila, da manjkata 2 stotaka. več 
kovačev in nekaj drobiža — skupno okrog 
350 Din v gotovini. 2 škatlji Zeta in Vardar 
cigaret. 10 jajc. nekaj pribora in 2 litra vina 
s steklenico vred. Poslužil se je nepridiprav 
tudi vsega kruha, grozdja in žveplenk. Ver-
ietno ie. da se je vlomilec na varnem kraju 
orav pošteno pokrepčal in nato nadaljeval s 
svojo »nočno turnejo«. 

Prvi hip domači niso utegnili dognati, ka-
ko ie mogei nočni posetnik v sobo. Postalo 
pa jim ie takoj jasno, ko so opazili odprto 
okno posebne sobe. ki je poznemu prišlecu 

zaradi pritlične lege brezdvomno služila za 
vhod. G a Kavčičeva ie vlom prijavila orož-
nikom in je upati, da se pride storilcu, ki 
so mu motale biti razmere znane, kmalu na 
sled. 

Kavčičevi imajo z obiski take vrste sploh 
nesrečo. Ni tega dva meseca, ko ie hišni 
gospodar v jutranjih urah začul pritajeno 
šumenje in pokanje. Odpravil se je pred 
hišo in zagledal na pločevinasti strehi so-
sednje delavnice temno postavo neznanca, 
ki je skušal v hišo. Ko zlikavec opazil, da 
je moten, se ie pognal na zemljo in pustil 
črnečemu gospodarju zgolj šop izpuljenih las. 
nato pa jadrno izginil v temni noči. Šele po-
zneje so našli tudi njegove čevlje in klobuk, 
ki so po izgledu tembolj pričali, da gre za 
pravega potepuha. 

Ali ni se še pa'eglo razburjenje zaradi pr-
ve tavine. že je mizarski molster g. Ivan 
Okorn prestrašen ugotovil, da mu ie iz nje-
gove delavnice izginil pravkar novonabav-
Ijeni transmisiiski iermen. vreden preko 3000 
Din. Očividno ie. da ie oba vloma zagrešil 
isti rokomavh. ker sta kraja tatvine v nepo-
sredni bližini. 

Poosebljenost ženskega erotizma 

Pride! L . U L . O Pride 

Iz kraljestva Storžiča 
Slišali smo mnenje g. W„ ki se zavzema 

za postavitev koče na Bašeii.-.kem sedlu, po-
tem mnenje g. dr. B . ki sploh odsvetuje po-
stavitev iste in slednjič mnenje neimenova-
nega. ki se zavzema za Javornik Čakali 
smo nadaljne debate, a zaman. 

Dobro in koristno pa bi bilo. da bi pove 
dali svoje mnenje še drugi poklicni pla-
ninci. predno razpravlja in sklepa o stvari 
podružnica SPD v Kranju. 

Nai povem tudi jaz svoie tostvarno mne-
nje. ki sem ga podal na zadnjem občnem 
zboru podružnice SPD v Kranju, in sicer 
razloge za obe strani. 

Razlogi za Preddvor. Dobri prenočišče v 
Preddvoru: zveza Baše Wkega sedla (1600 
m) z Jezerskim in Kokro čez Zaplato, ozi-
roma Kanonirja: voda in deloma stavbni 
tes v bližini: razgled na J. V. in S. krasen; 
slabi: neroden dostop do Preddvora (trda 
cesta, neznana cesta čez Suho drag avto — 
nemogoč srednjim slojem); utrudljiv dostop 
čez Kališče in Bašeljsko sedlo, posebno pa 
povratna vožnja smučarjev, ki bi se morda 
srori smukali: težji donos proviianta. iz Kra-
nja 4—4 in pol ure: zelo težka zimska tura 
od sedla na vrh (samo za prvovrstne turi-
ste): odsotnost velikega števila Tržičanov. 
ki bi iim bila koča prav neprikladna: onim, 
ki bi v Preddvoru prenočevali, bi služila ie 
kot nekako okrepčevališče. 

Razlogi za Karničarjevo smer Dobri- do 
stop do vznožia lahek in vsied nepokvarje-
nosti in primitivnih prirodnih leoot zanimiv 
od vozne poti (kočica v gozdu nad Karni-
čarjevim travnikom) samo ena ura PO go-
zdu. boli zložno kot na Kališče: voda 
stavbni les in kurivo zraven; nreskrb? koče 
z mlekom (Velika in Mala Podana 20 udn.): 
krasen razgled na J. Z. in JV: lahek donos 
proviianta. iz Tržiča samo 3 ure, iz Križev 
2 uri: varen kraj pred plazovi; solnčna in 
mirna lega: zelo lahek dostop na vrh Stor-
žiča v zimskem času: glavno! 80% vseh 
obiskovalcev iz Tržiča zajetih v tej koči; 
^0% vseh dosedanjih obiskovalcev se po-
služuje le te smeri — povratek v Tržič. Kri-
že in Jezersko: slabi: slaba prenočišča v 
Babnem vrtu (seno); manjši razgledni ob-
seg: ugodno le za visoko alpsko smuko; 
približno 50m nižie od RaSeliskega sedla; 
slab dostop z Jezerskega in s kamniških 
planin. 

Prosim upoštevajte moje gori navedene 
razloge in oglasite se ter vsestransko ute-
meljite eno in drugo smer. Na podlagi zbra-
nega materijala in želj posameznikov bo po. 
družnici lažje o stvari razpravljati in skle-
pati 

R. st 

IPride I L U L U Pride I 

Pogubo^osna žena za slehernega, I 
kater se i' približa § 

častni gostje: levo zastopnik vlade vojni mirni ste r ge-
neral Hadžič, v sredi kraljev zastopnik komandant Drav-
ske divizije general Sava Tripkovič v pogovoru s fran-
coskim ministrom Dardom, zadaj veliki župan dr. 
Vodopivec in na desni zastopnik Društva prijateljev 
Jugoslavije vseuč. prof. Haumant in general Rozet. — 

Spodaj: Ljubljanski župan dr. Dinko Puc ob slavnostnem nagovoru. 

NAPOI.EON V M O S K V I ! 
Zmagoslavje! Krvave borbena 
casneženih ruskih stepah. Na-
val ko/.akov na umikajočo se 
armado. Crlad. beda in ostra 
zima bičai© izmučene vojake. 

Dtaita 
Drama iz življenja mlade Parižanke, 
ki se je udeležila Napoleonovega 

pohoda proti Rusiji leta 1812 

D a n e s p r e m i j e r a 

ob 4, pol 6, pol 8 in 9. tiri 

If e / e s e n s o c i j o / 

D a n e « / 

Velika ruska umetnica 

Olia tehcca 
in nepozabni Stenka Razin iz 

»Volga, Volga" 

Man* AJtilb. 
Sehlettov 

G l i t n i Šeino M a t i c a 

Telefon 2124 

Spodaj na desni: Vojak-djak z bronasto 
palmo francoskega vojnega ministrstva, 
ki bo vzidana v sponjenik; zadaj nosita 
dva vojaka ogromen venec jugosloven 

ske vlade. 

Po včerajšnji velebni manifestaciji so 
odlični francoski gostej danes porabili 
priliko, da izkoristijo lepo jesensko vre-
me in pohitijo na izlet na Gorenjsko. 
Okrog pol 10. ure so se odpeljali izpred 
L n iona v dveh avtomobilih, ki sta ur-
no zdrčala po Celovški cesti. Izleta so 
se udeležili francoski poslanik g. mini-
ster Dard. general Rozet. inž. Vigne-
rot, prof. Warnier iz Zagreba z gospo 
soprogo in g. Vey. lektor na ljubljanski 
univerzi, s soprogo. Goste sta sprem-
ljala prof. dr. Pretnar in mestni arhivar 
prof. Vladislav Fabjančič. 

Do sorskega polja je izletnike sprem-
ljala megla, od Medvod dalje pa se je 
odprl diven pogled na zasnežene vrho-
ve gorenjskih planin. Krasno jesensko 
solnce je razlivalo obi'je žarkov vso 
Gorenjsko. Okrog pol 11. 11. je odlična 
družba prispela v Kranj. 

Na savskem mostu, na mestni meji. 
je bil gostom prirejen prisrčen sprejem. 
Navzoči so bili člani občinskegi odbora 
z mestnim županom g. Cirilom Pircem, 
sreski poglavar g. Josip Znidarčič z go-
spo soprogo, okrajni glavar dr. Zobec, 
delegat Narodne Čitalnice g. Franc Sire. 
odborniki Francoskega krožka in od-
bornice Kola jugoslovanskih sester. Ob-
seežn spalir je tvorila osnovnošolska ml-
dina. ki jo je korporativno privedel uči-
teliski zbor. 

Goste je pozdravil v prisrčnem na-
govoru mestni župan g Ciril Pire, na-
kar sta izročili učenka Roblekova po-
slaniku Dardu in dijakinia Košnikova 
generalu Ro'zetu krasen šopek s troboj-
nicami. Prisrčen vtis je napravila lepa 
gesta poslanika Darde. ki je malo šolar-
ko n-oliubil na lioe in se nato za pozdra-
ve zahvalil v francoščini. Nato so vsi 
skupno odšli v ŠDaliriu šolske mladine, 
ki jih je spremljala do Narodnega doma. 
Krf vsej poti skozi mesto so bili gostje 
ceiezni velike pozornosti Gostov se je 
prijetno doj.mil praznični izgled mesta, 
ki je bilo vse odeto v zastave. Pred 
spomenikom kralja Petra pred Narod-
nim domom je drage goste čakala gim-
nazijska mladina. Lepe pozdravne be-
sed je izpregovoril direktor Košnik Po-
zornost je vzbudil njegov povdarek. da 
ie baš francoska uprava 1. 1810. ustano-

Francoski gostje na Gorenjskem 
vHa v Kranju današnje gimnazijo. Po 
triletnem delovanju je morala prekiniti 
delovanje za 48 let zaradi dunajske 
reakcije, nakar je bila zopet obnovljena. 
Gimnazija bo prihodnje leto ta jubilej 
praznovala na slovesen način. 

Zopet se je za pozdrave zahvalil go-
spod poslanik in položil na spomenik 
lep šopek. 

V čitalnični dvorani je bila gostom 
prirejena zakuska. Izmenjanih ie bilo 
več zdravic. Prvi ie goste pozdravil 
imenom Francoskega krožka g. Ivo 
Štempihar, odgovorila sta poslanik 
Dard in inž. Vignerod Po ogledu Narod-
nega doma so gostje posetili grobova 
pesnikov Prešerna in lenka nato Da se 
odpeljali kmalu po 12 uri dalje proti 
Bledu. 

Gorenjsfka pokrajina je zapustila kar 
najleoše vtise. In ko so se izletniki pri-
bližali Bledu, jih je pogled na pokojno 
jezero na otoček in vso okolico narav-
nost očaral. 

Avtomobila sta se ustavila pred Ken-
dovim Parkhotelom. nakar sta se gg. 
poslanik Dard in general Rozet Deš po-
dala v Suvobof in se vpisala v kraljiči-
no knjigo. Ko sta se vrnila, se je vsa 
družba podala v mali barki na šetnjo t>o 
jezerski gladmi. Inž. Vignerot in obe 
dami. ki so B^ed prvič videli se niso 
mogli nadiviti leooti. a g. poslanik Dard 
je izražal radost, da vid' B'ed enkrat 
tudi v krasni jeseni, ko je naplepši v 
svoji idMični samoti. 

— Ah. vreme nas ie favorzjralo vse 
te dni! — je pripomnil z vidnim zado-
voljstvom. 

Po kosilu v Parkhotelu so gost'«* ob 
16. zaonstil' BW1 in se <?kozi Cerklje. 
Vodice. Sikanigino Šmartno nod Šmar-
no goro 'n St. v;<l r>b 18 vrnili v Li"') 
liano. Z večernim brzovlakom sta gg 
ooslamk Dard in general Rozet odpoto-
vala v Beograd, srg. univ nrof Hau-
mant in in? Vignerot pa z nočnim brzo-
vlakom v Pariz. 

OHOL 
lummlimii 

•Alfi 
©H&fliTO^IKŠi 

^lstllna-osvežvjio<*a-štf*HHU<-» 

Zadnji akt avtomobilske 
tragedije 

Maribor. 14 oktobra 
Čeprav ie bil določen pogreb žrtev zadnje 

ivtomobilske nesreče šele za 16., se je na 
obrežkem pokopališču že pred 14 pričela 

obirati velika množica občinstva vseh sJo. 
iev. Avtobusi so neumorno prevažal po-
grebce. ki so se zbirali pred kapelo mestne-
ga pokopališča, kjer so bile na mrtvaškem 
odru krste s trupli gospe Amce Pirnat ter 
z. Janeza in gospe Josipine Cerkovnik. Ob 
16. so se pričeli pogrebni obredi, ki so jih 
opravili trije duhovniki. Nato je bilo truplo 
gospe Anice Pirnat v največji tišini polože-
no v grob. dočim bosta trupli Janeza in Jo-
sipine Cerkovnik prepeljani danes ob 9. zj. 
iz mrtvašnice z avtomobilom v Kamnik, 
kier ju bodo ob 16. po'oži!i na pokopališču 
v Žalah k večnemu poči*ku. Čeorav so se 
vse pogrebne ceremonije končale že v 15 
minutah, ie odhod mnogih pogrebcev traja' 
nad tri četrt ure. Take udeležbe zlepa ne 
pomni naše pokopališče, kar priča o sploš-
nem sočustvovanju meščanov z žrtvami 
tragične nesreče. 

Velika manifestacija pred spomenikom Valentina Vodnika 

Popoln* razjasnitev 
roparskega umora 

Maribor. 14. oktobra 
Intenzivna preiskava mariborskih orožni-

kov o zavratnem roparskem umoru Rudolfa 
Kanclerja iz Šobra pri Sv. Križu ie imela 
popoln uspeh. Izpovedbe zaslišanih prič so 
privedle varnostne organe na pravo sled. Di-
rekten povod za izvršitev aretacije pa so 
dale nas'ednie oko*i?čine: Kritičnega dne se 
ie nahaial na sejmišču v Mariboru 211etni 
čevljarski vajenec Rudolf Kovač, ki ie na-
eovarial prekupčpvalca z živino posestnika 
He'da. nai ere v Šober kupovat živino. Iste-
ga dne. preden le bil zločin izvršen, pa so 
Rudolfa Kovača videli v Kamnici. kjer ie 
kupoval cigarete. Razen tega so ga spo-
znale priče kot soudeleženca pri ponesre-
čenem roparskem napadu na kmete pri D. 
M. v Puščavi, ki ie bil orav tako oripravMen. 
kakor umor Pudolfa Kanclerja. S sejmišča 
so storilci na kolesih sledili kmetoma, ki sta 
prodala v Mariboru vole in Imela pri sebi 
ekrog 40.000 Din. ter iu napadli. Na^adenca 
sta se zločincem ubranila. Pri zaslišanju ie 
Rudolf Kovač tajil, da bi bi! na sejmišču, 
končno pa Je vendar priznal. Za čas od 6. 
do 9. zvečer, ko je bil umor bržkone izvr-
šen. ni vede! navesti, kie se ie nahajal, za-
radi česar je bil tudi aretiran. 

Naslednjega dne so orožniki prijeli tudi 
ntieeovega brata Antona. Doznalo se je, da 
ie Rudolf posoja! svojemu mojstru Josipu 
Domanjku iz Studencev denar. Toda moj-
ster ni hotel ničesar slišati o posojilu, konč-
no pa je vendar tudi on priznal, da je imel 
denar od Rudolfa, ki ni služil ničesar, kajti 
bil je šele vajenec. Na podlagi obtežilnih 
okoliščin ie bil aretiran tudi Josip Domanj-
ko. Aretirana brata Kovač pa sta imela še 
tretjega pajdaša, ki ima na vesti tudi druga 
kaznjiva dejanja. Kakor hitro pa sta bili iz-
vršeni navedeni aretaciji, je tretji osumlje-
nec izginil, ker Je bii o aretaciji pravočasno 

Da osvežite kri, pijte nekaj dni zapo-
red zjutraj čašo naravne »Franz Jose-
fove« grenčice. Od mnogih zdravnikov 
zapn'sa,na »Franz Josefova«. voda urav-
nava delovanje črevesa, krepi želodec, 
izboljšuje kri, pomiri živce, povzroči, 
da se človek splošno dobro počuti in 
da ima iasno glavo. »Franz Josefova« 
voda se dobi v vseh drogerijah, le-
karnah in špecerijskih trgovinah. 

Izčrpno poročilo o velikem nedeljsskem slavju v Ljubljani, ki Je bilo n©va učvrstitev prijateljskih vezi med Fran-
cozi in lueoslavijo je prinesel včerajšnji »Ponedeljek«, kjer so bili doslovno natisnjeni tudi vsi slavnostni govori 
Danes priobčujemo' slike n a j z n a m e n i t e j š i h prizorov, ki so dvignili celotno prireditev v veliko manifestacijo, kakršne 
1 i"bijana ni imela izza regentovega obiska in izza vsesokolskega zleta. 

Levo: Zastopnik francoske vojske g. general Rozet izkazuje r 

dveminutnem molku čast Napoleonu in neznanemu francoskem« 

vojaku. V sredi: Pogled na slavnostni prostor. naj>olnjen s števil-

nimi skupinami, levo spredaj okrašeni vozovi, desno spredaj častna 

vojaška četa, ki je po vsakem govoru oddala salvo. 



Domače vesti 
* Iz »Uradnega lista«. »Uradni list drav-

ske barovine« objavlja v št 101 zakon o 
izdelovanja, tvažanju, Izvažanju te proda, 
lan ju smodnika, raznesli, in eksplozivnih 
smeši, streliva hi orožja, uredbo o ureditvi 
ministrstva a kmetijstvo ter pravilnik z* 
»porabljanje zakona o zaščiti domače lesne 
Industrije. 

* Razid društva. »Uradni H »t« objavlja, 
da se je Lovsko društvo v Dolenji Lendavi 
prostovoljno razšlo. — Podružnica Sloven-
ske Straže • Čenišeniku je razpuščena, ker 
ie več let ne deluje ter nima članov in n« 
Imovine. 

* Lltvanska princesa na Sušaku. Na Su-
#ak je prispela pred nekaj dnevi princesa 
Marija Radzivilova Iz republike Lftvanske. 
Zadržala se bo na Sušaku več dni. 

* Navdušenje Rotchilda za naše morje. 
Kakor smo že poročali, so potovali člani 
angleške Rotchildove rodbine s svojo jahto 
ob naši obali od Sušaka do Kotora in nazat 
ter se te dni podali v Benetke Rotaiild se 
Je kratko časa zadržal tudi v Zdru. Ogle-
dal si je med drugim Šibenik. Trogir, Split 
Hvar, Vis, Korčulo, Gruž ln Boko Kotorsko. 
odkoder je napravil z avtomobilom izlet na 
Cetinje in Budvo. Celo potovanje je trajalo 
35 dni. Rotchild ln njegovi sorodniki so bili 
izredno očarani o lepoti našega Primorja. 
Vest, da ie Rotchild kupil zemljišče za 
rgradbo svoje vile pri Trogir ju. ni točna. 
Kakor je Rotchild obljubil, se bo prihod-
nje leto ponovno vrnil v naše morje. Te-
kom svojega potovanja je napravil mnogo 
fotografskih in filmskih posnetkov naših 
fajev. Ko se je nahajal v Boki Kotorski, Jo 
Izjavil, da tako lepega kraja še ni videl. 

* Abiturijentom! Iz Zagreba smo prejeli: 
Bliža se čas, ko se pomlajajo akademska 
društva. Zato naj bodo te besede posveče-
ne vam, naši mladi akademiki, da po svo-
jem prevdarku usmerite svoje nadaljnje 
korake na svobodnih akademskih tleh. Ju-
goslovensko akademsko društvo »Triglav« 
v Zagrebu je vzrastlo iz korenin, ki so mu 
jih 1. 1875. v Gradcu zase'ali mladi idealni 
nesebični in požrtvovalni akademiki, poln: 
sile življenja. Prijeli so za plug, da orjejo 
trdo ledino, v svesti si. da očuvajo v ostri 
borbi z Nemci in renegati slovensko indi-
vidualnost, jačajo v domovini nacijonalizen, 
in seznanjajo svoje tovariše z vsemi kultur 
pimi, socija!nimi in drugimi praktičnimi 
problemi živlenja. Svetovna voina Je. ka-
kor povsod drugod, tudi pri »Triglavu« za 
fcip s silo razpršila njegove tradicije na 
zunaj, a jin zasejala posameznikom v srca. 
ki so Jfa gojili s podvojeno liubezni!o in 
zavestjo. Ob prevratu je planilo v društvo 
novo življenje in tovariši, ki so krvaveli po 
bojnih poljanah za našo svobodo, so s sto-

.-Jcratno liubeauijo obudili »Triglav^ k no-
vemu vstajenju. V sijaju zarje svobode je 
krenil v domovino in si zgradil dom v Za-
grebu. Njegovo uspešno delo ie dvignilo 
Število njegovih članov, obenem pa njegov 
ngled. Malokatero akademsko društvo je 
doprineslo toliko žrtev in malokatero je 
stopilo po vojni v svoje novo življenje s ta-
ko velikimi težkočami kakor »Triglav«. Da 
je društvo prebolelo vse te rane in da je z 
nezlomljivo energijo ne samo položilo te> 
melje slovenskemu akademskemu življenju 
v Zagrebu, marveč da Je uspelo in z razme-
roma brzim tempom uredilo vse izredne 
ovire v povojnih akademskih razmerah, je 
to v resnici samo dokaz zdrave energije in 
čvrstih temeljev društva. »Triglav«, enoten 
in močan, je važen faktor in garanciia za 
ospešno delovanje slovenskih visokošolcev 
med brati Hrvati. Da pa bo mogel čimbolj 
dvigniti višino svojih uspehov, rabj novih 
sokov, mladih moči in bogatih misli, ki jih 
prinašate vi, mlajši tovariši. Zato vas vabi 
da v čim največjem številu pomnožite nje-
govo članstvo in se v smislu njegovega 
programa postavite v vrsto jugoslovenske 
napredne o-mladine na zagrebški univerzi. 
— Lado Jerše. 

* Priročnik za izseljenlke (izseljence). V 
knjižici pisatelja, dva bivša izseljenca, po-
daiata vsa potrebna navodila za one. ki 
imajo namen izseliti se v prekomorske de-
žele z navedbo in opisom zaslužka v teh 
pokrajinah. Na koncu ima knjižica tudi naj-
potrebnejši hrvatsko-španski slovarček. 
Cena 8 Din. 

* Pojasnilo trgovcem delodajalcem. Od 
©UZD smo prejeli: Okrožni urad za zava-
rovanju delavcev prejema od trgovcev delo 
dajalcev vprašanja, v koliko so po zakoni-
tih predpisia dolžni, da v smislu okrožnice 
Zveze gremijev trgovcev v Ljubljani svoje 
uslužbence odjavijo pri okrožnem uradu tn 
prijavijo pri Trgovskem bolniškem in pod-
pornem društvu v Ljubljani v bolniško in 
nezgodno zavarovanje. Da urad prištedi 
taka vprašania in da odgovori na dosedaj 
došla vprašanja, pojasnjuje: Predpisom za. 
kona o zavarovanju delavcev ie v polni 
meri zdoščeno ako so uslužbenci še v na-
prej zavarovani pri okrožnem uradu. Zava 
rovanje pri Trgovskem bolniškem in pod-
pornem društvu je le fakultativnega značaja 
te dopustno le za one uslužbence, ki so ob. 
enem tudi člani Trgovskega društva »Mer-
kur«. Tudi pri tem pogoju pa mora le 
nslužbenec sam pristati,, na zavarovanje pri 
Trgovskem bolniškem m podpornem dru-
štvu v L'ubljani, delodajalec sam nima pra. 
•ice odločitve. 

* Smrt najstarejšega črnogorskega vsta-
la. Te dni je na Cetinju nenadoma premi-
nul Marko Lazov Kapisoda, eden najstarej-
ših vstašev iz črnogorskega Primorja. Pri 
krstni slavi je v krogu svoje velike rodbi-
ne obračal debelega ovna na ražnjn, pe-
vajoč s svojci narodne pesmi. Nenadoma 
pa je padel s stola in izdihnil. Zadela ga je 
srčna kap. 

* 7Din za I km • zraku. V Zagrebu 
otvarja pilot Kršlovič civilno šolo za letal-
ce. V soboto je iz Gradca doletelo v Za-
greb njegovo novo letalo, težko 300 kg z 
dvema sedežema, s katerim bo pilot Kr-
glovič prevažal goste v vsako poljubno me-
sto v državi in obenem z njjsn vršil tudi 

Pilotski pouk. V tečaj se Je doslej vpisalo 
8 oseb, med njimi nekatere dame. Za po 
lete iz Zagreba računa Kršlovič 7 Din od 
kilometra. To je torej prvi letalski taksi v 
Jugoslaviji 

* Živalske kožne bolezni v območju bivše 
ljubljanske oblasti. Iz »Uradnega lista« po-
snemamo, da je bilo v prvem tednu okto-
bra nekaj primerov mehurčastega izpuščaja 
pri govedih v kočevskem okraju, nekaj pri 
merov svinjske kuge v brežiškem, kamni 
škem, kočevskem in novomeškem okraju 
ter nekaj primerov svin!ske rdečice v bre-
žiškem, kamniškem, kočevskem, krškem in 
ljubljanskem okoliškem okraiu. Gre za po-
samezne primere in bolezni niso nikjer 
mo.no razširjene. 

* Muha, daj kruha! O letošnjem življenju 
čebel nam pošilja mlad čebelar naslednje 
vrstice: Letošnje leto je bilo za čebele raz-
meroma dobro. Spomladi jim je sicer vre-
me nekoliko nagajalo: dolga zima in dežev-
je je sprva zadrževalo razmnoževanje nji-
hovega zaroda. V sredi in koncem maja. 
zlasti pa v prvi polovici iunija so se zaradi 
izvrstne cvetlične paše hitro razvijale. Nji-
hov zarod se je naenkrat silno pomnožil v 
takem številu, da so skoraj vsi močnejši 
panji rojili, ako jih čebelarii na poseben 
način niso zadrževali. Onim čebelarjem, 
ki imajo čebele v koših ali v panjih brez 
posebne notranje oprave, so čebele rojile 
Po dvakrat nekatere celo trikrat. Tudi me-
du so si čebele v tem času mnogo nanosile. 
Nekateri čebelarii so imeli precej dobička. 
V drugi polovici junija ie bilo paše znatno 
manj, kar se je pri čebelah takoi poznalo 
Šele koncem luniia in v začetku julija so 
prišli zopet boljši časi. Nudili so v tem času 
mnogo medu bogati kostan.fi. lipe ln rume-
na deteljica. Po te* paši je bil zopet neko-
lik presledek.- dokler se ni pričela glavna 
in zadnja ajdova paša. Zaradi lepega vre-
mena so čebele napolnile v kratkem času 
ves svoi stan z medom. Čebelarji so ga 
začeli odjemati v velikih množinah. Pa še 
v drugič bi lahko čebele nanosile toliko 
medu. ali žal, da je suša preveč pritisnila 
na ajdo, ki je ves dan. še zjutraj omedle-
vala. Vse v vsem: čebelarji so z letošnjo 
sezono menda vsi zadovoljni. 

Samo ie danes! 

Predstave ob 4., in 9. nri. 

B u s t e r K e a t c n 
nož, kateremu se smeje ves svet v naj-

boljšem njegovem filmn 

ŠPORTNIK 
Nihče se ne more zdržati krohota I 

Vse se smeje io sune}«. 

* Železniška nesreča v Gjurglevcu. V se 
boto zjutraj je zaradi nepravilno postavlje-
ne kretnice treščil mešani vlak. ki je pri-
spel iz Kloštra, na postaji Gjurgjevcn v na-
tovorjene vagone. Silen tresk je naravno 
izzval paniko med potniki, vendar je ne-
sreča ostala brez težiih posledic. Od meša-
nega vlaka so iztirili trije vagoni. Via. 
kovodja Mijo Furdek in sprevodnik Ivan 
Kos sta dobila rane na glavi, dočim od 
potnikov ni bil nihče ranjen. Zaradi te ne 
sreče Je bil promet na vicinalni progi Klo-
štar-Koprivnica okrog šest ur prekin;ent 

Kdo je nesrečo zakrivil, še ni točno ugotov-
ljeno. 

* Silen, prelom oblakov v Beogradu. V 
soboto popoldne se je po hladnem dopl-
dnevu nenadoma nad Beogradom močno 
pooblačilo in prišlo je do silnega preloma 
oblakov. Deževje k sreči ni dolgo trajalo, 
vendar je padlo toliko dežja, da so bile ma-
homa vse ulice poplavljene V eni uri pa je 
voda zopet odtekla Sava, ki Je imela žo 
dalje časa izredno nizko vodno stanje, zad-
nje dneve zopet polagoma narašča. 

* Ne/gode in nesreče. Ivan Kamnikar, 
doma iz Srednje vasi pri Škofji Loki, je bil 
zaposlen pri delu pri cirkularni žagi. Med 
delom je bil malo nepreviden ter ga je 
cirkularka pograbila za desno roko. ki mu 
jo je težko poškodovala. — Josip Kristan 
iz Planice pri Begunjah na Gorenjskem se 
je spravil v nedeljo na drevo na vrtu in 
padel tako nesrečno, da si je zlomil levo 
nogo. — Pri Sv. Valpurgi pri Smledniku s» 
je igral posestnikov sino Ivan Mohor na 
oknu in padel z okna v globino. Vsega po« 
tolčenega so Prepeljali v ljubljansko bolni-
co. 

* Samomor ali zločin. V bližini Bele cer-
kve v Vojvodini se je pripetila še nepo-
jasnjena tragedija. Ko je napravil železni-
ški čuvaj te dni svojo običajno dnevno pot 
Po progi iz Bele cerkve, je našel na že-
lezniškem tiru moško truplo z odrezano 
glavo in s hlačnim jermenom privezano 
na tir. Iz papirjev, ki so jin dobili pri mrt-
vecu, so ugotovili, da gre za železničarja 
Stanka Jožiča. Ker je Jožic dva dni poprej 
popival v raznih gostilnah in zapravlja! 
uradni denar, je mogoče da je izvršil samo-
mor, ko ga je začela peči vest Revizija je 
ugotovila 2000 Din primanjkljaja. Ni pa iz-
ključeno, da je postal Jožič žrtev zločina. 

* Z nožem na nasprotnika. V Vojskem 
so imeli v nedeljo veselico. Gostje so se 
imenitno zabavali. Največji dirndaj pa se 
je razvil šele po veselici, ko sta se sprla 
posestnikov sin Anton Volkar z Vojskega 
ter neki drugi kmečki fant Med prepirom 
je potegnil neki udeleženec pretepa nož in 
sunil Volkarja večkrat v prsa. Ranil ga ja 
težko. Ranjenca so morali včeraj dopoldn« 
prepeljati v ijubransko bolnico. 

* Obleke kemično čisti barva, pllsira la 
lika tovarna Jos. Relch. 

ITO — zobna pasta najboljša I 

U s n j e n e r o k a v i c e 
podložene par samo D i n 8 5 '— 

J . H o f l e r , M i k l o š i č e v a 1 4 

F R E G O U RETTA IN FATTMA 

imata nocoj in jrotri v Unionski dvorani srvol 

Mistični in 
telepatieni večer 

Predprodaja vstopnic v Matični kn ji žanri ta 
0<J 7 dalje pred imionsko dvorano. 

* Smrtna kosa. V Trbovljah je umrla 
gospa Marija J a g e r-P a r a š u h, posest-
nica in gostilničarka, stara 79 let. Pogreb 
blagopokoine bo jutri ob 10. na domačem 
pokopališču. — V Ljubl'ani pa ie podlegla 
dolgi bolezni vdova nadsprevodnika gospa 
Franč:ška S e r š e n in bo njen pogreb da-
nes ob 16. na pokopališču pri Sv. Križu. 
Pokojnicama blag spomin, žalujočim iskre-
no sožalje! 

Iz UubHane 
n— Zahvala. Anton Fortič se tem potom 

zahvaljuje vsem prijateljem in znancem za 
ljubeznivo slovo ob od.iodu iz Ljubljane na 
novo službeno mesto. 

n— Knjige Vodnikove dražbe Izidejo 
sredi meseca novembra in bo družba pra-
vočasno sporočila poverjenikom, kdaj naj 
pridejo po nje, oziroma, kdaj prične knjige 
razpošiljati. V »Jutru« obiavljeni objavi se 
je pripetila tiskovna pomota, ker je bilo 
rečeno v oktobru namesto v novembru. 

u— Na Ilirski razstavi v Narodnem do-
mu so bili včeraj nalepljeni listki z legen-
dami k raznim razstavljenim predmetom, 
da bo vsakdo lahko brez vprašanj vedel 
njih pomen in proveni'enco. Razen tega je 
bila razstava te dni ponovno: žena z več 
zanimivimi predmeti. Tako Je na pr. g. 
knezoškof odstopil razstavi zofe in fotel'e 
iz velike dvorane v škofiji, kjer Je I. 1797. 
obedoval Napoleon in pozneje stanoval 
maršal Marmont Iz te dobe so pa tudi 
zlate vilice in žlice, ki so bile nekdaj last 
ljubljanskega knezoškofa. pozne!e so pa iz 
posesti prijateljice škofa Wolfa prišle v last 
grofice Stubenbergove. dokler niso postale 
fastnina znane ljubljanske patricijske druži-
ne Kosler, ki jih je dala razstavi na razpo-
lago. Razstv je torej vsak dan zanimivejša, 
kar dokazuje tudi vsak dan večii obisk. 

n— Fotografe, ki so posneli posamezne 
prizore Ilirskih svečanosti, prosi odbor za 
odkritje spomenika liri ji oživljeni, da mu 
dajo na razpolago vsaj po eno kopi:o svojih 
posnetkov. Kopije naj se izroče tajniku od-
bora g. Karlu Mahkoti. Stroški za izvršitev 
kopije se bodo povrnili takoj ob prejemu. 
Stvar pa je nujna, ker pariški listi zahte-
vajo slike. 

n— Spored prvega večera okultlstlčno-
fakirskih eksperimentov, ki ga priredi, Fre. 
goli Retta 15. t. m. ob 20. v dvorani Uniona 
bo obstojal iz 3 delov. V prvem delu nam 
bo izvajal g. Retta vsemogočenega Kitajca, 
Razne originalne metamorfoze se izvrše v 
20 minutah, dočim rabijo v sličnih progra 
mih za izvajanje teh metamorfoz navadno 
2 uri in tudi več. Drugi del bo otvoril izva-
janja iz eksperimentalne psihologije in te 
lepatije. V III. delu pa nastopi Fatima, ti-
betanska čarovnica, z raznimi orijentalski 
mi čarovnijami pod geslom »Vse iz nič v 
nič«. Vstopnice po običajnih cenah se doba 
v Matični knjigarni. 

u— Udruženje gledaliških Igralcev odbor 
Ljubljana. Redni občni zbor se bo vršil > 
nedeljo. 20. t. m. ob 10 dop. v opernem gle. 
dališču (zborova dvorana). Odbor. 

u— Iz gledališča. Danes zvečer se bt> 
pela v operi Krenekova opera »Jonny svira 
V partiji Maksa natopi lirični tenor za-
grebškega gledališča Vičar. Ostala zasedba 
ie naslednja: Anita — Majdičeva. Jonny — 
Primožič. Daniello — Grba. Ivonne — Po-
ličeva, Manager — Rumpelj in drugi. Reži 
ser: ravnatelj Polič. Dirigent: Neffat. 

o— Pevski zbor Glasbene Matice v LJub-
ljani. Danes v torek 15. ob 6.15 skušnja za 
ženski zbor, ob 8. za moški zbor. Vsi ia 
tečno! 

u— Esperantski tečaj na Št. Jakobskl 
šoli. Z rednim poukom se prične. 15. t. m. 
ob 19.30. Priglasiti se more še vsakdo, 
učnina mesečno 15 Din, za drake 10 Din. 

u— Samarltanski tečaj Rdečega križa. 
Drevi ob 7. bo predaval v samaritanskem 
tečaju za delavske sloje v OUZD na Miklo-
šičevi cesti direktor Higienskega zavoda 
g. dr. Ivo Pire o obrtni higijeni. 

n— Walett Ezpress T LjubUanL Po dol-
gem času zopet novost v LjubUanL Novost 
za dame in gospode. Priznani modni atelje 
g. F. Potočnika v Ljubljani na Starem trgu 
19., je uvedel brzolikalnico in popravljalni-
co oblek za dame in gospode. Zaupana ob-
leka bo tekom par ur kot nova. Ekspresna 
likalnica in popravljalnica nam čuvata dra-
goceno obleko Otvoritev brzolikalnice in 
popravljalnice oblek, ki je bila za Ljublja-
no nujno ootrebna, toplo pozdravljamo in 
vsakomur priporočamo. 

u— Drobiž policijske kronike. Od nede-
lje na ponedeljek sta bila policijskemu rav-
nateljstvu prijavljeni dve večji nezgodi, da-
lje prodaja kolesa sumljivega izvora, pri-
mer trpinčenja živali, 2 prekoračenji poli-
cijske ure. Končno je bilo prijavljenih več 
oseb zaradi kalenja nočnega miru in 9 
voznikov radi prestopka cestnopolicijske-
ga reda Policija ie imela mnogo posla tudi 
z aretiranci. V policijske zapore ie bilo te-
kom noči pripeljanih sedem oseb. dve žen-
ski zaradi vlačugarstva. več kalilcev noč-
nega miru in razgrajačev ter dve osebi, 
ker sta nabirali prostovoljne prispevke 
brez oblastnega dovoljenja. 

K I P t t 

K a v a r n a ,,Zvezda*' 
DANES: 

C iganska godba 
P r v o v r s t n i s a l o n s k o r k e s t e 

Iz Maribora 

12500 t n a p 

Hi hoče hiti elegantna 

si presterhi vse /car je 

najnovejšega pri 

( P . M a $ d i c , £ } u b t } a n a 

u— Smrtna nesreča z zastrupljenjem. 
»Ponedeljek« Je že prinesel obširno poročilo 
o tragični smrti dveh delavcev v garaži 
Jugo-Steyra na Frankopanski cesti v Šiški. 
Mehanik Janez Bizovičar je skuono z de-
lavcem Janezom Berčičem od sobote na 
nedeljo čistil v garaži mestne avtobuse. 
Delala sta do 3. zjutraj v nedeljo. Nato sta 
se v garaži vlegla v avtobus, a pustila sta 
motor v pogonu. Začel se je razvijati oglji-
kov monoksid, ki je oba zastrupil. Okoli 6. 
zjutraj Ju je našel sluga tovarne Simčič v 
avtobusu mrtva. Hitro je obvestil reševalno 
postajo kakor tudi policijsko stražnico n* 
Celovški cesti. Poklicali so zdravnika dr. 
Stanka Tavčarja, ki je skušal oba z umet-
nim dihanjem spraviti k življenju. Na kraj 
nesreče sta prispela potem mestni fizik dr. 
Rus in pol. zdravnik dT. Avramovič. Tudi 
organa reševalne postaje sta nad pol ure 
brez uspeha skušala z umetnim dinanjem 
oživiti oba ponesrečenca. Dežurni pol. urad-
nik g. Podreberšek je po ugotovitvi dejan-
skega stanu dovolil, da so truplo Janeza 
Bizovičarja na prošnjo staršev prepeljali na 
dom v Sp. Šiško. Truplo mehanika Berčiča, 
ki je oženjen in zapušča ženo z enim nedo~ 
laslim otrokom, so prvotno prepeljali v 
mrtvašnico pri Sv. Krištofu, a pozneje je 
policijsko oblastvo dovolilo, da so tudi Ber-
čiča prepeljali na njegov dom T Cernuče. 

a— Slovaški nčltellskl koncert • Mart-
boru. V petek, dne 25. t m. bo dobil Mari-
bor v dvorani »Union< koncert slovaških 
umetnih in narodnih pesmi. To bo prvi 
obisk Slovakov v Mariboru in bo torej ta 
koncert tudi v nacijonalno-kulturnem po-
gledu važen dogodek za Maribor. Kakoi 
znano, Je slovaški jezik izredno podoben 
slovenščini in ga mi zaradi tega mnogo až-
je razmemo kot češčino. Poseben znak slo« 
vaščine je njena mehkoba, h srcu pa gredo 
zlasti slovaške narodne pesmi, katere Tomo 
to pot prvi čslišali v Mariboru. Slovaški 
učitelji bodo gostje mariborskih Tudskj-
šolskih učiteljev, ter se ie za organizacijo 
koncerta sestavil poseben pripravljalni od-
bor, obstoječ iz gornjih učiteljskih organi-
zacij, češkega kluba in JČ lige. Ne dvomimo 
da bo tudi ta koncert čeprav bo že drugi 
češkoslovaški v tem mesecu, kljub pozne-
mu datumu, sijamo uspel. Pevski zbor vodi 
prof. Miloš Rupeldt in že koncertira po 
Jugoslaviji Prvi koncert se Je vršil z ve-
likanskih uspehom, dne 12. t. m. v Novem 
Sadu, dne 13. t m. v Petrovcih. v daljnem 
programu so še koncerti v Stari Pazovi, 
Beogradu Kragu;evcu, Sarajevu. Dubrovni-
ku, Splitu. Zagrebu, Ljubljani 24. t m. in 
kot zadnji dne 25. t. m. v Mariboru. Zbor 
šteie 55 članov. 

a— Iz gledališča. 15. t. m. uprizore vele-
zabavno Fodorjevo komedijo »Cerkvena 
miš« Upravi se je posrečilo spet pridobiti 
go. Dragutinovičevo in ker je njena na!si-
jajnejša kreacija »Gospa Dulska« se je sta-
vila omenjena komedija na repertoar ter se 
bo vršila premijera v najkrajšem času v 
reži!i g. Skrbinška. 

a— Trgovec Vrhunec še vedno v neza-
vesti. Trgovec France Vrhunc. ki je vodil 
usodni avtomobil o priliki katastrofalne ne-
sreče na dravskem mostu, leži v maribor-
ski splošni bolnici še vedno v nezavesti. 
Kljub sobotni operaciji se njegovo stanje 
dosedai ni izboljšalo in je slejkoprej zelo 
kritično. Po mestu so bile včeraj in tudi 
že v nedeljo razširjene vesti, da je pod-
legel poškodbam, vendar pa to ne odgovar-
ja resnici. 

S e * * e t > f c i 1 

(Dolenjci t 
Dobre, lepo izdelane obleke, suknje ta 

suknjiče kuipite prav po ceni iz res do-

brega blaga pri tvrdki 

A. PRESKER. Ljubljana, Sv. Petra c. 

Brezplačno 
Vsem industrijalcem in obrtnikom, kateri želijo 

uvoziti stroje aJi aparate brez ovozne carine 

sestavlja tozadevne prošnje s hitro in uspešno 

rešitvijo brezplačno. 

J. Sikošek 
carinski posrednik, Ljubljana, Slomškova uBca I. 

Premijera divjega zapadaf 

JUNAŠKA DESNICA 
BUCK JONES 

Ob 4., 7,7., '/,8. m 9. ttri 

Iz Celja 
e— Mestni avtobus že obratuje' med 

Celjem in Podsredo. Včeraj zjutraj je pričel 
voziti med Podsredo in Celiem ter obratno 
celjski mestni avtobus. Končno so vendarle 
prišli iz Kozjega, Podsrede in drugih od-
daljenih krajev do potrebne avtobusne zve-
ze s Celjem. Doslej so hodili prebivalci 
Podsrede raje 18 km daleč čez hribe v Raj-
henburg in od tam v Zagreb kakor pa v 
Celje. Zanje bo celjski mestni avtobus 
ogromna pridobitev. V nedeljo se je vršila 
iz Celja ob priliki otvoritve nove ceste med 
Sv. Urbanom in Lesičnim uradna poskusna 
vožnja mestnega avtobusa preko Žegra, 
Kozjega do Podsrede in nazaj. Ljudstvo 
je z zanimanjem motrilo veliki avtobus, 
ko Je gladko drčal po neštetin klancih tu 
zavojih skozi Novo vas, Černolico, Slivnico. 
Cret Košnico. Žegar, Prevorje. Ledinšco, 
Lesično, Pilštanj in Kozje do Podsrede. 

e— Otvoritev nove ceste Sv. Urban-
Lesično. V nedeljo dopoldne je bila na sve-
čan način otvorjena nova oblastna cesta 
med Sv. Urbanom pod Slivnico in Lesičnim 
K svečam otvoritvi ceste v Žegru se je 
zbralo lepo število povabljenih gostov i» 
okoliškega prebivalstva. Po maši. ki jo je 
ob asistenci opravil tmiv. prof. dr. Uičič iz 
Ljubljane, je pozdravir navzoče dekan in 
načelnik kozjanskega okrajnega cestnega 
odbora g Marko Tomažič. Govoril Je še 
veliki župan mariborske oblasti dr Schau-
bach, nakar je izročil komisar mariborske 
oblastne samouprave dr. Leskovar cesto 
javnemu prometu. Po opoldanskem banke-
tu so se gostje odpeljali na zakusko v Koz-
je. Med tem pa je trajala do noči v Zegra 
pri Vrečku velika narodna veselica. 

e— Otvoritvena gledališka predstava bo 
jutri, 16. t. m. Uprizori se Cankarjevo delo 
»Pohujšanje v dolini šentflorijanski«. Mo-
derne dekoracije pripeljejo iz Maribora. —« 
Ker je parter dobro zaseden, pozivamo ob-
činstvo, da se pravočasno pobriga za še 
preostale vstopnice, zlasti pa opozarjamo 
na letošnje nizke ložne sedeže po 15, 20 in 
25 Din. 

e— V celjski javni bo!nid ie umrla v 
soboto 17 letna Šivilja Juli ana Stoparjeva 
iz Loke, občina Mozirje okolica, včeraj do-
poldne pa je umrl 50 letni posestnik Mihael 
Jurše iz Š t Petra pod Svetimi gorami. 

e— Avtomobil zavozil v kolesarko. V 
nedeljo popoldne se je peljala na svojem 
kolesu po cesti skozi Ložnico oroti Celju 
19 letna Alojzija Senica iz Celja, stanu oča 
v Gregorčičevi ulici Pred njo se je vozila 
njena prijateljica. Nenadoma je privozil za 
njima neki avtomobilist. na čigar signal se 
je Senica ognila s kolesom na skrajni des-
ni rob ceste. Avtomobilist pa očividno nj 
preveč spreten vozač, ker je zavozil v nje-
no kolo, katero je pokvaril, dekle samo pa 
zade! v komolec desne roke in podrl na 
tla. Nato je za hip ustavi! avtomobil. Ko 
pa je videl, kaj je napravil, je nemudoma 
nadaljeval vožn;o. Dekle si je zapomnilo 
avtomobilovo evidenčno številko in ga je 
ovadilo policiji, ki ga bo že poiskala. 

e— Dva huda gosta v luknji. V nedeljo 
popoldne je bil na Krekovem trgu aretiran 
21 letni tovarniški delavec Friderik T., ki 
je v vinjenem stanju s skrajno surovimi in 
ostudnimi psovkami nahrulil nekega mimo-
idočega podnarednika in neko gospodično. 
Nedostojneža so spravili v policiiski zapor, 
kjer je moral prebiti vso noč do včeraj 
zjutraj, ko je prejel primerno nagrado na 
policiji. — Isti dan okrog polnoči pa je bil 
aretiran v mestu 55 letni posestnik H. O. is 
Celja, ki ie bfl pijan ko čep. V takem stanja 
je ozmerjal službujoča stražnika m jima 
skušal dopovedati, da živita na njegove 
stroške. Tudi on je našel neprostovoljno 
prenočišče v policiiskem zaporu. 

Iz Hrastnika 

dbatns&i pCc&ei 
od naifinejšega luksusnega 
izdelka in blaga do pre-
prostih so n a j u g o d n e j e v 

izbiri pri vrdki 

P r a n HuŠeic, S t r i t a r j e v a «#• 

h— Sadna letina. Ze od leta 1917. o* 
pomnijo okoličani, posebno Turjani, da bi 
sadno drevje tako bogato obrodilo, ko le-
tošnjo jesen. Posebno produktivne so bila 
letoe češplje. Vkljub temu, da je pridelek 
tako bogat, so posebno obrana jabolka po 
4 Din predraga. Večinoma pa se sadje 
stolče in spreša v sadjevec, češplje pa na-
močijo in skuha iz njih žganje. Bolje bi 
bilo. da bi se sadje obralo in tako lažje 
veliko dražje prodalo. 

Ne mučite vaše dece z ribjim oljem, 
ker 

OSTANITE DOMA! 
Nobena javna prtredfoev, koncert aii predavanje 
vaim ne nudi veSjeea užitika kakor vaš radišo-
aparat. ako se po služite TUNGSRAM BARI-
JEVIH CEVI. 7 

kateri ima zelo prijeten okus, osvobodi 
dete in roditelje od raznih neprijetnosti 
ribjega olja. Dobiva se v vseh lekar-
nah. 

so najlažji pot po katerem prihajajo klice 
bolezni v naše telo. Zato uporabljajte na 
6večano6tih ali predavanjih okusne ANACOT-
PASTILE dra. Wandera. 

Dobivajo se v vseh lekarnaiti. Varajte se pre-
paratov, ki v poisfedsvjem času posnemajo Aaaco*-
pasdiitej 

O « 

naftrajnefše, z a t o 

M 



Iz Škofje Loke 
g Predavanje Zveze kulturnih druitev 

o koroškem plebiscitu v veliki dvorani so-
kolskega doma je privabilo preko sto ude-
ležencev, ki so z izredno pozornostjo sle-
dili izvajanjem predavatelja g. d*. Fela-
cherja. Poldrugo«rno predavanje so izpol-
njevale skioptične slike. 

Iz Litije 
\— Zadrege na železnici. Ko je hotel od-
irati predvčerajšnji opoldanski vlak z 
fiskega kolodvora proti Ljubljani, se je 

lokomotivi odtrgal vijak, ki krepi spred-
njo os. K sreči so ta nedostatek takoj 
opazili in podložili zgornji del stroja * se-
l a jem. Vlak je nato v I ^ f n e m temp« 
nadaljeval svojo pot proti 
Pred dnevi so progovn, ^ v c . mnenja 
•ali železniške pragove med htijsfcm m 

kolodvorom. Izmenjane pragove 
so hoteli odvleči na vozičku.^ Nekaj delav-
ce^ je sedlo na mali vagoncek, ki se po-
r l n n » prekljami ZatopljeniI • ^ J * J®" 
(o niso opazili, da se j m bliža za hrbtom 
tovorni vlak. K sreči se je eden izmed 
ji jih ozrl in je nat<* s klicem opozoril to-
•ariše na pretečo nevarnost. Urno so sko-
fiH z vagonoka, hip nato je pa stroj to-
vornega vlaka že zadel vanj. Sunek je bpl 
tako močan, da je vrglo vagonček več sto 
metrov po tračnicah. . . . . 

Surova fantovska bitka. Ljudje so • 
jeseni morda zaradi novega vina bolj bo-
jeviti kakor druge letne čase. Tudi v na-
šem kraju se to opaža zlasti ob sobotah 
in nedeljah ponoči ter navadno tudi še 
pcoti jutra. Navajesni smo močnih spopa-
dov, obhodov in kričanja, ki moti nas so-
lidne zaspance, a takšnih prizorov, kakor 
jih je nudila zadnja bitka, že dolgo ni bi-
lo. Na Frtici sta se spoprijeli dve sovrgjmi 
skupini. Najprej sta valili druga oa aro-
go skale in večje kamenje. N^eflki kosi 
opeke so leteli sem in tja k^kor žoge. Za 
orožje so polomili ograjo <fi potrgali des-
ke, ki so pokrivale gr^enico na K dvori-
šču. Borba se je vri^tA v svitu žepnih ba-
terij in med grogjMtim preklinjanjem ter 
»ličnimi junašfljjiifi vzpodbudami. Ljudje, 
ki so »redi noči prosili za mir, so bili v 
nevarnosti^ 'da jiim bojevniki pobijejo šipe. 
Priporočamo zdravo kazen za borbene po-
nočnjake. 

Iz Zagorja 
t.— Glasbena šola. Ker se v zagorski do-

lini vedno bolj občuti pomanjkanje glas-
beno naobraženega naraščaja, se je odlo-
čilo Glasbeno društvo, da otvori z leto-
šnjim letom glasbeno šol, ki bo namenje-
na vsem slojem. Poučevali se bodo vsi oni 
instrumenti, ki pridejo v poštev pri salon-
skem orkestru odnosno pri godbi na piha-
la, poleg glasovirja, solopetja in teorije. 
Prijave dio vključno 20. t m. naj se po-
šiljajo pismeno na Glasbeno društvo v Za-
gorju, osebno bodo za prijave in pojasnila 
na razpolago: v Zagorju učitelj Kopriva, 
v Toplicah učitelj Culot, a na Lokah uči-
telj Pergar. Če se bo javilo zadostno šte-
vilo gojencev, se bo. šola otvorila v naj-
krajšem času. Šolnina bo tako malenkost-
na, da jo bo zmogel vsakdo. Namen Glas-
benega društva je ta, vzgojiti čim prej za-
dosten glasbeni naraščaj, da bo v dolini 
zacvetela glasba tako, kakor je bilo to ne-
"kdaj, ko se je smatralo Zagorje kot neka-
ko središče glasbene kulture Zasavja. Vsi, 
ki imate voljo in veselje, javite se! 

Iz Trbovelj 
t— Pevsko društvo »Zvon« prične ta te-

den s pevskimi vajami za moški in ženski 
.tfbor vsako sredo in petek ob 19.30. Ker 
namerava »Zvon« še pred božičem prire-
diti prvi večji koncert, poziva vse pevce 
in pevke, da se redno udeležujejo vaj. 

t— Sejem. V petek 18. t. m. bo v Tr-
bovljah velik in najbolj obiskan živinski 
in kramarski Lukežev sejem. 

t— Osebna vest. Rudniški inženjer go-
spod Pavle Verbič je premeščen kot obra-
tovodja k rudniku v Rajhenburgu. K na-
predovanju mu iskreno čestitamo. Z nje-
govim odhodom bo izgubilo pevsko dru-
štvo »Zvon« vestnega pevca in izvrstnega 
baritonista, ostala narodna društva pa agil-
nega sodelavca. 

Iz Laškega 
1— Smrtna kosa. V petek 11. t. m. zve-

čer je preminul po daljši bolezni tukaj-
šnji hišni posestnik in gostilničar g. Miha 
Lapomik v starosti 64 let. Pokojnik je 
eden izmed redkih domačinov laških ter 
je bil zaradi svoje šegavosti in poštenosti 
splošno spoštovan. Rodbini iskreno sožalje! 

1— Z občinske seje. Večji del seje ob-
činskega odbora v petek popoldne je za-
vzemalo vodovodno poročilo, ki ga Je po-
dal svetnik g. dr. Pernat. Sprejet je bil od 
njega predlagani vodovodni red, povzet 
deloma po vodovodnem redu mesta Celje 
in deloma zdravilišča Radegund pri Gradcu. 
Sklenilo se je za leto 1929 pobrati takse, 
ki so bile svoječasno že objavljene in za 
voarino v obliki 2 odst. doklade k najem-
nii ali najemninski vrednosti. V bodo-
če se pa ne bo vodarina pobirala po teh 
dokladah, temveč se je odbor odločil po-
birati vodarino po 5 Din mesečno od gla-
ve stalnih prebivalcev mesta Laško, od-
nosno po 7 Din od odjemalcev vode izven 
okoliša mestne občine. Razen tega pa osta-
nejo še pavšalni letni zneski od instalira-
nih naprav. — Proračun krajevnega šol-
skega odbora Je bil sprejet brez ugovora. 
— V cerkveni konkurenčni odbor sta bila 
izvoljena gg. Emil Pleskovič in Franc Ko-
kol. — Sklenilo se je pristopiti k Zvezi 
mestnih, trških in zdraviliških občin. — j 
Sklenilo se je prispevati za spomenik po-
kojnemu dr. Žerjavu 300 Din. 

Sokol 
Iz celjske Sokolske župe 

Minuli teden je član župnega starešinstva 
br. Kramar predvajal članstvu celjskega So-
kola film o župnem zletu v Trbovljah, in si-
cer enkrat v mestni, dvakrat v okoliški so-
kolski telovadnici. Vstop je bil prost in 
predstava vsakokrat dobro obiskana; poseb-
no v četrtek, ko je imelo dostop okoliško 
občinstvo, je bila telovadnica natrpana. Ob-
enem z »letnim filmom je predvajal prosla-
vo svečanega polaganja temeljnega kamna 
pravoslavne cerkve v Celju. H koncu je do-
dal še kratek šaljiv prizor. 

Kakor so ee ti večeri obnesli v Celju, bi 
se gotovo tudi pri ostalih v župi včlanjenih 
društvih. Brat Kramar je župi izjavil, da je 
pripravljen, film predvajati pri društvih, ki 
bi za to prosila. Treba je pravočasno sporo-
čiti bodisi župi ali direktno na naslov: »Brat 
Josip Kramar, lastnik drogerije Sanitas, Ce-
lje.« Društva ne bi imela nikakih stroškov 
in mnogi naši člani in članice, ki se zleta 
niso mogli udeležiti, bi dobili celotno sliko 
o poteku župnega zleta, zlasti o telovadnem 
nastopu. Priporočamo društvom, ki imajo 
primeren prostor za predvajanje, da se po-
alužijo te ugodnosti. Navesti je dan in uro 
zaželjenega predvajanja toliko prej, da je 
mogoč medsebojni sporazum. 

Šport 
Nedeljski športni pregled 

V vseh trd i naših nogometnih središčih 
— Ljubljani. Mariboru in Celju — so se 
v nedeljo nadaljevale prvenstvene tekme. 
Dočim je jesensko prvenstvo v Ljubljani 
dospelo komaj dobro preko polovice, je v 
Mariboru in Celju že zaključeno. Jesenska 
okrožna prvaka Maribora ozir. Celja sta 
postala SD Rapid in SK Celje Kot za-
ključni tekmi sta bili odigrani v Mariboru 
tekma med SD Rapidom in SK Železničar-
jem, ki je končala neodločno z 1 : 1 (1 : 1) 
v Celju pa tekma med SK Celjem in SK 
atletikom, ki je končala z enakim končnim 
izidom 1 : (1 : 0). — V Ljubljani sta bili 
odigrani dve prvo in dve drugorazredni pr-
venstveni tekmi, ki na razvrstitev klubov 
v tabeli niso imele neposrednega vpliva. 
SK Ilirija je odnesla pičlo zmago nad Ja-
dranom z 2 : 0 (1 : 0), Hermes pa srečno 
zmago nad Svobodo v enakem razmerju 
2 : 0 (1 : 0). V II. razredu je Grafika sla-
vila lahko zmago nad šibkim Krakovom s 
7 : 0 (4 : 0), Slovan pa je v ostri borbi 
proti Slaviji osvojil dve točki z zmago 
2 : 1 (1 : 1). Vrstni red klubov je po vče-
rajšnjem kolu naslednji: I. razred: Ilirija 
8, Primorje, Svoboda in Hermes po 2 in 
Jadran brez točke. II. razred: Slovan 8, 
Gafika in Slavija po 4, Reka in Natakar 
po 2 in Krakovo brez točke. 

V Zagrebu sta se vršili dve tekmi v ko-
rist poasavezne blagajne med štirimi vo-
dilnimi moštvi, ki pa nista prinesli niti 
n^terijalne niti športne koristi. Rezultati 
so bili naslednji: Viktorija : Concordija 
4 : 3 (1 : 2) in Hašk : Gradjanski 3 : 1 
(1 : 0). — V Beogradu se je vršila name-
sto ponovne državne prvenstvene tekme 
prijateljska nogometna tekma med lokal-
nima nasprotnikoma BSK in Jugoslavijo, 
ki je končala neodločno s 3 : 3 (2 : 1). 
Igra beh moštev ni bila na višini. — V 
Kranju je gostovala v nedeljo rezerva SK 
Bratstva iz Jesenic. Domače moštvo je 
kljub temu, da se ni mnogo trudilo, zma-
galo s 6 : 3 (2 : 1). 

Med inozemskimi nogometnimi priredit-
vami bi bilo omeniti še meddržavno tek-
mo med Dansko in Finsko, ki se je vršila 
v Kodanju in je končala z rekordno zma-
go 8 : 0 (4 : 0) Danske. 

Na lahkoatletskem polju smo obogateli 
preteklo nedeljo za dobro uspeli junior-
ski miting na igrišču ASK Primorja, na 
katerem so razen domače mladine startali 
tudi člani KSU iz Karlovca. Borba je bila 
zelo ostra in je prinesla zastopnikom Kar-
lovca in Ljubljane enako število (11) pr-
vih mest. tako da je zmago odločilo več-
je število drugih in tretjih mest, na kate-
rih se je plasirala Ljubljana 18 ozi. 14 
juniorjev, dočim je zasedel KSU ta mesta 
le s 3 ozir. 5 atleti. 

Tekme za Gosposvetski pokal 
V nedeljo, 20. t m. popoldne se bo odigral 

aa športnem prostora Ilirije letošnji turnir za 
predhodni Gosposvetski pokal, kiigra je 1. 1026 
ob svoji petnajstletnici razpisala Ilirija. Turnir 
za Gosposvetski pokal Je vsakoletna manifesta-
cija naših športnikov za nacijonalno kulturne 
namene Jugoslovenske Matice, zlasti pa je nje-
gov namen, da pripomore osvežiti spomin na 
slovenski Korotan. Športna, pa tudi Širša jav-
nost Je pokazala doslej za to prireditev splošne 
simpatije, turnir ia se udeležujejo vsi najboljši 
resnično zavedni ljuttjansik športni klubi. Lani 
ie pristopil v krog udeležencev kot prvi izven-
tjMbljanski klub tudi I. SSK Maribor, prvobori-
telj našega narodnega športa v Mariboru. V 
dosedanjih tekmah je zmagala I. 1926 in 1927 
Ilirija, lani pa Je neodločenem izidu tekme Ili-
rija : Maribor (4 : 4) odločil žreb za Maribor. 

Cisti dobiček turnirja Je namenjen Juigosloven-
ski Matici oz. Gosposvetskemn Zvonu. Želeti je 
zaradi tega še toliko bolj, da poseti gbčinstvo 
nedeljski turnir v fini večjem številu in izrazi 
tako simpatije za nacijonalno hotenje sodelujo-
čih draSjev ter Jim pomore do čim lepšega gmot-
nega uspeha. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Trening se prič-
ne odslej vedno ob 16., garderoba bo odprta za 
igralce od pol 16. dalje. — Danes trening skupi-
ne I. (rezerve te I. moštva); vsi točno! -

ASK Primorje (nogometna sekcija). Danes od 
16. dalje obvezen trening za vse igralce. 

G o s p o d a r s t v o 
Zasedanje zbornice za TOI 

VREMENSKO POROČILO 
HeteoroloSki ravod v Ljubljani. 14. oktobra 1929. Višina barometra 3088 m 
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Najvišja temperatura danes v Ljubljani: na vzhaja ob 16.26, zahaja ob 20.20. 
Solnce vzhaja ofe 6.14, zahaja ob 17.16, lu 13.8 C, najnižja 3.4 C. 
Dunajska vremenska napoved za torek: Mil in mirno jesensko vreme; mestoma popol-

noma jasno, toda semintja z visoko meglo. 

Zbornica za TOI je imela včeraj pred ple-
narno sejo, ki se bo danes vršila, ves dan 
zborovanja, in sicer so zborovali vsi trije od-
seki, trgovski, obrtni ln industrijski odsek. 
Trgovski odsek je pod vodstvom načelnika 
gosp. Brudermanna razpravljal dopoldne in 
popoldne o številnih točkah svojega dnevne-
ga reda. Na dnevnem redu so bile mnoge 
prošnje za dispenzo (za javne tehtnice in 
sejmske pravice), razpravljalo se je o legi-
timacijah trgovskih potnikov in sklepalo o 
predlogih za revizijo predmetne naredbe. 
Obširna razprava ee je vršila o načrtu ru-
darskega zakona, o obrtnopravnih zadevah, 
o fiktivnih poslovodjih pri podružnicah in o 
reviziji socijalne zakonodaje. Industrijski 
odsek je zboroval vse popoldne pod pred-
sedstvom g. Dragotina Hribarja ter se obšir-
no pečal z vprašanjem revizije socijalne za-
konodaje, s službeno pragmatiko, z dokla-
dami na premog za potrebe pokojninskih 
fondov, nadalje z vprašanjem sezonskega 
povišanja železniških tarif in z vprašanjem 
državnegif zavoda za pospeševanje obrti in 
industrije v Beogradu. Obrtni odsek je zbo-
roval od pol 3. popoldne pod vodstvom pod-
predsednika g. Ivana Ogrina, ki je podal ob-
širno poročilo o obrtnih vprašanjih. Odsek 
je razpravljal o vprašanju obrtnih pravic, o 
raznih obrtnih prošnjah, o uredbi o odpira-
nju in zapiranju obratoval'šč, o predlogih 
za revizijo 9ocijaIno - politične zakonodaje, 
o potrebi opustitve vlaganja davčnih prijav 
za male obrtnike in o vprašanju službene 
pragmatike. Za našo zbornico je trenutno 
velike važnosti vprašanje nove ureditve le-
gitimacij za trgovske potnike, katerih šte-
vilo naglo narašča. Zbornica za TOI je iz-
dala že okrog 1400 teh legitimacij, kar po-
vzroča mnogo administrativnega posla. 

= Ponovno povečanje deviznih rezerv Na-
rodne banke. Iz izkaza Narodne banke od 
8. L m. je razvidno, da so se devizne rezer-
ve v prvi četrtini oktobra ponovno dvignile 
za preko 110 milijonov in znašajo sedaj že 
preko 1350 milijonov Din. To povečanje de-
viznih rezerv je najbrž deloma v zvezi 8 
prevzemom deviz od novega švicarskega po-
sojila beograjske občine. Ker so se na eni 
strani dvignila tudi posojila za 16.5 milijona 
Din, medtem ko so se na drugi strani žirov-
ne vloge dvignile le za 26.2 milijona Din, je 
povečanje deviznih rezerv povzročilo nov 
dvig obtoka bankovcev za 100 milijonov Din 
na skoro 5800 milijonov. Stanje od 8. t m. 
je bilo naslednje (vse v milijonih Din; v 
oklepajih razlike napram stanju od 30. sep-
tembra): Aktiva: kovinska podlaga 417-8 
( + 24.1), saldo raznih računov (tečajne di-
ference deviz) 1086 ( + 86.4), posojila na 
menice 1340 9 ( + 17.0), posojila na lombard 
266.2 (— 0.5); pasiva: obtok bankov 5798.1 
( + 100.8), žirovne obveznosti napram dr-
žavi 131.3 ( + 7-5), ostale žirovne obvezno-
sti 897.1 ( + 71.4), razne obveznosti 146.8 
(— 52.6). 

= Oprostitev vinskega moSta od trošarine. 
Ker mnogi vinogradniki še ne poznajo do-
ločb novega trošarinskega pravilnika, ki je 
bil objavljen sredi julija t L, objavljamo v 
naslednjem glavna določila tega pravilnika 
glede vinskega mošta. Po novih določilih? 
je vinski mošt prost trošarine, in sicer do-
kler ne mine vrenje, najdalje pa do dne 
20. novembra. Pri tem pa opozarjamo naše 
vinogradnike na to, da ostane vzlic temu 
kupčija z moštom pod strogo kontrolo in da 
je treba v izogib kaznim vsako prodajo ki 
odsvojitev (darilo, zameno itd.) prijaviti pri-
stojnemu oddelku finančne kontrole in iz-
poslovati za oddajo mošta predpisano 9pre-
vodnico. Kar ostane pred 20. novembrom 
kupljenega mošta v zalogi, se mora po 20. no-
vembru prijaviti kot vino, da se obdači s 
predpisano trošarino za vino. Glede prome-
ta z moštom so izdana važna določila, po ka-
terih se ima ravnati vinogradnik, da ne za-
pade kazni. Za pravilni prevoz vinskega mo-
šta jamči pošiljatelj (vinogradnik) sam in 
če mošt ne prispe v namenjeni kraj v isti 
količini, plača pošiljatelj trošarino, kakor jo 
mora plačati tudi v vsakem drugem prime-
ru nepravilnega in nepoštenega dejanja. 
Oprostitev vinskega mošta od trošarine v 
času do popolnega povrenja in najdrlje do 
20. novembra, ni tedaj brezpogojna, ampak 
je odvisna od pravilne prijave pa tudi od 
pravilne pošiljatve in pravilnega prejemni-
ka. Vsaka opustitev točne prijave in vsaka 
zvijačna prevara s to.kupčijo je v zvezi s 
polnim vplačilom trošarine od strani vino-
gradnika in se tudi kazensko zasleduje. Opo-
zartamo na to vse vinogradnike, da se iz-
ognejo neljubim posledicam pomanjkljivega, 
oziroma nepravilnega kupčevanja z moštom! 

= Izvoz nšlh vin v Češkoslovaško. Naše 
poslaništvo v Pragi ze pokrenilo vprašanje 
izvoza naših vin v Češkoslovaško. Akcija 
poslaništva se nahaja pred ugodnim zaključ-
kom. Iz zbranega statističnega gradiva je 
ra vidno, da ie naš izvoz vina v Češkoslo-
vaško znatno večji, kakor pa znaša po naši 
uradni statistiki, ker se mnogo našega vina 
s posredovanjem avstrijske trgovine izvaža 
na Češkoslovaško. Leta 1926. smo po če. 
škosovaški statistiki izvozili v to državo 
komaj 2000 hI našega vina, l. 1927. pa se je 
naš izvoz dvignil že na 32.000 hI in je lani 
znašal 35.000 hI v YI£dnosti 9.5 milijona 
Kč. V prvih šesth mesecih t. 1. pa je naš 
izvoz vina dosege! 20.000 h! v vrednosti 4.8 
milijona Din. Po teh podatkih odpade torei 
70% našega izvoza vina na Češkoslovaško, 
dočim stoii v naš statistiki Avstrija na pr-
vem mestu. 

— Pollsko - iugoslovenska trgovinska 
nogaiania. Iz Varšave poročajo, da se bo-
sta v početku novembra ponovno sestali v 
Varšavi poljska in jugoslovanska delegacija 
za nadaljevanje pred meseci v Beogradu 
prekinienih trgovnskih pogajanj. 

= Zakon o javnih skladiščih. Ministrstvo 
za trgovino in industrijo pripravlja zakon o 
javnih skladiščih, ki ima namen, pospešiti 
in omogočiti gradbo takih skladišč in jim 
dati pogoje za uspešno poslovanje. Ta zakon 
bo tudi uredil vprašanje enotne zakonodaje 
o varan tih, na podlagi katerih namerava Na-
rodna banka dajati posojila. Ministrstvo od-
ločno demantira vest, da se imajo s tem za-
konom dati gotove privilegije neki delniški 
družbi, ker je ta vest popolnoma neuteme-
ljena. 

= Pravilnik za uporabljanje zakona o za-
ščiti domače lesne industrije, izdan po členu 
16. zakona o zaščiti domače lesne industrije, 
je objavljen v »Uradnem listu< od 12. t. m. 

= Prisilna poravnava. Okrožno sodišče v 
Celju je potrdilo prisilno poravnavo v kon-
kurzu tvornice nogavic »Savinja« v Novem 
Celju (poŠta Žalec), ki jo je sklenil kon-
kurzni dolžnik dr Henrik Fleiss s svojimi 
upniki za 25 % terjatev, plačljivih 90 dni po-
tem. ko postane odobritev poravnave pravo-
močna. 

= Likvidacija. V likvidacijo je stopila 
tvrdka »Uranus«, tvornica pločevinastih in 
kovinastih izdelkov, družba z o. z. v Ljub-
l jani 

= Sieghard bo podpisal sa 1 milijon Šilin-
gov novih delnic Kreditanstalt Iz Dunaja 
poročajo, da bo dosedanji predsednik pro-
padle Bodenkreditanstal dr Sieghard podpi-
sal za 1 milijon šilingov nominala (8 milijo-
nov Din) novih delnic Kreditanstalt. ostali 
člani upravnega sveta Bodenkreditanstalt pa 
za 6 milijonov šilingov. Državni Kreditinsti-
tut fur offentliche Unternehmungen pa bo 
prevzel nadaljnjih 15 milijonov, tako da bo 
skupini Rotschild treba prevzeti le za kakih 
13—18 milijonov šilingov novih delnic. 

Borze 
14 oktobra. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet nekoliko večji. Največ je bilo potre-
be v devizah na Berlin in Dunaj. Tečaji de-
viz so ostali v glavnem nespremenjeni, le 
deviza na Dunaj je ponovno popustila od 
7.9753 na 7.9704. Razen potrebe v devizah 
na Trst in Pariz je vso ostalo potrebo krila 
Narodna banka. V Vojni škodi je bil zabele-
žen večji zaključek po 419, pozneje pa je 
tečaj precej poskočil ter je prišlo še do za-
ključka po tečaju 430. 

Zagrebška borza danes zaradi židovskega 
praznika ni poslovala. Kakor je iz tečajev 
beograjske borze razvidno, je tendenca v dr-
žavnih papirjih dalje zelo čvrsta. Proanptna 
Vojna škoda se je danes na beograjski bor-
zi trgovala po 423 in 424, za december pa 
427. 

Devise ln valute 

Ljnhljana. Amsterd. 22.81, Berlin 13.5125 
do 135425 (13.5275), Bruselj 7.9068. Budim-
pešta 9.8992, Curih 1064.4 — 1097.4 (1095.9), 
Dunaj 7.9554-7.9654 (7.9704), London 275 90. 
Newyork 56.40 — 56.69 (56.59), Pariz 221.63 
do 22363 (22263), Praga 167 60 — 168.40 
(168), Trst 295.70 — 297-70 (296 70). 

Beograd. Berlin 13.5125 — 13.5425, Dunaj 
7,9554 — 7-9854. Bruselj 7-8918 — 7.9218, 
Budimpešta 9.8842 9.9142, Curih 1094.4 do 
1097.4. London 275.50 — 276.30, Milan 295.75 
do 297.75, Newyork 56.49 _ 56.69, Pariz 
221.63 — 223,63, Praga 167-60 - 6840. 

Cur ih Zagreb 9.126, London 25.175, New-
york 517.25, Pariz 20.3125, Milan 27-085, Ber-
lin 123.40, Dunaj 72.72, Praga 15.31, Buka-
rešta 3.07875, Budimpešta 90.20, Sofija 3.745, 
Varšava 58.06. 

Efekti. 

Ljubljana. Celjska 170 denar, Ljubljanska 
kreditna 123 denar, Kreditni 170 den., Vev-
če 135 denar, Ruše 250 — 260, Stavbna 50, 
šešir 105, Vojna Skoda 419 — 430. 

Beograd. Vojna škoda 423 — 424, za de-
cember 427, investicijsko 85, agrarne 53 do 
54.25, Narodna banka 8166 — 8190. 

Blagovna tržišča 
Hmelj 

-f- S hmeljskih tržišč. Kakor poročajo iz 
Žatca, je prvovrstni hmelj na deželi že ve-
činoma razprodan, kajti producenti so doslej 
prodali že 85 % letošnjega pridelka. Pa tudi 
v skladiščih v Žatcu ni letos v nasprotju s 
preteklim letom večjih razpoložljivih zalog, 
ker so trgovci v zadnjih tednih odprodali 
velike količine, in sicer za izvoz in za po-
trebe pivovarn. Za prvovrstni žateški hmelj 
je dalje povpraševanje po 700 — 775 Kč 
(23.50 _ 26.05 Din za kg), za dobri srednji 
hmelj po 620 — 660 Kč (20.80 _ 22.20 Din 
za kg) in za srednji hmelj po 55o — 600 Kč 
(18.50 — 20.15 Din). — Na nurnberškem 
hmeljskem trgu je znašal pretekli teden do-
voz 1400 bal, prodanih pa je bilo 1000 baL 
Cene za prvovrstni hmelj so stalne, za osta-
le kakovosti pa nekoliko popuščajo. V tran-
zitnem prometu je bilo zadnje dni prodanih 
nekaj večjih partij štajerskega hmelja po 
35 — 45 mark (9.50 — 12.20 Din za kg) in 
neka partija izbranega alzaškega hmelja po 
60 mark (16.25 Din za kg). 

+ Vojvodinski hmeliski trg. Pretekli te-
den je bilo na vojvodinskem hmeljskem tr-
gu nekaj več zanimanja za prvovrstno bla-
go. Za izvoz v Nemčijo je bilo prodanih 
okrog 800 starih stotov prvovrstnega hme-
lja po 4 Din za kg. Za izbrano blago se je 
izjemoma dosegla cena 450 Din. Mnogo 
inozemskih nakupovalcev je že odpotovalo 
ter se ie bati, da večine letošnjega pridelka 
sploh ne bo mogoče spraviti v denar, kajti 
za srednjevrstno in slabo blago ni nikakega 
zanimanja. 

Les 
+ Ljubljanska blagovna borza (14 t m.) 

Tendenca nespremenjena. Zaključenih je 
bilo 17 vagonov, in sicer 7 vagonov buko-
vih hlodov, 3 vagone bukovih drv, 4 vagone 
bukovih metlišč, 2 vagona jelševih hlodov 
in 1 vagon borovih brzojavnih drogov. Po-
vpraševanje je za vsako množino borovih 
brzojavnih drogov (dolž 8, 10. 11, 12, 13 m), 
za 600 — 80O m 3 brzojavnih drogov, smre-
ka - jelka, samo 10 m dolgih, dalje za lipove 
plohe (od 2 m naprej, 16 cm širine naprej) 
in za jelove antene (18—20 m dolž., premer 
spodaj 25 cm). 

2Ho 
+. Chicago (14 t m.) Pri nekoliko popu-

ščajoči tendenci notira decembereka pšenica 
134 K centa, za marc 141 % in za maj 145 
in eno osminko. 

4- 2itni trg (14 t. m.) Zaradi današnjega 
židovskega praznika nista poslovali tako 
budimpeštanska, kakor tudi novosadska bor-
za. Ker je v soboto zaradi narodnega prazni-
ka v Ameriki izpadel tudi promet na chi-
kaški borzi, ni bilo za kupčijo nikake vzpod-
bude. Na našem tržišču je situacija sicer po-
vsem nespremenjena vendar je bilo danes 
le malo kupčijskega prometa. — Dovoz žita 
na ameriških tržiščih je v zadnjem času hi-
tro popustil. Tako je na glavna tržišča Ze-
dinjenih držav prišlo pretekli teden le 8.6 
milijona bušlov napram 10.8 milijona buš-
lov v predpreteklem tednu in 21.7 milijona 
bušlov v odgovarjajočem tednu preteklega 
leta. Tudi v Kanadi je dovoz znatno manj-
ši. Pretekli teden je znaša! 13.8 milijona 
bušlov napram 24.2 milijona bušlov v odgo-
varjajočem tednu preteklega leta V teh 
manjših dovozih je videti prve posledice sla-
be letošnje letine. Na dunajski borzi je bila 
preteklo soboto situacija nekoliko prijaznej-
ša. Zaradi živahnega prometa z moko se je 
tudi dvignil promet z žitom. Jugoslovanska 
potiska pšenira (78/79 kg) se je za oktober 
nudila po 1.42 Kč. za november pa po 1.45 
Kč ex šlep Dunaj. Banaška pšenica (79 80 
kg) se je za november trgovala po 11.55 ho-
landska goldinarja fco Rotterdam, Amster-
dam ali Hamburg, čvrsta je bila tudi koru-
za, ki se je za maj trgovala po 1.10 Kč ex 
šlep Dunaj. Veliko povpraševanje je bilo po 
umetno 6ušeni koruzi, ki notira 1.12 — 1.125 
Kč ex šlep Dunaj. 

+ Ljubljanska blagovna borza (14 t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Zaključenih je 
bilo 5 vagonov, in sicer 2 vagona pšenire, 
1 vagon koruze in 1 vagon činkvantina. 
Nudi 9e pšenica (slovenska postaja, mlev-
ska tarifa, plač. 30 dni): baška, 80 81 
kg po 245 — 247.5. baška 79/80 kg po 240 
do 245.5, baška uzančno blago po 230 d« 
232.5, sremska. 80 kg po 23-5 - 237.5. sla-
vonska, 77 kg po 220 — 222.5; rž: baška, 
72/73 kg po 210 — 212.5: moka: >Og<, fco 
Ljubljana, plač. po prejemu blaga po 355 do 
365; koruza: baška, zdrava, rešetana. slov. 
postaja, mlevska tarifa po 202 5 — 205. na-
vadna tarifa po 207.5 — 210; Sinkvantin: 
zdrav, rešetan, navadna voznina, slov. po-
staja po 245 — 247.5; oves: baški. slov. po-
staja, navadna tarifa po 205 — 207.5. 

+ Novosadska blagovn^ borza včeraj za-
radi židovskega praznika ni poslovala. 

TO f -

Objava. 
Upravni Odbor SamostaJne Monopolske Upra-

ve doneo Je odtlnku pod M. Br. 22.602 od 27. 
septembra o. g. kojiu je odobrio i Gospodan Mi-
nistar Finansa pod BT. 242 od 3. o. m. sledeče 
sadriine: 

»Ca se <3. I I I . stev. čl. 1,1 »Praivflnika za 
Denaturisanje i prodaj« denaturisanog petro-
euima« rameni i kao izmenjeni da glase: 

Čl. L 

U cflja pomaga nja domače poljoprivrede odo-

brava se domačim rafinerijama denaturisanje I 

prodala denaturisanog petrolenma, namenjeno: 

za traktore za pogon poljeprivrednih mašina, i 

to samo za: plug, drejaču, sejalicu, žetelicu, vr-

šaiicu, selektor, trijer, krunjaču j crpku ta na-

vodnjavanje I isušivanje uz naplatu minimalne 

monopol.ske takse od Din 0.10 po kilogramu de» 

natu risa nog petroleuma. 

Čl. 11. stav I. 

Dozvole za kupovino I npotreba denaturisanog 
petroleuma Izdate a L polovinJ godine važe do 
30. Jana, a dozvole Izdate m D. polovhd godine 
vaze do 31. decembra zaključno. 

Iz kancelarije Uprave Državnih .Monopola Pr. 
Br. 32.619/29 od 3. oktobra — Beograd. 

KDOR OGLAŠUJE, 
TA NAPREDUJE! 

; V - t/. 
'i -:..% -r< 

Objava. 
Na osnovu odluke upravnog odbora Samostalne monopol-

ske uprave od danas 

licitacija za izdavanje podzakupa prava veleprodaje 
dnvanskih preradjevina, 

cigaretnog papira i žigica po razpisanim uslovima, objavljenim 
pod P. R. broj 29656-29 za 19. ofctobar 1929., nece se obdr-
žati-

Za izdavanje podzakupa prava veleprodaje napred spome-
nutih monopolskih artikala razoisat če s nova licitacija pod 
novim uslovima, koji če se blagovremeno objaviti. 

P. R. broj 3640. Iz kancelar'je uprave državnih monopola 
dana 12. oktobra 1929. u Beogradu. 



Iz življenja in 
k 

Kip Napoleona Bonaparta v Lafareyu 
prikazuje velikega Korzičana na konju s karakterističnim klobukom na Slavi 

— 

Meteorologi napovedujejo zelo hudo zimo 
Prognoze francoskih in nemških vremenoslovcev se vjemafo. 
— Usodepolne poplave T Indiji, visoki vodostaj Nila in njegov 

vpliv na vreme 
že nekajkrat so letos pisali listi, da 

•e nam obeta izredno trda in neizpros* 
Oo mrzla zima. Ampak dokler je tra« 
jalo lepo vreme, ni hotel nihče verje* 
31, da bo temu tako. Šele v zadnjem 
Sašu, ko je polagoma jel pritiskati 
hlad, se ljudje strahoma vprašujejo, 
ali bo tudi letos takšna zima kakor la« 
ni. Tem dvomljivcem lahko rečemo: 
Le pogum! Na vrata trka zima, ki bo 
ostrejša od lanske. 

Poprašali so o tem nekatere slovite 
meteorologe, n. pr. Hallmanna v Ber» 
linu in Francoza Memervja v Parizu. 
Oba sodita o predstoječi zimi zelo pes 
simistično. Hallmann pravi, da se lah* 
ko sklepa za pozimsko vreme iz polet* 
ja, ki je bilo zelo vroče. Po njegovi 
teoriji velja pravilo, da pride po vro* 
čem poletju v Srednji Evropi vedno 
trda zima. Francoski vremenoslovec 
Memery se naslanja v svojih progno* 
zah na teorijo solnčnih peg. Tudi po 
njegovem bo letošnja zima zelo huda. 
Da pa še bojj utrdi svojo napoved, je 
preiskal še teorijo o ponavljanju vre« 

mena vsakih devet in devetdeset let 
In teorija je potrdila njegove zaključ« 
ke, ki niso za nas nič kaj razveseljivi, 
čeprav imajo znanstveno ceno. 

Slednjič se je oglasil Še meteorolog 
Grossmayr, ki objavlja v frankfurta 
skem vestniku »Die Umschau« slično 
vremensko napoved kakor Hallmann 
in Memery. Tudi po njegovem nazira* 
nju bo zima ostra. To sklepa iz dej« 
stva, da so bile v Indiji nedavno veliš 
ke poplave, nadalje pa iz poročil, da 
je struga Nila letos zelo visoka. Oba 
ta fakta imata na vremensko tvorbo 
bodoče zimi najdalekosežnejši vpliv. 
Znanstvena poročila potrjujejo do* 
mnevo, da je zima po takih dogodkih 
vedno katastrofalna Struga Nila je 
bila n. pr. tako visoka zadnjič 1. 1916., 
m res je bila sledeča zima izredno rar« 
zla, kar povedo lahko vsi, ki so bili na 
bojišču, pa tudi tisti, ki so ostali doma 
in se niso imeli ogreti ob čem, ker ni 
bilo kuriva, da bi bili z njim ogreli 
hladna stanovanja. 

Napoleon in mačke 
Ta resnična zgodbica je zabeležena 

• zgodovini kot edina smešnica v zve« 
ri s tragedij Q velikega cesarja. 

Ko se je' pripravljal Napoleon leta 
1815. k potovanju na Sv. Heleno, v 
svoje zadnje domovanje, so se prika« 
zali čez noč v Manchestru, velikem 
trgovskem mestu, številni lepaki. Na« 
znajali so, da hudo trpijo otočani na 
Sv. Heleni od miši in podgan ter je 
sklenil Napoleon zato vzeti s seboj 
10.000 mačk. Dobil je tozadevno do* 
voljenje, a mačke mora nabaviti na 
Angleškem, ker bi se odhod sicer za« 
vlekel. Po pristaniških mestih pa je 
takrat vladala podganja kuga. Zato je 
sklenila vlada razpisati nabavo v 
Manchestru, kot najbližjem zdravem 
mestu. Mestni blagajnik je dobil na« 
log izplačati po 16 šilingov za odra« 
slega mačka in po 10 šil. za mačko, po 
2 šil. za mladega in po 2 pensa za vsa« 
ko mladorojeno mače. Angleški držav« 
ljani, ki bi bili voljni za te cene pro« 
dati svoje mačke, naj se tudi zaveda« 
jo, da izkažejo plemenito uslugo pre« 
maganemu dolgoletnemu sovražniku. 

Našlo se je veliko ljudi, ki so pri« 
šli s svojimi mačkami na magistrat. 
Ko so se naposled prepričali, da jih ie 
neki šaljivec potegnil, so kar odvrgli 
svoje mačke v poslopju ali na trgu. 
Tisti teden je morala manchesterska tolicija vprizoriti pravcati lov na mač« 

e in je ustrelila nad 4000 žrtev te po« 
tegavščine. Najbolj vročekrvni mačje« 
rejci so celo postali jezni na mesto in 
hoteli iz maščevalnosti zasesti ter vpe« 
peliti magistrat. Na vpitje iz UTadov 
vrženih uradnikov so prišli vojaki in 
so morali streljati v razburjeno množi« 
co. 36 ljudi je bilo težje ali lažje ra« 
njenih. Mestne oblasti so razpisale 50 

funtov sterlingov nagrade onemu, ki 
bi pomagal prijeti povzročitelji vseh 
teh neprilik, vendar je pa ostal zlikoe 
vec do danes neznan. 

Morilec je sprejel drugo 
vero 

Znani Feliks Gartner, bivši avstrij« 
ski častnik in morilec egiptske prince« 
se Džidžije Muheb, je prestopil v ka« 
toliško cerkev tik predno so ga prepe* 
ljali v kaznilnico v Steinu, kjer mu je 
presedeti dvanajst let. Gartner je 
vzrasel prav za prav kot katolik, a ko 
se je poročil iz dobičkarskih razlogov 
z Angležinjo Mac Carvayevo, je po* 
stal protestant. Isti praktični razlogi 
so ga napotili sedaj, da se je vrnil v 
katoliško vero. Slišal je bil namreč, 
da pridejo jetniki katoliške veroizpo« 
vedi v kaznilnico v Steinu, kjer se jim 
godi za malenkost bolje nego evange« 
ličanom v kaznilnici v Garstenu. S tem 
se je mož okoristil. 

Obsodba komtese Monroyske 
Komteso Helgo Monroysko, ki je 

kradla in ponarejala dokumente, da 
bi pomagala svojemu zadolženemu za* 
ročencu, ritmojstru Wedlu, so berlin* 
ski sodniki obsodili pogojno na 3 in 
pol meseca ječe in na delno plačilo 
sodnih stroškov. 

Damam 
za lepo jesen 

prelep, m oder n .damski plašč, sebi pa 
Trenohcoats plašč iz ateljeja tvrdke 

DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA 

Še en izdelovalec zlata 
Med tem ko zanima nemško jav» 

nost in oblasti slučaj modernega al« 
kimista Franca Tausenda, ki se mu je 
baje posrečilo pridobiti zlato iz svin« 
ca, poročajo že o novem čudodelcu te 
vrste. V Gunzenhausenu pri Niirnber* 
gu se je oglasil neki Reichhardt, po po* 
klicu tnazač, ki trdi, da zna tudi on 
spreminjati svinec v zlato. To zmož* 
nost si je pridobil iz neke stekleniči« 
ce vi časa tridesetletne vojne, ki jo je 
našel baje v starem obzidju gunzen* 
hausenskega mesta Svoje skrivnosti 
pa seveda noče izdati. Mimo grede: 
Monakovski listi so zvedeli, da so do* 
volili Tausendovemu prijatelju, ki mu 
je pomagal pri poskusu izdelovanja 
zlata v monakovski kovnici denarja, 
da je izročil čudodelcu škatlo cigaret 
in vprašujejo, da«li so to škatlo tudi 
tako natančno preiskali kakoč oba al« 
kimista. 

S n o m e n f k m n a š k i s h i z k i n i i 

Na Sterneckovem trgu na Dunaju 
so postavili spomenik služkinji Marga« 
reti Manhardtovi, ki ie 1. 1926. za ceno 
lastnega živlienja rešMa oba otroka 
svojih gospodarjev Bila je ž njima na 
sprehodu, ko je nenadoma pridrvel s 
sodi za pivo naložen voz. V zadnjem 
trenutku je pahnila starejšega otroka, 
dečka, in voziček z deklico od sebe, 
eamo pa je voz novozil. Na potu v 
bo'nišmco je izdihnila. Spomenik je 
izdelal kipar Riedl in je gotovo prvi 
te vrste. 

Zgodovina v slikali 
V Budimpešti so dogradili novi de« 

želni arhiv, ki so mu stene preslikali s 
prizori iz madžarske zgodovine. Med 
drugimi freskami je ena, ki predstav« 
Ija grofa Mihaela Karolvija in Belo 
Kuna kako podpisujeta tako imenova« 
ni »dokument združenja«. Ta slika ie 
vzbudila pozornost bivšega revolucij« 
skega ministra in sedanjega odvetnika 
Vincenca Nagvja, ki je v imenu grofa 
Karolvija vložil tožbo, češ da gre za 
zgodovinsko potvorbo in razžaljenje 
časti. Omenjenega dokumenta namreč 
ni podpisal Karolyi, temveč sta ga se« 
stavila Bela Kun in Zigmunt Kunfi. 

Kuga v Aleksandriji 
Pred kratkim se je pojavila v Alek« 

sandriji kuga. ki se čim da'je bolj širi. 
Zlasti v predelih, v katerih žive Arab« 
ci, divja z rastočo silo. Zdravstvene 
oblasti so odredile splošno ceni jen ie. 
ki ga izvajajo brezobzirno. Občinska 
uprava jim je dala pa razpotago 12 
tisoč funtov. Kugo razširile podsa« 
ne. Egiptska vlada je pozvala ' fcngle« 
škega strokovnjaka Henrvja Clava. da 
bi prevzel uničevalen pohod proti tem 
škodljivkam. 

Sramotna pot za šoferje 
V Rinrainiii ao zaradi čestita avtomobilskih ne* 
sreč uvedli sramotilen postopek z> šoferja, U 
zakrivi nesrečo. Vozaču obesijo okrog vrata 
tablico z napisom »Šofer« In ga eskorttraio z 
orožnikom skoz) uttce. Kazen Je sicer trda, 
vendar pa glede na množeče se katastrofe, upra-

vičena 

po: 
hoi 

Čevljar ~~ izumitelj 
Frankfurtski brezposelni čevljarski 
močnik Werner je na vsak način 

otel izumiti raketo, ki bi gorela 20 
minut, izdelal jo je in malo je manj* 
kalo, da ni ž njo tudi v resnici zletel v 
zrak. Njegove sosede je prestrašil te 
dni grozovit pok. Ko so prihiteli v 
njegovo podstrešno stanovanje, so ga 
našli vsega opečenega med gorečim 
pohištvom. Gasilci so preprečili večjo 
požarno nesrečo, Werner, ki so ga 
prepeljali v bolnišnico, pa je izpove* 
dal, da je hotel izumiti raketo za po? 
lete v svetovni prostor. Sestavil je 
model iz 50 cm dolge in 10 cm široke 
cevi in ga napolnil s 7 kg najnevarnej* 
šega razstreliva. V svoji naivnosti ni 
niti slutil, kakšen peklenski stroj je 
bil spravil skupaj. Le srečnemu na* 
ključju gre hvala, da ni vse poslopje 
zletelo v zrak. 

Stranem plin v cerkvi 
V Kefermarktu pri Lincu je stara 

cerkev, ki ima znamenit oltar v got* 
skem slogu. Oltar je iz lesa in bi ^ a 
morali že davno restavrirati. ker so se 
ga lotili črvi. Te dni ga je pregledala 
posebna komisija, ki je izjavila, da je 
mogoče priti črvom do živega edino s 
prusko kislino. Odločili so se torej, da 
bodo cerkev za 14 dni zaprli in jo za* 
plinili. Orožniki jo bodo v tem času 
čuvali noč in dan. V prihodnji pomla* 
di bodo nato izvršili potrebna popra* 
vila. 

Macdonald v anglosaški Ameriki 
Prvič kar pomni zgodovina je obiskal angleški ministrski predsednik Zedlnjene države. Pole* 
Macdonaida, ki vihti v roki cilinder, sedi ameriški državni tajnik Sttmson, Id Je dodeljen Mac-

donaldovemu spremstva v imena ameriškega državnega prezldenta Hooverja 

Kurt Miethke: 

Kdo verjame v Špelco? 
1. oktobra so priobčili vsi vodilni 

newyorSki časniki inserat sledeče vse-
bine: 

»Kdo verjame v Spelco? 
Te besede je izgovora snoči v radiu 

ženski glas in sicer ob 8.47. Kdo mi lah-
ko pove, s katere postaje? Prosim vsa-
kogar. ki bi to vedel, da mi pomore! 
Moja življenska srečavisi na tem. 
Jack Soames. 15. cesta. Peachbuiding. 

13. nadstr.« 
Če izide takšen oglas v newyorških 

listih, kaj menite, kakšne so njegove ta-
kojšnje posledice? Takojšnja posledica 
v našem slučaju je bila ta. da je ostavil 
mlad mož četrt ure po izidu oglasa dvi-
galo v 13. nadstropju Peachlbuildinga in 
potrkal na vrata, na katerih je stalo ime 
Jacka Soamesa. 

»Naprej!« se je odzval krepak glas in 
mladi mož je odprl. 

»Dober dan, gospod.« 
»Dober dan. s čim vam morem po-

streči?« 
»Ali ste v i gospod Soames, gospod 

Jack Soames?« 
»Sem.« 
»Oddali ste zanimiv oglas. Pošilja me 

»NeWyork Herald«. »Nbwyork Herald« 

meni, da se bodo njegovi bralci zanima-
li za ta slučaj. »Newyork Herald« —« 

»Bodite kratki.« 
»Ali mi hočete pojasniti, kaj tiči za 

tem oglasom, gospod Soames?« 
Gospod Soames se je zagledal v strop, 

prižgal si je počasi cigareto Ln dejal: 
»Čemu ne. Morda bi kakšen članek 

koristil. Gospod —« 
»Thunder.« se je priklonil mladi mož. 
»Gospod Thunder. ves sem nesrečen. 

To je sentimentalna zgodlba. ki jo boste 
slišali. Pred desetimi leti sem ljubil. 
Kakor ljubimo, ko nam je tri im dvajset 
let. Bila je preprosta modistka. Imela je 
južne lase in južno polt. toda oči so ji 
bile svetlosinje in ni bila samo najlepše, 
ampak tudi najlbolj nevarno bitje, kar 
sem jih srooanal. Imenovala se je Doro-
thv Will'sova. OdkriJ sem J i svojo lju-
bezen in sva se zaročila. Živela sva 
srečno, cela dva meseca Potem je po-
norela Vteola si je v glavo, da je veli-
ka igralka. Poskusil sem da ji to misel 
'zibiiem. Ni bilo mogoče. Ostala je tr-
dovratna.« 

»Oorostite,« je dejal reporter in pre-
neha! pisati, »ne oddaljujva se od pred-
meta. Kai ima ta. oprostite mi. zastarela 
ljiubezenska zgodba opraviti z ogla-
som?« 

»Zastarela?« se je razfoudU gosood 

Soames. »Zastarela! Kaj takšnega ne 
zastari nikoli! Danes ljubim Dorothy 
prav tako kakor takrat. In vrh tega je 
to še v prav veliki zvezi z oglasom. To-
rej tedaj mi je Dorothy ušla. Zvedel 
sem. da se je ponudila ne vem katere-
mu zakotnemu odru in sem jo tudi iskal, 
pa je nisem nikoli več. našel. Snoči pa 
sedim pri tej stvari tu«* — gospod Soa-
mes je pokazal z iztegnjeno roko na ra-
dioaparat. ki je stal na majhni mizi ob 
ofknu — sedim in poskušam po aparatu. 
Hipoma prisluhnem Roke se mi začnejo 
tresti. V aparatu je spregovoril mehak, 
dovršeno lep ženski glas. Takoj sem ga 
spoznal, bil je nje glas. Govorila je o 
neki ŠipelcL Vse-sem pozabil, kar je de-
jala le ta stavek mi je ostal v spominu: 
Kdo verjame v Špelco? Brez diha sem 
prisluškoval nje glasu in požiral vsako 
njeno besedo. Dorothv! Končno sem te 
našel! Kajti bilo je jasno, da mi je po-
čakati le konca njene4oSke in bom zve-
del. od kod ?ovori. fn ko bi to zvedel 
bi mn bilo lahko zvedeti nieno 'me. nje 
današnje ime. ki ga nosi kot igralka 
nje naslov, vse vse.« 

»Nu. torei! Čemu pa ste dali potem 
tisti oglas?« je vprašal novinar z zani-
maniem 

»Predstavljajte'si mojo smolo! Hir>n 
ma je prenehal glas govoriti, namesto 

tega pa se je ogilasil iz mojega au>arata 
strahovito ragljajoč hrup, hudič si ga 
vedi, od kod ta motnja. Nisem se drznil 
niti dotakniti se aparata, iz strahu, da 
izgubim postajo.« 

»Naravnost razburljivo.« 
»In še kako razburljivo! Pomislite, ta 

strašni hrup je trajal štirinajst minut. 
In ko je umolknil, je umolknil tudi apa-
rat! Skoraj da nisem zatulil od jeze! 
Takšno smolo imam pač samo jaz. sa-
mo jaz. Jadk Soames!« 

Vstal je in stopil nekolikotorat ljuto 
po sobi tja in r>rvtem je obstal pred 
reporterjem in dejal: 

»<Ni napačno, da ste tu. Napišite čla-
nek. Če hočete, vam dam nje sliko. Tu 
je.« 

Vzel je iz omare fotografira lepega, 
vitkega dekleta v zastarelem kostumu. 

»Ce slffko objavite, morda le nekaj 
zvem o njej. Sem čisto obupan Tako 
blizu-se mi je vide! uspeh! In nesramna 
motnia v aparatu mi je razdrla vse 
nade!« 

Gosnod Thunder je stispf gosoodu 
Soamesu roko. Deloma zato mu s 
tem izrazi svoje sožalle deloma zato. 
da se D o s l o v i . ker se mu ie mud lo 

Senzacionalni članeik je moral še v ve-
černo izdajo. 

Pohitel je k dvigalu, ki se je bilo 

Zd ravn i k , I d bife pacifenrtinfo v 

ob r a z 
Sodišče v Sonde rshausenu na Nemi 

skem je razpravljalo o nenavadni tož* 
bi proti nekemu zdravniku, dr. WoId» 
hausu iz Frankenhausena. K temu 
zdravniku je prišla pred nedavnim 
neka ženska, da bi jo operiral na pr« 
sih. Ko je med operacijo v narkozi 
zavpila in se hotela obrniti, jo je 
zdravnik baje ranil z udarci v obraz. 
Zdravnika so sodniki obsodili, vendar 
ga je prizivno sodišče oprostilo, ker 
so strokvnjaki, na ponovni razpravi 
izjavili, da so utegnile biti sicer ne« 
znatne rane v obrazu pacijentinje po» 
sledice kakšne slučajne zdravnikove 
manipulacije med operacijo, ko je ho« 
tel operiranko pomiriti 

l R< s j ( s J r@ 
Izvleček iz programov 

LJUBLJANA (572 m). ZAGREB (307 m). BEO-
GRAD (429 m), PRAGA (342 m). BRNO (432 m). 
VARŠAVA (1411 m) DUNAJ (517 m) BERLIN 
(418 m) FRANKFURT (390 m) LANOENBERO 
(473 m). STUTTGART (360 m). BUDIMPEŠTA 
(550 m). LONDON (Daventrj 1533 «nj RIM 

(441 m). STOCKHOLM (Metale 13« m).* 
Torek, 15. oktobra. 

LJUBLJANA 12 JO: Reprod-aciraa« ffesb*. 
13: Napoved časa, bona, reoroduoirana glasba. 

— 13JO: Poročila B dnevnikov. — 17: Koncert 
radio-orkestra. — 19: 400!etnica prvega poraaa 
Tunkov pred Dunajem. — 19JO: Preda/vanje o 
iotoamaterstvn. — 20: Ktavirsfcj veter cdČ. Po-
žene lov«. — 21: Koncert radao-orkestra. — 22: 
Napoved časa is poročil«. — 22.16: Labk* 
glasba. 

Sr^Ja, I t oktobra. 
LJUBLJANA 12.30: Reprodmctran« cfestfba. 

— 13: Napoved čas«, borza, reprod. gtasba. — 
JO: Poročala k dnevnikov. — 17: Koncert 

radio-orkestra. — 16JO: Otroški kotiček. — 
19: Uprava io gospodarstvo T Htriji (prof. Kra-
njec). — 19.30: Francoščina. _ 20: Preno« 
koncerta iz Prage. — 22: Napoved časi ia po-
ročila. 

ZAOREB 13 JO: Reprodadrma cfasba. — 
17.30: Poljuden po<p©Ida»slci koncert orkestra. 
—20.30: Norveški večer. — BEOGRAD 12.40: 
Koncert radio-kvarte«ta. — 20: Večerni koncert. 

— 2120: Tragikomedija. — 21.40: Poročila. — 
21-55: Koncert orkestra baiaiajk. — PRAOA 
16.30: Popoldanski koncert. — 19.05: Koncert 
lahke glasbe. — 20: Prenos programa a Brov 
— 2230: — BRNO 16: Popoldanski koncert. — 
19X6: Večerni koncert orkestra. — 20: Norve-
ški večer. — 28: Godba sa ples. — DUNAJ tis 
Dopoldanski koncert. — 16: Koncert orkestra. 

— 10JO: Prenos iz muzeja. — 20.05: Norv^kJ 
večer. — BERLIN 16.16: Lahka glasba. _ 
18.15: Zabaven program. — 19: Sonate. — 20r 
Prenos operete h gledališča. — 21: OJfenbacbo-
va glasba. — Godba za ples. — FRANKFURT 
16,16: Koncert Wa*ner)ev«i skladb. — E0: 
Norveški večer. — LANOENBERO 17 35: Ve-
dra glasba. — 20JO: Norveški večer. — Lahka 
eodba in ples. — STUTTGART 16.16: Prenos 
koncerta fe Stnttsarta. — 20: Norveški večer. 

— -Mešan program. — BUDfiMiPeŠTA 9.15: Ko»-
oert kvarteta. — 12.06: Koncert solistov. — 
1(7.40: Ciganska godba. — 20JO: Norveški ve-
čer. — Lahka glasba. — LONDON 20.45: Ka-
baretni program. — 2236: Dramski večer. — 
Godba sa pJes. — RAM 17J0: Popoldanski kon-
cert. — 21: Verdijeva opera »Moč usode«. — 
STOCKHOLLM 20: Norveški večer. — 21-56« 
Godba za ples. 

Volna 
apartmh barv za pull-overje, žemperle 
in obleke. Došla tudi posebna vohia 
»Ivora-Frottž« za blazine ia čepice. 

TONI JAGER, 
LJUBLJANA« Dvorni trg I. 

VINO! 
Tvrdka Lasan v Mostah m Sebi na-

da prvovrstno dalmatinsko vino na de-
belo po znižani ceni 

12514 
Se priporoča 

ROKO LASAN. 

A i i i e v e s t e 
da se vsa knjieoveška in galanterijska 
dela izvršijo solidno in po nizki ceni • 

knjigoveznici ixm 

S . A . F e l d s t e i n 
LJubljana, Vidovdanska cesta St 12. 

pravkar ustavilo. Vrata so se odprla ln 
gospod, ki se mu je mudilo, je skočil iz 
dvigala. 

»Cole!« je zaklical Thunder. »Vi ste 
pač tudi skrivnosti tz radia na sledu?« 

»Kako .tudi'? Aii ste bifi vi morda 
že tu?« 

»Seveda!« se je zarežal Thunder. Dvi-
galo je šinilo navzdol in Thunder je ko-
maj še ujel Coleov razljučeni obraz. 
»Newyork Sun«, ki ga zastopa Cole, bo 
pač s svojim člankom prišepal za »New-
york Heraklom»! 

S tem se je začela tekma. Vsak new-
yorški list je poročal s celimi stolpci o 
tej napeti zadevi in stavek: »Kdo verja-
me v Špelco?« je dobil peruti. 

Nič se ni zgodalo. 
Dorothv niso našli. 
Gospod Soames ie pripovedoval vsak 

dan dvajsetim reporterjem. da ga ne-
sreča vedno bolj tlači in listi so priob-
čevali slike z natnsi: 

»-Nesrečmi rospod Soames oh radio-
aoaratu« ali »Nesrečni gosnod Soames 
Stndira liste o radiu, iščoč Dorotejino 
ime.« 

Vsr? brezžične postaje so že bili oo-
vpraSali. tako v Ameriki kakor v Evro-
oi. a nobena ni vedela, kdo bi bdi izgo-
voril stavek: »Kdo verjame v špelco?« 

Tako so prešli štirje tedni 



CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Ce pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492. 3492 

tfCdor hoče da m mu pomij* 

po pošti naslov 

alf GaGo drugo informacijo tičoco mm matih 

oglasov naj prilemi o unamGah A 

sicer no ho prejel odgovora t * 

CENE MALIM OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
ticer se oglasi ne priob-
čujejo. St. ček. rai. prt 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni. 11842. -

Puškar. vajenca 
prejme puikar F. K. Kai-
aer, Kongresni trf Ker. 9. 

85524 

Učenko 
a* strojno pletenje sprejme 
fani Poljane«, Ljubljana — 
sa artiljerijBko vojašnico — 
vila 9. 855H 

Fotograf, pomočnik 
dober negativ retuier dobi 
sioibo pod »do ugodnimi eigo ji. Fotoatelje Japelj, 

aribor, Gospoeka alica 28 
85651 

Gaterista 
in cfrkularišta 

popolnoma izvežbana T re-
zanju hrastovine ia buko-
vine, zmožna vseh popra-
vil, «prejmem. — Ponudbe 
•a »glasni oddelek »Ju-
tra« pod znaSko »Stalno 
•testo na Dolenjskem«. 

85450 

Natakarico 
^Rojnen takoj. Nastor v 
oglasnem oddelka »Jutra«. 

»301 

Izurjeno pletiljo 
aa nogavic« sprejo»em ta-
koj. — Nadtov T oglasnem 
oddelka »Jutra«. 85681 

Čevljar, pomočnika 
Msro i«veSbanega, imož-
aega todi šivanega dela, 
aprejme Ivan Kmet, čev-
gar. Sv. Jedert sad La 

85699 

Pletiljo 
dobre izurjeno v izdelavi 
nogavic, sprejmem takoj, 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 86679 

Natakarico 
(lahko začetnica) z nekaj 
kavcije sprejmem takoj. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Natakarica.« 

35668 

Prodajalko 
agilno in samostojno, za 
trgovino z mešanim blagom 
— v mestu na Štajerskem 
(sprejmem e brano in stano 
vamjesn v hiS Ponudbe na 
cglas. oddelek »Jutra« pod 
»Manufafcturistka št. 50«. 

86673 

Pek, skopni delavec 
samostojen, neoženjem, za-
nesljiv, trezen in vojaščine 
prost, dobi službo v večjem 
trgu na deželi. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Dober zaslužek 356«. 

38673 

Služinčad! 
90 perfekteah kuharic, 80 
deklet ta vsa hišna dela. 
vežče t«S kuhanja, 5 
tafksrie (začetnic), 8 učenk 
za taimburaško kaipelo 
15. oktobrom sprejme S!u-
žinski zavod, Zagreb, Ma-
roveka ulica IS. Za odgo-
vor priložite znamko za 1 
Din. »676 

Učitelja aH 
vpokojenca 

M ee am preskrbi služba, 
•če najlepši kraj v Slove-
nj i , da U v prostem času 

poučeval 

zborovo petje 
Fonudibe na opise. oddelek 
»Jutra« pod »Musfkaličen«. 

»671 

Samostojno pletiljo 
r stalno službo sprejme 
Marija Bobič. Sv Lovrenc 
•a Pohoi^tn • SWW. 

Dva vlakovodjj 
ta gozdne železnic« e ta-
kojšnjim nastopom eprejme 
ftumsko poslevodstvo Na-
Rčke fcvorefoe tanina in 
raropHa u Dol. Lendavi. 
Pomene ponudbe na po«1 o 
vodstvo. »674 

Postrežnico 
za »ekai. ar dnevno sprej-
mem. Naslov v 
oddelku »Jutra« 

oglasnem 
85701 

Knfiarlco 
samostojno, sprejmem ta-
koj. Mara 8chwelger, tr-
ge vina, Tavčarjeva 4. 

85706 

Modni salon 
M5oe Kovačač sprejme H-
viljo. Mestni trg 20/n. 

' ' " 85728 

G. Th. Hotman: 

Bratec Branko in 
sestrica Mica 

(Pravljica s slikami) 

(Ponatis prepovedan) 

2 čevljar, pomočnika 
dobro izurjena, sprejmem. 
Nastop takoj. Anton Hri-
bar, splošno čevljarstvo, 
Litija 42. »743 

Šiviljo 
sprejmem takoj pri Semko, 
Miklošičeva 14. »748 

Čevljar, pomočnika 
sprejmem. Hrana in stano-
vanje v hiši. F. Flah, Tr-
bovlje I, Retje 50. »741 

Učenko 
za Šivanje in veeenje 
sprejmem. Atelje »Julja-
na«, Rožna dolina e. 8 št. 
26- »755 

Potujem 
pe Hrr. primorju, Dalma-
ciji, Boeri ln Srbiji, i .last-
nim avtomobilom — obisku-
jem samo kupnomočne tr-
govce. Vzel IRI T uspešno 
prodajo za te kraj« pri-
merna eMačila, tako n. pr. 
čevlje, pletenine, perilo itd. 
Dobave zmožne tvTciike pro-
sim za cenj. ponudbe pod 
znač&o »Avtopotovanje« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

85605 

Hotelska sobarica 
izvežbana in marljiva, 
dobrimi spričevali, išče 
mesta. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 85410 

Trgov, pomočnik 
mlad, agilen, mešane stro-
ke, želi premeniti službo 
Gre tudi kot praktikant v 
manufakturno trgovino — 
Cenj. ponudbe na upravo 
»Jutra'. Maribor, pod »Pri 
den in pošten«. 85385 

Brezplačno 
letovišče 

v najlepiem kraju Slove-
nije u več let dobi tisti, 
ki mi preskrbi dobro me-
sto knjigovodje Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Brezplačno le-
tovišče«. 

šofer 
zanesljiv in dober vozač 
žei službo za takoj. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

35198 

Potnik 
dobro vpeljan, bi prevzel 
zastopstvo kolonijalnih 
predmetov ta Beograd in 
Srbijo. Ponudbe prosim na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod Šifro »Dobro vipeljan«. 

»732 

Potnike(ce) 
poleno, iščem za obisk 
privatnih strank po celi 
Jugoslaviji — Posebno 
znanje se ne zahteva Za-
služek 200 do 400 Din 
dnevno in le več. Ponudbe 
na podr. »Jutra« Celje 
pod »Zaslužek«. 3571 

1 1 ! 
4 M . 

Žaganje drv 
najceneje pri Oran Prane. 
Vilharjeva o., telefon 2820 

188 

Dober zaslužek 
n u d i m o zastopnikom in 
agentom za prodajo dobro 
vpeljanih domačih predme-
tov. Visoka provizija. Po-
nudbe poslati na poštni 
predal 839, Beograd. »634 

A nekega dne se je zgodila velika nesreča. 
Bratec Branko ni paril na sestrico, ampak 
|e legel T travo in zaspal. Hudobna čarovni-
ca je tako naredila, in ko je Branko trdno 
spal, je prišla grdoba, napravljena sa krošnja-
rico, pred vrtna vratca. Mica je pravkar te-
kala po vrtu in vozila svojo punčko v vozič-
ku. »Čuj, majcena, pridi k meni v vas,« je 
rekla čarovnica. »Ali ne maraš z menoj? To-
liko lepili in dobrih stvari imam zate!« 

Nekega večera pa si lahko bral — ln 
spet v vseh vodilnih newyorškiti časni-
kih — oglas naslednje vsebine: 

»Kdo verjame v Spelco? 
Tako se glasi naslov novega, senza-

cionalnega zvočnega lihna. ki ga bodo 
predvajali jutri zvečer ob 9. v kinu 
Plaza.« 

Večina ljudi je menila, da so dali fil-
roo ime po tisti časnišiki senzaciji. In 
samo nekateri bistroumineži so objeli 
resnico. Razumeli so namreč, da so vso 
časniško senzacijo inscenirali zavoljo 
reklame zvočnemu filmu. 

Zelo poceni reklame. 
Kajti oglas v listih je stal vsega sku-

paj 37 dolarjev 14 centov. 
In reklama je bila zelo uspešna. 
Kajti ta zvočni film, čigar nasiov spo-

minja na pretresljivo ljubezen »nesreč-
nega gosooda Soamesa« je zvabil vsak 
večer tisoče in tisoče v kino Platza. 

Gospod Soames pa. ki mu je bila film-
ska družba obljubila tisočinko vseh do-
hodkov za sodelovanje pri reklamskem 
triku, si je lahko kupil dražestno vilo in 
krasen šestcifindeimik. s katerim se pe-
lje v družbi svoie žene Doroteje — že 
deset let je poročen — vsak večer mimo 
kina Plaza, kjer se malček ustavita, da 
bi opazovala človeški vdetok, ki se vali 
skozi vhod kinematografa, m da bi pre-
računala z veselim obrazom, koliko sta 
s p e t zaslužila noco j . . . 

Boljša šivilja 
gre Svat na dom. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 35426 

Strokovnjak v lesu 
(že 30 let) znan v Jugosla-
viji in Avstriji, prevzame 
zastopstvo za nakup in 
prevzemanje, proti provizi-
ji ali fiksni plači. Pomudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Prejemalec«. 

35665 

Mizarji! 
Kdo bi izvrševal razne po-
hištvo za zalogo in prepro-
dajo v velikem industirij-
6kem mestu. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Pohištvo 80«. »709 

~ ~ Šiviljo"""* ~~~ 
iščem za na dom. Naslov 
v oglasnem oddelku »Ju-
tra«. » 7 » 

Trgovski pomočnik 
21 let star. izurjen v špe-
ceriji, galanteriji in dežel 
nih pridelkih, dober proda 
jalec, vešč tudi nemškega 
jezika, želi službe. Cenjene 
jronudbe na poštari predal 
št. 23, Ptuj. »109 

Šofer 
M vo«! sedaj avtobus, želi 
premeniti službo Pismene 
ponudbe na naslov: Jako-
min. avtopodjetje Bole — 
Brezje. »107 

Plačilna natakarica 
vešča popolnoma stroke, 
osebno pravico, išče mesta 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 35654 

Kot ključavničarski 
vajenec 

e hrano in stanovanjem 
hiSi žel! mesta 151etni de-
ček. — Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 

Mesto skladiščnika 
ali kaj »ličnega išče za ta-
koj prejšnji dri. uradnik, 
vešč dveh jearkov, pošten 
in natančen. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

35661 

Šivilja 
prav dobio izurjena, išče 
mesta t stanovanjeji in 
hrano v hiši. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Šivilja 35687«. 85687 

Gospodična 
trg. naobražena, i 1 Vzletno 
pisarniško praksoj želi me-
sta kot blagajničarka v 
večji trgovini v Ljubljani 
ali tudi izven nje. Cenjene 
ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Vztrajna«. 

»700 

Strojepiska 
s sedemletno prakso, zmož-
na slovenskega, srbohrvat-
skega in nemškega jezika 
ter verzirana v vseh pisar-
niških poslih (bere in piše 
tudi cirilico), išče primer-
nega nameščenja s 1. nov. 
t. 1. Nastopi pa službo lah-
ko tudi takoj Dopise na 
oglas. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Vestna 26«. »704 

Prva oblast koncesllonlrana 

šoferska šola 
Camernib. LJubljana (Jogo 
avto). Dunajska cesta M. 
Telefon 2236 Strokovnjaškl 
teoretični uouk in praktične 
vožnje na različnih moder 
nih avtomobilih, • pričet 
kom v k a k e g a p r v e g a 

£54 

Za angleščino 
išče začetnik učiteljico za 
takoj. Ponudbe na poštni 
predal St. 153, Ljubljana. 

35638 

Popoldanske ure 
želi v nemščini in sloven-
ščini perfektna uradnica. — 
Ponudbe pod »Vestna 56« 
na oglasni oddelek »Jutra« 

35556 

Akademik 
instruira srednješolce nem-
ščino, francoščino in vse 
realije. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Akademik 13«. 85092 

Oblastveno konceslonlrana 

šoferska šola 
I. Gaberščik, bivši komi-
sar za Šoferske Izpite — 

Ljubljana 
Bleitveteova cesta štev. Si. 
Praktični in teoretični po-
uk na podlagi najmoder-
nejših pripomočkov in 
praktične vožnje z zamrlim 
in odprtim avtomobilom. 
Tečaji permanentni. Po-
učujem todi privatno. 

35711 

Nemško in rusko 
se vsi hitro nauče govori-
ti po mo}! metodi. Sale-n-
drova 4/n. »718 

Klavir in nemščino 
po najboljši metodi in 
zmerni ceni. Karto veka e. 
18./n. »738 

Šofer 
trezen, vesten in točen, 
zmožen slovenščine, nem-
ščine in italijanščine, želi 
službo pri kaki veliki in-
dustriji ali k privatni 
osebi. Spričevala na vpo-
gled. Tozadevne ponudbe 
pod »Sofer«/67 na oglasni 
oddelek »Jutra«. »721 

Mesto vodje 
špecerijske trgovine ali 
kot skladiščnik večjega 
podjetja želi v Slovenija 
vešč, vesten in pošten ge-
_ »d a 14 letno prakso, 

zmožen slovenskega, nem-
škega in italijanskega je-
zika. Spričevala na vpo-
gled. Tozadevne ponudlbe 
na oglasni oddelek »Ju-
tra« pod ttfro »Vesten «/68. 

39722 

Na obroke 
kupite po originalnih i 
nah vee predmete, ako ie 
obrnete na Kreditno ta 
drngo detajlnih trgovcev, 
Ljubljana, Cigaletova nI. 1 

38496 

Puhasto perje 
kg pt 86 Dit razpošiljam 
po povzetju, najmanj 6 kg 
Potem čietu belo gosje kg 
po 195 Dia to čist beli 
puh po Din 800 kg — L 
Brotovič. kemička čistio 
na perja. Zagreb. Ilica 82. 

182 

Otroških vožičkov 
60 komadov lanskih mode; 
lov in dvokoles p o e e n i 
proda Tribuna F B. L., 
tovarna dvokoles ia otro-
ških vozičkov, LJubljana, 
Kariovška cesta St. 4. 

366S8 

Ves inventar 
za vinsko trgovino 
kakor tadi popolno 
mo za vinotoč kot atol«. 
steklenice, čaše Hd. pro-
dam zelo poceni radi opu-
stitve trgovine. Vprašati: 
Milan Požič, Poljanska ce-
sta 17. 85486 

Delež hiše 
5 sob s kopalnico in vrtom 
p r o d a prometna pisarna 
Senzal«, Maribor, Gospo-

ska ulica 11/1. 35653 

Posestvo 
20 minut od CeJja, obsto-
ječe ia hiše is gospodar-
skega poslopja, 2 njiv, ve-
tko sadnega drorjai, radi 
preselitve poceni prodam. 
Naakrr • podružnM Jutra 
T Celja. 85008 

Majhno hišo 
pripravno za obrt, na pro-
metnem kraju, »rsven do-
brega kolarja vzame • na-
jem ali kupi v vseh delih 
dobro irrežban kovač. Na 
slov pore oglasni oddelek 
»Jutra«. 35646 

i l i l ' 2 , 

20%ne kron. bone 
k u p u j e PaSka Kadiona, 
Osijek. f ~ 

Vsakovrstno zlato 
kupuj« pe najvišji b isnaA 

C e r n e — Juvelir 
Ljubljana, Wolleva allca J. 

Pozor! Pozor! 

Božičnih dreves 
(ChristbSume) cd 1—6 mtr. 
viroke prodam 2000—6000 
koma/lov. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Christbaume«. 85677 

Parni kotel 
sistem Dflrr-Gehre, v do-
brem stanju, 10 atmosfer, 
100 m' kurilne' ploskve, 
poceni naprodaj. Vprašati 
pri Industriji platnenih Iz-
delkov d. z o. t. Jarše-
pošta Domžale. »726 

>Buick limuzina 
65 HP, v prvovrstnem 
stanju, t majhno porabo 
bencina, temnomodro laki-
rana, skoraj novi pneuma-
tiki, 2 rezervi, kovčeg, 
bogato opremo, ugodno 
naprodaj. Ponudlbe pod 
»Priložnostna cena« na ogl. 
oddelek »Jutra«. »286 

Ugoden nakup 
malo rabljenih motodklov! 

Ariel 500 eem OHV s 
prikolico, 1 Rudge Whit-
worth 500 ccm OHV s pri. 
kolico. 1 AJS 500 ecm 
OHV solo, 1 AJS SSO ©cm 
OHV solo, 1 BSA 500 ecm 
solo, 1 Peugeot 2% HP. 
Predmetni motocikli so na 
ogled pri O. žužek, Ljub-
ljana, Tavčarjeva 11. 12482 

Največja izbira 
avtomobilov 

rabljenih, luksuznih in to-
vornih ter avtobusov po 
zelo nizkih cenah. Zahte-
vajte ponudbe! O. žužek. 
Ljubljana, Tavčarjeva 11. 

12482 

Kupim 
Ročni voziček 

na štirih kolesih (dirco), v 
dobrem stanju kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Voziček«. 

85348 

Mesto gospodinje 
želi dekle srednjih let, 
zmožno vseh gospodinjskih 
poslov, najraje b kakemu 
samskemu gospodu. Po-
nudbe je poslati pod šifro 
»Ree zanesljiva« na oglas-
ni oddelek »Jutra«. S5747 

Hlapec h konjem 
ali kot pomožni delavec 
iščem stalne eluibe. Va-
jen sem kmetijstva, gove-
je Evine,, eem oženj en, 
poSten in trezen. — Nik. 
Rupič, Križ, Komenda. 

85742 

Žagovodja, 
obrato vodja 

z večletno prakso v mani-
pulacij! raznega lesa. ka-
kor parjens bukovine Hd., 
želi premeniti mesto. Na-
slov v podružnici »Juitra« 
Celje. 85753 

Vrstam 
Otroški voziček 

skoraj nov, lep. nttljast 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra«. 35686 

Transmisijsko os 
85—45 nun debelo in 4 m 
dolgo, rabljeno, in tri ena-
ka ležišča kupim. Naslov: 
Mihael Terbove. Radeče 
pri Zidanemmoetu. 35418 

Lutzovo peč 
rabljeno, v brezhibnem 
stanju, za eobo 150 kubič-
nih metrov, kupimo Po-
nudlbe rta S. L. D Ljub-
ljana, Komenskega ulica 

19. »725 

V o f t i š i v * 

Novo spalnico 
iz trdega lesa zelo poceni 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 85696 

Pisalna miza 
in knjižna (zaprta) omara 
naprodaj na Aleksandrovi 
cesti 16/11, desno. »702 

tehafi 
Lepe pisarniške 

prostore 
oddamo takoj na Mikloši-
čevi cesti, med glavnim ko-
lodvorom in jnstično palačo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« od »Ugodna lega«. 

35000 

Lokal 
pripraven za trgovino ali 
obrt, takoj oddam. — Po-
nudbe prosim na oglasci 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dve izložbi«. »539 

Lep lokal 
ob glavni cesti, na promet-
nem kraju, pripraven za 
obrt ali pisarno, fttodno 
oddam. Poizve ee v trgo-
vini Ljubljana VII, Celov-
ška eaeta 85. 95333 

Pisarn, lokale 
S večji, t manjši sobi — 
tudi deljeno, primerne 
vsako stroko, oddam a 1. 
novembrom v centru meeta 
tik glavne pošte. Ogledati 
v Selenburgovi ulici 6/1 

35292 

Trgovino z živili 
vpeljano, radi selitve pr* 
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Centrom«. 85698 

Pisarno 
I« a H pri aodštta oMa 
»•Posredovalec«, Ljubljana, 
Dalmatinova 11. S5739 

Lipove plohe 
8 tn 10 on debeline kupimo . _ 
Ponudbe, postavno vagon, SO l i d nO gdČJM) 
na poitni predal 152, Ljub- sprejmem aa hrano m eta-
IJana. »5881 novanje v lepo sobo. Na-

slov v oglasnem odde'kn 
»Jutra« »787 

Brezov les 
gladek, v dolžini od 1.5 m l 
dalje ia v debelini od 14 O p r e m l j e O O SObO 
em naprej kupim v v*aki I s proattm vhodom, parketi-
množini, proti takojlnjemu rano ia i elektriko, takoj 
plačilu. Ponudbe na oglas. I oddam. Fitfkovee 6, poleg 
oddelek »Jutra« pod Hfro - - • 
»Brezov les«. 35285 

belgijoke vojafaice. »734 

Pridtfki 
1 vagon krompirja 
lepega, belega, oddam. 
Cenj. ponudbe na Oskrtml-
ftvo Loka pri Zid. mosta. 

85448 

Opremljeno sobo 
' bližini poŠte oddam le 

I boljšemu rotpodu ali go-
spodJčmi. Naslov v oglas-
nem odd. »Jutra«. »783 

m k 
t ^ 

Opremljeno sobo 
čedno, v mestu, tečeta 
mlada zakonca brea otrok 
t uporabo kuhanje, even-
tuelno s hrano. Ponudbe 
na oglasni oddeiek »Ju-
tra« pod »Zakonca«. »744 

Oddam sobo 
370.— Din v sredini 

Ponudbe n? oglas, oddelek I " f ! 4*; v ogla^nmi 
»Jutra« pod »Predmestje«.' oddelku »Jutra«. 36746 

»5509-a 

Stanovanje 
2 sob, v mestu ali pred-1 
mest ju iščem za november. 

Gdčno ali dijakinjo 
Stanovanje | prejmemo takoj T svetlo. 

2-3 sob, sobe za slufkinje, I »tanovanj* in dobro 
kuhinjo ia vmnm pritfklfaiar domačo hrano na Vodni-
mi iščem s L novembrom k07<®» trgu. Na ra»pola*o 
v sredi aU bliao centra v oglasnem 
meeta. Ponudbe sa oglasni i °d««ku »Jutra«. 35754 
oddel A »Jutra« pod šifro 
»Soliden plačnik«. 85622 

D c - p i f t 

Gramofon-kovčeg 
»Colomtria« I t fcirieevai 

radio-aparat prodam. 

Naelov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. »735 

Jože Gregorin 
prvovrstna krojaška obrt, 
se priporoča gospodom in 
damam. Marmontova ulica 
it. 19. Na Mirju. 23094 

Slike za legitimacije 
Izdeluj« najhitreje fotograf 
Hngon HTbšer. LJubljana, 
Sv Petra cesta 25. 213 

Prvovrstne 
gojzerice 

nmtfks ia vsakovrstne luk-
suzne čevlje isdeluj« pri-
znana čevljarna Jože Mo-
korol, Mirje št. 2. 35431 

PrepeHčar 
lep, čistokrven, dresi ran, 2 
leti star. naprodaj. Rodov-
nik na razpolago. Izve ee 
v gostilni Kac, Zg. Poteka-
va, Štajersko. 85670 

Dobermanska pslca 
Srna, mlada, t nepristriže-
nimi uhlji, se Je zatekla. 
Naslov: Telefon (t. 3682. 

»703 

Stanovanje 
3 aot>, kopalnice, kuhinje I 
in pritattia oddam takoj I M i a d e n i C 
aH e 1. novembrom za I « « « lot- ki aurfi otvo-
1000 Dia. Naslov v oglas. ' • s t n 0 trgovino v več-
oddeiku »Jutra«. 86289 J«® mesta, iiče mladenko 

a nekaj kapitala ia vece-
Ijem do trgovine, ienitav 

Stanovanje I P>-
9 T, « IDNV n , l<Ib« 4 sliko pod SUaČUO a sob to kuhinje, t «»ek-1 

S5642 
proatoru oddam s 1. nov. f 
Naslov pri podružnici Jutra 
T Mariboru. 85655 j 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam z | 
novem bom v Jenkovi ulici 

Stožicah. Naslov v 

Mladenič 
leB znanja > gospodično, 
v svrho kooverzaeije v ita-
lijanščini. Cenjene dopise 
na oglasni oddelek »Jutra, 
pod »Italijanščina«. 85612 

oddelku »Jutra«. «0686 

Stanovanje 
3 «ot> tn kuhinje oddam ta 
950 Din v Koieziji, Zelena 
pot 6. 35694 

Mlad obrtnik 
prost vojaščine, teli dopi-

I s o vati t gospodično do Si 
let. — Cenjene dopise na 
oglaa. oddelek »Jutra« pod 
šifro »Zelezostrugaj 87«. 

36667 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje in pritikHn 
oddam boljši stranki (naj-
raje brez otrok) e 

12626 
1 der I I>T1S3,, u k o j piano. CHv 

Naalov v oglasu« oŠdelku i»ft«n«eije. Po-
** mloo® I tdrav! 85664 .Jutra«. 

Opremljeno Želim znanja 

stanovanje I 
sobe, kuhinje ia pritikJin I plesnih vaj. Ponudbe po-
oddam s 1. novembrom. — I slati aa ogiasni oddelek 
Naelov v oglasnem oddelku I »Jutra« pod »Začetnik«/20. 
»Jutra«. »6851 »720 

Sobo in kuhinjo 
ia klet takoj odda 

Mlekarno ln 
slaščičarno 

t vsem inventarjem, dobro 
vpeljano, na prometni ce-
sti sredi mesta ngodno od-
dam. Naslov v oglatem 
oddelku »Jutra«. 35669 

Brivnlco 
brea konkurence, na Go-
renjskem takoj prodam. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Gorenjsko 

»707 

Mlekarno 
dobro idočo. v industrij-
skem kraju prodam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod Bfro »12.000« 

85713 

Mlekarno 
dobro vpeljano, radi pre-
zaposlenosti z vsem inven-
tarjem z zalogo vred pro-
dam. Dopis' pod »Mlekar-
na« na oglasni oddelek 
•Jutra«. »780 

f f / 

Družabnico 
s 30—50.000 Din kapitala 
iščem za modno trgovino. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Tihi«. 

85586 

Diplom. Inženjer 
strcjegTadnik, Avistrijec, se 
bi rad udeležil pri kakem 
jugoelov. podjetju. — Po-
trebno je sodelovanje spo-
razumno. Kapital do Din 
300.000 na razpolago. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »SelbetbetSU-
gnng« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 85693 

Mlin v Slavoniji 
z 8 pari kamnov in 4 pari 
valjarjev ter pomožnimi 
dvigali — v plodonosnem 
kraju proda Ivan Kruljič. 
Andrijevel. 38374 

Gostilna 
dobro obiskovana. 10 ora-
lov zemljišča, nri Maribo 
ru takoj poceni naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelku 
•Jutra«. 84698 

Gostilno 
dobro idočo, r bližini Ma-
ribora dam takoj v najem, 
aH pa na račun. Cenj. po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod značko »Dobre 
idoča«. »470 

Gostilno 
najraje na deželi viamem 
v najem. Cenj. ponudbe 
pod »Kavcije zmožen« na 
podružnico »Jutra« r Ma-
ribora. 38656 

Gostilno aH bifet 
vzamem v najem ali sa ra-
čon. — Imam tudi osebno 
pravioo. Cenjene ponudbe 
•pod »Gostilna« na oglasni 
oddelek »Jutra«. &TV78 

Dijaka 
e družina blfcu re-
in obrtne šole na 

stanovanje * vsw oskrbo. 
Vprašati na oglasni odde-
lek »Jotra« pod »Takoi«/39 

»716 

2 dijakinji 
sprejmem v dobro oskrbo 
v sredini mesta; Klavir. 
Naslov v oglasnem oddel-

ka »Jutra«. »727 

Gospodično 
f irmi »sls« polovar-u, 

konakean« paru brea strok, sivih »ogavfeak ia hto-
Naslov v oglasnem «K»dsJ-1 barvnih potčevljifc, katero 
ka »Jutra«. 86717 ] eem opasti dne 12. X. sa 

Mestnem trg« sb %7. nri 
, , »večer proste n sestanek 

Stanovanje j POD »kr« »T BEII 
in kolon je aa **• I zavitek«. »733 

odrasH esebi aH 
prazno sobo oddam lahko I 
take j. Nasiov v oglasnem I 
oddelka »Jutra«. »719 

Moderno Industrijec 
stanovanje ^ fl-

oddam, obstoječe i* treh tiSno damo e primernim 
sob, kopalnice, električne premoženjem, da b( mu bi-
razsvetljave, parketa in la v pomoč pri obratu aS 
pritiklin v centra mesta e gospodinjstvu. Dopise pod 
1. novembrom. Ponudbe | značko »Napoleon« sa ogl 
pod »Zračno rtanovanje«. | oddelek »Jutra«. 85706 

»745 

Stanovanje 
3 sob. kuhinje in prit&kfla, 
oddam takoj v novi hiši 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

1311 M * 

Planino 
867561 Hoffmavn, a kovinsko kon-

strukcijo, pola glas, popol 

*21 

noma ohranjen, ngodno na-
prodaj. Na«lov pri " " 
niei »Jutra« v Celju! 85630 

podruž-

Klavir Opremljeno sobo |drtbf. oh ^ 
event. t uporabo kuhinje z I ,0 lvT. 
2 posteljama oddam. Jen- • l e a e T Borovuiet »iS52 

1 SfL 85604 

Koncerten k lavir 

Mlad pes 
voISJe pasme, star • me-
sece, n je izgubil. Odda 
naj se popoldne od S. ure 
naprej pri slugi Vončina 
»Jutro«. »740 

2 pletllna stroja 
štev. 8/80 ia 10/36, dobro 
ohranjena prodam. Kupec 
dobi stalno delo; na željo 
se ga tudi nauči plesti. — 
Dopise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Šiška«. 

35472 

Slamoreznlco 
raibljeno. Se dobro ohranje-1 
no kupim. Ponudbe z na-
vedbo ct-ne sa naslov: Ja-
kob Novak, Zbil je 38 pri 
Medvodah. »710 

Zlat obesek 
s smaragdom ee je izgubil 
v nedeljo popoldan od ho-
tela Štrukelj do mestnega 
kopališča Najditelj naj ga 
proti nagradi odda v ogL 
oddelku »Jutra«. 35633 

Klobuk 
mofti, sive barve, sem iz-
guba. Najditelj naj ga iz-
roča oglasnemu oddelku 
»Jutra« proti odškodnini 
Din SO.—. »73« 

Kdo Je Izgubil 
tabatjero? 

VpraSati v pisarni kina 
»Ljubljanski dvor«. »749 

Vozni red 
na avtobusni progi 
Ljubljana — Domžale — Bla-
govica—Vraneko se od 15. 
okt. 1927 spremeni v tcli-
ko, da odhaja opoldanski 
voz iz Ljubljane že ob 
11.45 in se več ob 12., po-
poldanski pa ob 16.15 me-
sto ob 16. uri. — Avto-
podjetje Adamča'8 ft Ko. 

» 7 2 9 

Trgovino 
z m e š a n i m b l a g o m 
na prometnem krajo t mariborski 
oblasti vzamem takoj v najem. Po-
nudbe na »C. P.« podružnica »Jutra« v 
Celju. 

Likvidacije 
,2354 poravnave 

urejuje najsolidneje 

strokovnjak 
Obrnite se na poštni predal 293 

kova 

Mesečno sobo 
s posebnim vhodom, elek- j 
trično razsvetljavo in zatr-
kom išče gospodična s 1. 
novembrom. — Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod J 
šifro »Separirana št. 88«. 

85543 

anamke Schweighofsr pro-
dam. Naslov • oglasnem 
oddelku »Jutra«. »612 1 

Blagor kurjih 
očes »CHOME« 
Mijjoatcrat najboljše pre-

izkušen nemš&j fabrikat. 

Kwja očesa, rož en:ca, 

bradavice, bule i®giinejo 

brez sledu. Nikak obliž, 

uflraka obveza, torej tudi nobeno spotee-

nje obloge! Nikafco rezanje! NikakSno 

vnetje! Nikak pritisk! Nikako lepljenje na 

nogavice! (Tudi v najhujših stečajih brez-

pogojno eanesijiv »fitiek!) 

Tuba Din 10.— (prediplačSo). Po po-

vzetjn najmanj 1 tobo »CHOME«, pet nož-

nih fcopeJji in pršHni ptider (proti potenju 

nog) sa d-va meseca, vse sfctrpaj 54 Din 

»n porto. »AURORA« sekt. 16. Novi Sad, 

2elezaUka 38. 

^ Hvaležen predme« n vsakega tr-

govca, brivca, čev$jarja, proda-

jalca in okrajnega zastopnika itd. 

Oddam sobo 
v sredini mesta. Naslov v j 
oglasnem oddelka »Jutra«. I 

86691 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom t 1.1 

oddam v Hrenovi uBei 18. 
35697 

Opremljeno sobo 
strogo separirano, v bližini I 
univerze i š č e s 1. nov. | 
gospod. Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro I 
»OIrak«. 85637 

Odprl sem brivnico 
r svojem novem lesenem paviljonu 12508 

o b D u n a j s k i cesti p o l e s S t i r n a 
n a J e ž i c i 

začasno bom deloma bril tudi še v starem lokalu. 

Gostom se priporočam 

KAftL DOLEžAL, brivec, Ježka 

2 opremljen! sobi 
lepi, event. i vso oskrbo I 
ali brez oddam blizu dežel-1 
ne bolnice. Dopise na ogl. [ 
oddelek »Jutra« pod šifro | 
»Zračno in čisto«. t Občina LjubiJaaa 

UMOM pogrebni aavc 

Opremljeno sobo 
parketirano, a separiranim I 
vhodom in električno raz-
svetJjavo oddam 2 gospo-1 
doma v bHžini srednje teh- I 
nične šole. Naslov v cglas. I 
oddelku »Jutra«. »714 

mamica. 

Oloboko užaloščeni naznanjamo -rsem sorodnikom, prfja, 
tellesn in tnancem, d« Je naša aadvse Ucbljeoa 
sestra, tet« ia tatča, gospa 

Frančiška Seršen 
Opremljeno sobo 

mesta o d d a m I 
enem« ali dvema gospodfc-l 
ma aH goopv^ičnama. Na-1 
slov pove oglasni oddelek I 
Jntra«. »715 

Separirano sobo 
oddam eni ali dvema I 
osebama, event. e asupo-1 
rabo kuhinje. Brinje 1. I 

35731 

dne M. t m. pa dolgi, mofini botezai, p n r H h m % fertafifi 
sv. vere, mirno r Oospodn zaspal«. 

Pogreb nepozabne pokojnice bo r torek, dae IS. okto-
bra 1929, ob 4. vri popoldne, iz Vidovdanske ceste štev. 9. 
na pokopališče k Sv. Križa. 

V LJnblJani, dne 14. oktobra 19» . ' 

Globoko žalujoči ostali. 



r 

99 

Don al d Keyhoe: 

(rnsar t oblakih" 
Letalski roman 

9. poglavje. 
Se dolgo se je Dick spominjali tistega d©e. Usojeno nw je bilo, 

da. ostane čuden in pretresljiv izmed vseh dim njegovega življenja. 
Dospela sta bila do hiše, do velike Randove hiše, fci je stala na 

griču in gledala preko nemirnega mesta. Dicka je prešinila misel, 
od katere mu je kini hitreje zaplate v žilah. 

Namenil se je, da v senčni veži objame Mary, da jo brepko 
stisne k sebi ter ji ugrabi prva in edini podjub, bi je kdaj kad Po-
menil zanj. 

Ali okohiosti, ki na mogel naprej slutiti, so izpodnesle ta na-
črt. Veža je bila res da senčna in stopia sta vamjo, kaikor je ra-
čunal Dick. Toda ko ji je položil prste na laket, se je polastila 
mladenke nenadna plahost; iztrgala se mu je in stekla navzgor, 
do zaviirka stopnic. Tam se je okrenala im ga pogledala s sijočimi, 
srečnimi očmi, polnimi sladke zadrege. 

»Stopite v knjižnico, Dick, in vzemite kako knjigo v roke. 
Kmalu se vrnem k vam.« 

A nič podobnega se ni zgodilo. Dick o! vzel knjige v roke in 
v njegovi nestrpnosti se mu je zdelo, da so minile ure, preden se 
je pokazala. 

Ko je hodil tako z rokamfi v žepih sem in tja ter v napetosti 
dvigal obrvi, je časih blisnila skozi njegovo blaženo sanjarijo mi-
sel na ubogega Lawsona in na skrivnost njegove smrti. 

Nato je zacul njen korak. Stopil je k vratom. Dospela je bila 
v vežo in Dick je opazil, da se je preoblekla im napravila nekaj 
skrivnostnega s svojimi lasmi — z eno besedo, da je svojo lepoto 
še polepšala — zanj, za Dicka! 

A preden se ji je utegnil približati, je zvonček pri vratih tiho 
zapel. Služkinja je prihitela po veži in odklenila. S praga je brez 
obotavljanja izpregovoril trd im miren glas: 

*Rad bi govoriii z Mr. Random.« 
»Ni ga domia.« 
»Počakal bom, dia pride.« 
V vežo je stopil moški im za njim še eden. Tudi kdor ni de-

tektiv, bi bfl takoj uganil,'da sta detektiva. 
Mary Randova je pristopila k njima. 
»Očeta ni doma, ali nista slišala?« 
»Kdaj mislite, da se vrne?« 

»Ne vem.« 
»Kje pa je?« 
»•Ne vem.« 
»Kdaj je odšel z doma?« 
»To vprašajte očeta sami. Sporočim vam, kakor hitro pride.« 

i.ij.,1 ».ijfci.ti. 

Mož, ki je govoril z njo, je dobil malone očetovski obraz. 
»Draga gospodična, midva nisva prišla na čaj. Prišla sva po-

izvedovat zaradi umora. Ne ganeva se nikamor, ampak ostaneva.« 

Mary se je obrnila k Dicku s protestno žensko gesto, ki je pre-
ložila vso zadrego na njegova ramena. 

»Čujte,« je izpregovoril, a preden je utegnil končati, so se vra-
ta iznova odprla in v vežo je stopil stari Rand. 

Osuplo je pogledal na prizor, Id se ie ponujal njegovim očem. 
Njegov obraz je bil videti nekam čuden; Dicku se je zazdelo, da 
mora biti na smrt utrujen. 

»Gospod Rand?« ga je ogovoril prvi detektiv. 
»Da, jaz sem. Kaj želite?« 
»Moje ime je Grahame. policijski nadzornik. Prišel sem poizve-

Ekonomično vzdrževanje in lahkota 
repariranja sta tista dva činitelja, ki sta proslavila 
tovorni avto Chevrolet 

v , 
Širše polje udejstvovanja in sred-
stva zanj: vtem je zanesljivost 
kupčijskega uspeha 
Motorni tovorni voz je ti-

sto moderno sredstvo, ki 
daje trgovcem vseh kupčijskih 
strok možnost razširjenja kroga 
odjemalcev in zvišanja dobič-
kov. 

Z ustvaritvijo tovornega 
avta Chevrolet in s tem, da ga 
leto za letom izpopolnjuje, 
stremi General Motors za tem, 

da čim bolj zniža froške to-
naže na kilometer prevoza. Na 
preizkuševalnem terenu druž-
be General Motors so tovorni 
vozovi Chevrolet prevozili sto 
tisoče kilometrov na vseh mo-
gočih vrstah cest: pri tem so 
imeli Chevroletovi inženjerji 
priliko, po potrebi Izboljšati ša-
sijo in izpopolniti motor. 

Uspeh tega je tovorni avto, 
ki ga videvate na cesti, ne pa 
v reparaturni delavnici. Far-
marji, lastniki avtobusov in 
mali trgovci so tako navdu-
šeni nad nizkimi troški vzdr-
ževanja ln majhno porabo ga-
zolina, da se rajši odločijo za 
nakup tega voza kakor ka-
teregakoli drugega šestcilin-
drskega tovornega avtomo-
bila. 

Obiščite najbližjega zastop-
nika Chevroleta, da se pre-
verite o solidnosti šasije in iz-
berete karoserijo, ki najbolj 
ustreza vašim zahtevam. 

CHEVROLET TOVORNI AVTO 
CHEVROLET — PONTIAC — OLDSMOBILE — OAKLAND — MAROUETTE — BUICK — VAUXHALL -

LA SALLE — CADILLAC — CHEVROLET TOVORNI AVTOMOBILI — O. M. C. TOVORNI AVTOMOBILI 

FISHERJEVE KAROSERIJE 

P R O I Z V O D I G E N E R A L M O T O R S 

Največja teber« - najnižje 
vejših dvokoles dirkalnih, ta cest« tnr* 
D damskih, motorjev, malih dvokole* 
za otroke, igračoib in otroSki b vozičkov 
rasnih modelov od najcenejšega do oaj-

fineJSega, breošivaloih strojev Centra« Bobbin. Pred naku-
pom oglejte si zalogo pri tvrdki Tribuna P. B. L , tovarna 
dvokoles ln otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovška c. 4. Ceniki franko 

Prodaja na obroke. 

• • • • • • • • • • • • • • • • I 

S oren t ci t 
Ne delajte si nepotrebnih stroškov pri nakupu Je-

senskega in zimskega blaga, pohitite • 

Madovt f i co ttt tta (81««f 
ie (Vinico SavniG-u 

Tam bodete ravne tako postreženi kakor v Kranja 
ta Liubljani. toraj ne zamudite prilike ogledati si bo-
gato zalogo modernih vzorcev. — Cene zajamčeno 
nizke kakor v vsaki največji trgovini! ia.443 

Le en sam ooset! In poplačan le VaS trud! 

pen 
Ped Monolit 

in Ekonoma 

Velika zaloga 1 

Ig.GUZELJ 
LJUBLJANA v n ; 

Sv Jerneja cesta 5 

Tekfon 3252 

dovat zastiran vašega nastavtienca Lawsooa, ki je bfl davi umor-
jen.« 

»Umorjen!« 
»Tako je.« 
»Saj na mogoče!« 
»Umorili so g« in četrt n*fejona dolarjev, kj j& je imel na le-

talu, je j£ginik>.« 
Rand je iztegnil roko, kakor bi tipa! okoli sebe. Njegov obra2 

je mahoma postal ves star in brezpomočen. Ko je tako blodil z 
očmi, je najprej opazil Dicka, nato je ustavil pogled na hčeri. 

»Mary, kaj je to?« 
»Resnica je, očka. UMU so ga. Mr. Trent, evo ga, je našel nje. 

govo truplo.« 
Detektiv je pogledal in njegove sive oŠ so ostro premerile 

Dicka. 
»Trent je vaše ime?« 
»Da.« 
»Prav. Potreboval vas bomo.« 
»A kaj je to?« je vprašal Rand. »Se zdaj mi ne gre v glavo. 

Lawson je bil umorjen? Kdo ga je umoril?« 
»Prav zato sva tu, da najde va morilca.« Detektivov glas je 

postal mahoma osoren. 

»Jaz vam ne morem ničesar povedati. Saj nisem niti vedel, da 
se je ta strahota vobče zgodila.« 

Detektiv je stopil korak naprej. Segel je v žep in potegnil iz 
njega nekag črnega. 

»Ali ste že kdaj v i d^ tole ?« 

»Kako — kaj — to je moja Lugerjeva pištola!« 
»Tista, s katero je morilec razbil Lawsonu glavo,« je mirno 

dejal detektiv. 
Stari letalski veteran je obletel z očmi obraze prisotnih, ki so se 

vsi obračali proti njemu. 
»Ali,« je za jecljal, »menda vsaj ne mislite, da sem jaz — oh, 

kako bi mogli?. . . Pojasniti vam moram, da sem davi sam dal 
Lawsonu to pištolo. Dal sem mu jo, tik preden je odleteL Toliko 
denarja je imel s sebotf. Prišlo mi je na um, da bi bilo dobro, če 
bi bil oborožen. Naši pilotje navadno ne nosijo samokresov.« 

Mary se je kratko, razdraženo zasmejala. 
»Ali zdaj vidite?« je vprašala detektiva. »AH vidite, kako se 

je zgodilo? Nu, aH zdaj pojdete aH ne?« 

Toda on ji ni odgovoril. Osoroo je nadaljeval izpraševanje nje* 
nega očeta. 

»Sami ste mu daE to pištolo, pravite?« 
»Da.« 

Naznani lo ! 
, Podpisani naznanjam svojim cenj. odjemalcem ogljikove kisline 

»SECURITAS., da bom v kratkem preložil zaJoeo v Ljubljano. V 

zveaj s tem morajo biti vsi cUtodrski konti in fakturni saldi do 1. 

novembra r redu, zato na} vsi moji odjemalci vmejo do konca t. m. 

vse prazne cHindre, ker bi bil sicer prirooran po 1. novembra brez 

izjeme za zapadle cilindre zaračunati najemnino v najvišji meri in vse 

nad eno leto izposojene cilindre tet h-Jati Ta izjava naj se smatra 

kot osebna ta prosim zato v obojestranskem interesa za izpolnitev 

Naslov nove zaloge r LJubljani bo pravočasno naznanjen in se 

bom potrudil da kar najtočneje postrežem vse svoje odjemalce 

Pomanjkanje ogljikove lastne aa vižten serije ni morda pripisovati 

ofcotoostt da tovarna af mogla tedelati dovolj kisline, temveč so 

temo vvrok same nrodfjfvj ačtematd. kf niso pravočasno vrnili 

praznil cfMadrov ta opozarjam, da se bom r bodoče s«ro®o držal 

Prt tmodaf doeovorjejufi"pogojev. 12504 

Z odličnim spoštovanjem 

Franc Paar 
zatosa ocHtkove UsBne SECURITAS. Jesenice. 

Makulaturni papir po 4 Din kg 
Naslov y upravi »Jutra«. 

direktno U N 

Tovarne 
07. tov skladišča 

lAHTEVtlJTC eKElPLACm 
K A T A L O G 

Lite i ne CčKeroCdi 
ari Bor ft,101.A| 

E. Mfiller roj. Milkovič Jenuzeveč 
rabijo vse prijatelje k znance, da obiščejo na novo orientalsko reno-
virano restavracijo. Komtnjr na Dunajski cesti 71 nasproti artiljenijske 
vojašnice. Postreženi boste s pravo turško kavo in pristno kapljico 

od 12 Din naprej. 

12441 Se priporoča za obifon obisk. 

Predilne in tkalske 
delavce in delavke 

s p r e j m e velika predilnica in tkalnica r vzhodni 

FRANCIJI. Visoke plače. Stanovanje zagotovljeno. 

Ob enoletni pogodbi povrne potne stroške. Ponudbe 

pod »Visoke plače* na oglasni oddelek Jutra. 1,515 

t 
Rodbina Pust naznanja tužno vest, da je nje predraga 

teta, gospa 

JKlarfa Jager-parašuh roj. pust 
posestni ca ln gostilničarka 

po dolgotrajni bolezni danes ob pol 7. zjutraj, previdena s tola-
žili sv. vere v 79. letu starosti preminula. 

Pogreb se vrši v sredo, dne 16. oktobra ob 10. uri dopoldne 
iz hiše žalosti na domače pokopališče. 

Maša zadušnica se bo služila v farni cerkvi dne 16. L m. 

T r bo Vije 14. oktobra 1929. 

Žalujoči ostali. 

P U H - P E R J E 
R.MIKLAUC LJUBLJANA" 


